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ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

στην ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ
Εγκαινιάστηκε όπως είχε προαναφερθεί με την ανάλογη μεγαλοπρέπεια στις 15 

Οκτωβρίου ημέρα που η Πτολεμαΐδα γιορτάζει τα ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ της το 1 από τα 3 με-
γαλύτερα κολυμβητήρια της Ελλάδας.

Χρειάστηκε σθεναρή πρωτοβουλία και άριστη συνεργασία μεταξύ Δήμου Πτολε-
μαΐδας και Γ.Γ. Αθλητισμού για να τελειώσει η κατασκευή της κορυφαίας αυτής αθλη-
τικής υποδομής της χώρας που χρόνια τώρα παρέμενε στάσιμη εξ’ αιτίας ορισμένων 
διαδικαστικών προβλημάτων.

Έτσι από εδώ και στο εξής :
• Η Πτολεμαΐδα θεωρείται αυτοδίκαια η πόλη με τις μεγαλύτερες αθλητικές 

υποδομές στην Β. Ελλάδα μετά την Θεσσαλονίκη και μία από τις σημαντικότερες 
της χώρας, διεκδικώντας επί ίσοις όροις διοργανώσεις Πανελλήνιου και Διεθνούς 

Πάνε 15 χρόνια από τότε που μία φιλοξενία στον χώρο των πρώην Τεχνικών Σχολών στους περαστικούς τσιγγάνους από την πόλη μας 
«παρεξηγήθηκε» από τους χρήστες του και έκτοτε μέρα με  την ημέρα η καλοσύνη εκλήφθηκε ως αδυναμία κι έτσι το Προσωρινόν με την ανοχή 
των Δημοτικών  και Κρατικών μας αρχών έγινε «Mόνιμον».

Αποπνιχτική βρωμιά, δημιουργία έντονων προβλημάτων στους νοικοκύρηδες της γύρω περιοχής, επικίνδυνοι καυγάδες αλλά και κίνδυνοι 
επιδημιών από την μόνιμη εστία μόλυνσης, υποβάθμιση της περιοχής …

Φιλότιμες οι καθημερινές παρεμβάσεις της Αστυνομίας που με κίνδυνο ακόμα της προσωπικής ακεραιότητας των οργάνων προσπαθούσαν να επιβάλ-
λουν την τάξη σε μία ομάδα συνανθρώπων μας που δεν διατηρεί και τις καλύτερες των σχέσεων με το Νόμο αλλά μάταια…

Η Δημοτική μας αρχή πρωτοπόρησε και πάλι στην Ελλάδα. Δημιούργησε όλες τις απαραίτητες υποδομές Ύδρευσης – Αποχέτευσης, Ηλεκτρο-
φωτισμού, Ασφαλτοστρώσεων, διαμορφώσεων και με σύγχρονες εγκαταστάσεις Υγιεινής κάλεσε στις 24 Αυγούστου τους «φιλοξενούμενους μάς να 
μεταφερθούν στον νέο τους καταυλισμό, προς μεγάλην ικανοποίηση των ιδίων, των γειτόνων τους των περαστικών και ολόκληρης της περιοχής …

Άλλη μια πανελλήνια πρωτοπορία του Δήμου Πτολεμαΐδας. Με μία Μοναδική Απόφαση για τα Νομικά δεδομένα της χώρας ο Δήμος μας 
δικαιώνεται για τους αγώνες του στην απομάκρυνση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας από το οικιστικό περιβάλλον πιστοποιώντας για μία 
ακόμη φορά την Αξιοπιστία που διαθέτει στην προστασία της ΥΓΕΙΑΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ των Δημοτών του από προφανείς κινδύνους. Η 
απόφαση αυτή έχει ιδιαίτερη σημασία γιατί ο μεν Δήμος Πτολεμαΐδας τόλμησε και τά βαλε με τα «θηρία» ενώ η Δικαιοσύνη αποδεικνύει για 
μία ακόμη φορά την ανεξαρτησία της από συμφέροντα κολοσσών προς τέρψιν του απλού και ανυπεράσπιστου πολίτη. Να σημειωθεί πώς ο 
Δήμος Πτολεμαΐδας ήδη έχει δημιουργήση το πάρκο κεραιών στην περιοχή του δρόμου προς Δροσερό που μπορεί νομίμως να εγκατασταθεί 
οποιοδήποτε το ζητήσει. Στις σελίδες της εφημερίδας μας για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ αναφέρεται το ΧΡΟΝΙΚΟ των γεγονότων και ενεργειών που 
έφεραν το χαρμόσυνο αποτέλεσμα αφού η πρώτη ήδη κρούση είχε γίνει το 2003 για την κεραία της περιοχής του Αγ. Στεφάνου…

Πολιτιστικό γεγονός της χρονιάς όχι για τον Δήμο Πτολεμαΐδας αλλά για τους απανταχού Ποντίους της οικουμένης. Το ξεκίνημα έγινε από 
την Πτολεμαΐδα.

Η συνέχεια πρέπει ν’ ακολουθήσει υποχρεωτική πορεία σ’ όλο τον Ελληνισμό και ιδιαίτερα σε εστίες Ποντίων αφού η συγκίνηση που 
προκαλεί το ποίημα με την αυθεντική μουσική επένδυση και την ανεπανάληπτη απαγγελία είναι ικανή να ξεπλύνει από πάνω μας την ένοχη 
λησμονιά μας στον τραγικό ξεριζωμό των πατεράδων μας.

Κι όλα αυτά από νέους του τόπου μας που ή συνεύρεσή τους στον κοινό τόπο της αναγκαιότητας παραγωγής πολιτισμού βασισμένη πάνω 
σε αυστηρά τεκμηριωμένα στοιχεία της παράδοσής μας. Και φυσικά οι εξ’ ίσου σημαντικοί συντελεστές του έργου

• Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Παύλος γνωστός από την διδακτορική του διατριβή  «Η Μητρόπολις της Ροδοπόλεως» και 
• Ο συμπολίτης μας καταξιωμένος πλέον στην συνείδηση του ποντιακού Ελληνισμού για το συγγραφικό του έργο αλλά και την άριστη 

γνώση, γραφή και ομιλία της ποντιακής διαλέκτου

Πολεοδομική μελέτη, μελέτες υποδομών ύδρευσης αποχέτευσης, κατεδαφίσεις κατεστραμμένων από σεισμό κτιρίων, νέα χρονοδιαγράμματα υλο-
ποίησης του έργου, δημοπράτηση του κτιρίου Διοίκησης του ΒΙΟ.ΠΑ (πρώην χημείου) και άλλες παρεμφερείς δραστηριότητες πραγματοποιούνται το 
διάστημα αυτό από την Τεχνική Υπηρεσία του φορέα (Τ.Υ. Φ. ΒΙΟ.ΠΑ.Π) που μετά την αναδιάρθρωσή της και στελέχωσή της από επιστημονικό και εργα-
τοτεχνικό προσωπικό και σηματοδοτεί την έγκαιρη υλοποίηση του σημαντικού αυτού έργου της Δημοτικής μας Αρχής.

Έτσι με την νέα οργανωτική δομή, στελέχωση και απαραίτητο εξοπλισμό του νέου Δ.Σ., ή Τ.Υ.Φ. ΒΙΟ.ΠΑ εγκαταστάθηκαν στο κτίριο 174 της 
ΑΕΒΑΛ μαζί με το γνωστό ΙΤΕΣΚ στοχεύοντας την περάτωση των απαιτούμενων εργασιών μέχρι τέλος Ιουνίου 2008 ώστε το 2ο εξάμηνο της ίδιας 
χρονιάς να ξεκινήσουν την εγκατάσταση και λειτουργία τους οι πρώτες επιχειρήσεις προς μεγάλη ικανοποίηση:

• των επιχειρήσεων της περιοχής και της χώρας μας • των ανέργων • της τοπικής οικονομίας • του Δήμου μας που η στρατηγικής σημα-
σίας ανάπτυξη του ΒΙΟ.ΠΑ πέραν των άλλων πλεονεκτημάτων θα επιταχύνει την υλοποίηση των παρεμφερών δραστηριοτήτων που προβλέπονται 
(εμπορευματικό κέντρο, θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων, κέντρο βαρέων οχημάτων κ.λ.π.) για τις οποίες πρόσφατα το Δημοτικό Συμβούλιο Πτολεμαΐδας 
απεφάσισε την ένταξή τους στο χρηματοδοτικό σχήμα της Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.).

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ και ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

ΕΝΤΟΝΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ (ΒΙΟ.ΠΑ.Π)

Μοναδική Απόφαση για τα Ελληνικά δεδομένα
ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ για την ΚΕΡΑΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ

ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ
“Η ΚΑΜΠΑΝΑ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ” του Φ. ΚΤΕΝΙΔΗ

Επιπέδου προσφέροντας ΚΥΡΟΣ, ΠΡΟΒΟΛΗ της ΠΟΛΗΣ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΟΦΕΛΗ
• Ανοίγει ακόμα έναν καινούργιο δρόμο μεγάλων διαστάσεων για την χωρητικότητα 

2.500 νέων και με βάθος χρόνου απεριόριστο για μία πετυχημένη αθλητική ενασχόληση 
με υψηλούς στόχους πού μέσα από τον αγώνα και την ευγενή άμιλλα των προσπαθειών 
τους θ’ ανταμειφτούν με όλα τα οφέλη του αθλητισμού ενώ παράλληλα θ’ απομακρυν-
θούν οριστικά από τα μονοπάτια που οδηγούν στις κακοτοπιές της σύγχρονης εποχής.

• Τέλος να αναβαθμίζεται και αποκτά νευραλγικό ρόλο μία περιοχή ήρεμη έως 
και ξεκομμένη από τον ενεργό πολεοδομικό ιστό της πόλης, ενώ τα βράδια ο φωτι-
σμός και η κινητικότητα των αθλητών και των συνοδών προσδίδουν μια νέα ζωντάνια 
στην περιοχή ενώ η αξιοποίηση των καταστημάτων αναψυχής του κτιρίου θα δημι-
ουργήσουν Νέο Περιφερειακό Πόλο Ανάπτυξης της πόλης (θυμηθείτε το ! ). . .
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2 δημότης Πτολεμαΐδας

Εντυπωσίασε η έκδοση του “δημότη  Πτολεμαΐδας”
Κρίνοντας από τα λεγόμενα και τις επιστολές των συνδη-

μοτών μας για την έντυπη διμηνιαία έκδοση του Δήμου μας 
δηλώνουμε ικανοποιημένοι και περιχαρείς αφού το σκεπτικό 
και η υλοποίηση της απόφασής μας σχολιάστηκε ποικιλοτρό-
πως μεν αλλά με θετική κατάληξη «στο διά ταύτα».

Όσο για κάποιες επιφυλάξεις για την προβολή του Δημάρ-
χου ή κάποιων άλλων προσώπων (του κ. Λεούδη π.χ.) απλά θα 
επαναλάβουμε ότι το έντυπο ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΝΕΙ την δραστηρι-
ότητα του Δήμου μας στο Δίμηνο που αναφέρεται μέσα από το 
Δελτίο Τύπου ή και από δημοσιεύσεις (ελάχιστες) έγκριτων 
εντύπων που αναφέρονται σ’ αυτήν. Έτσι αν ο Δήμαρχος συμ-

μετέχει όπως είναι φυσικό σ’ αυτές τις δραστηριότητες ή ο Γ.Γ. της Περιφέρειας 
που από την εύνοια του για τον τόπο μας σκαρφαλώσαμε στην 16η θέση της πα-
νελλήνιας κατάταξης ένταξης έργων ή κι αν ακόμη κάποιοι βουλευτές είχαν έντονη 
την παρουσία τους στα προβλήματα και τις εκδηλώσεις του Δήμου σίγουρα δεν 
φταίει ή σύνταξη.

Όπως επίσης ν’ αναφέρουμε πώς στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
για έκδοση του «δημότη» προβλέπεται και με προσωπική εισήγηση ή σελίδα της 
Αντιπολίτευσης που δίνεται η δυνατότητα ν’ ακούγονται όλες οι απόψεις. 

Πάντως όσοι επινοήσατε να κρατήσετε το 1ο φύλλο της έκδοσής μας να ξέρετε 
πώς μάλλον καλώς επράξατε αφού :

• Σκέψη της ομάδας σύνταξης είναι να βιβλιοδετηθούν τα τεύχη κατά συγκε-
κριμένες ενότητες.

• σύμφωνα με την γνώμη γνωστής φίλης του Δήμου μας και σχετικής στον 
Ελλαδικό χώρο της επικοινωνίας «η προβολή των πολλαπλών δημοτικών τεκται-
νόμενων θα συνεισφέρει σημαντικά στην ιστορική καταγραφή των σ’ ένα άριστης 
ποιότητας και σχεδιασμού έντυπο και θα συνεισφέρει σημαντικά στην ιστορική κα-
ταγραφή των γεγονότων του παρόντος και του μέλλοντος και είναι βέβαιο πώς 
κάποιοι συνδημότες μας θ’ αρχειοθετήσουν στην βιβλιοθήκη τους αφού τόσο στο 
παρόν αλλά και στο μέλλον θ’ αποτελεί σημαντικό βοήθημα στήν αναφορά της ανά-
πτυξης και της εξέλιξης της περιοχής μας σε όλους τους τομείς …

Από την συντακτική ομάδα του «Δημότης» Πτολεμαΐδας ζητήθηκε η άποψη για 
την εφημερίδα από τους πέντε βουλευτές του νομού Κοζάνης, από τους φορείς 
και συλλόγους της περιοχής προκειμένου να καταχωρηθεί στην δεύτερη έκδοση. 
Απάντηση λάβαμε από τους κάτωθι:   

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΕΟΥΔΗΣ
Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας

Με ιδιαίτερη χαρά έλαβα το πρώτο φύλλο της εφημερίδας του Δήμου Πτο-
λεμαϊδας με την επωνυμία «Δημότης Πτολεμαϊδας».

Η δημιουργία ενός νέου βήματος έκθεσης απόψεων για τους πολίτες και αξιό-
πιστης και έγκυρης ενημέρωσής τους για τα τρέχοντα και κρίσιμα θέματα του Δήμου 
τους, είναι μια πρωτοβουλία, την οποία επικροτούμε και στηρίζουμε.

Σε μια εποχή, στην οποία η αντικειμενική πληροφόρηση αποκτά συνεχώς και με-
γαλύτερη σημασία παράλληλα με την αυξανόμενη δυσκολία του μέσου πολίτη μέσα 
από την υπερπροσφορά και ταχύτητα ροής πληροφοριών να απομονώσει το πραγματι-
κά σημαντικό, η παρουσία ενός νέου εντύπου που θα διασφαλίζει την ενημέρωση για  
θέματα της καθημερινότητας του Δήμου και όχι μόνο αλλά και για αποφάσεις, δράσεις 

και πρωτοβουλίες που επηρεάζουν ή και καθορίζουν το μέλλον του, μόνο θετικά μπορεί να συνεισφέρει στην πολυφωνία και 
στη συμμετοχικότητα.       

Το εκδοτικό σας εγχείρημα αποδεικνύει ταυτόχρονα τις τεράστιες δυνατότητες που έχουν και στα θέματα της αντικει-
μενικής ενημέρωσης του πολίτη τα όργανα του Α’ Βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενός θεσμού τον οποίο η Κυβέρνηση του 
Κώστα Καραμανλή αναβάθμισε και ανέδειξε με σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων και χρηματοδοτικών προγραμμάτων, στήριξε 
έμπρακτα και θα συνεχίζει να στηρίζει ως πρωτογενές κύτταρο εκπροσώπησης και τοπικής δημοκρατίας.

Σας συγχαίρω λοιπόν για την εκδοτική σας προσπάθεια και εύχομαι να έχει μακροβιότητα και κάθε επιτυχία.

ΓιώΡΓΟΣ ΚΑΣΑΠιΔΗΣ 
Βουλευτής Νομού Κοζάνης 

Συγχαίρω τον Δήμο Πτολ/δας για την πρωτοβουλία του να εκδώσει μια 
καλαίσθητη και πλούσια θεματολογικά Δημοτική Εφημερίδα, η οποία θα απο-
τελέσει βασικό μέσο επικοινωνίας της Δημοτικής Αρχής με τους πολίτες της 
περιοχής αλλά και τους απανταχού Πτολεμαϊδιώτες.

Ως βουλευτής του Νομού Κοζάνης χαιρετίζω αυτή την προσπάθεια και 
σας εύχομαι καλή συνέχεια διότι θεωρώ ότι οι ενεργεί πολίτες είναι οι ενη-
μερωμένοι πολίτες.

Είμαι στη διάθεση σας για οτιδήποτε με χρειαστείτε. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠτΟΛΕΜΑϊτώΝ ΘΕΣ/ΝιΚΗΣ 
‘’Εορδαϊκή Εστία’’

Μας ξαφνιάσατε ευχάριστα με τον «Δημότη Πτολ/δας» τον 
οποίο δεχτήκαμε με ιδιαίτερη συγκίνηση.

Μια περιοδική έκδοση του Δήμου Πτολ/δας η οποία μας 
ενημερώνει γι αυτά που έγιναν και δεν είναι λίγα και για ότι στη 
συνέχεια πρόκειται να γίνει, από πλευράς Δήμου, καθώς και για 
διακρίσεις που πέτυχε ο Δήμος με πολύ δουλειά. 

Ο «Δημότης Πτολεμαίδας» είναι μια διαφορετική επικοινω-
νία απαραίτητη, αξιόλογη και ενδιαφέρουσα έκδοση. Πιστεύουμε 
ότι είναι κάτι που έλειπε και έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για όλους 
τους δημότες πολύ δε περισσότερο για τους Πτολεμαϊτες εκτός 
των τειχών. 

Επιτέλους ας λέγονται και τα θετικά που γίνονται στην Πτολ/
δα για να μην προβάλλονται μόνο τα αρνητικά.

Για μας τους Πτολεμαϊτες της Θεσσαλονίκης αποτελεί έναν συνδετικό κρίκο με την Εορδαία αναδεικνύοντας 
την προσπάθεια που γίνεται από την πλευρά του Δήμου με πρωτεργάτη τον Δήμαρχο Γρηγόριο Τσιούμαρη και τους 
άξιους συνεργάτες του. 

Ιδιαίτερη εντύπωση κάνει και η προσωπική παρουσία του Δημάρχου κυριολεκτικά στην πρώτη γραμμή σε κάθε 
έργο που προγραμματίζεται ή επιτελείτε ήδη.

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον Δήμαρχο Γρηγόριο Τσιούμαρη  καθώς και σε όλους τους συνεργάτες τόσο 
των έργων όσο και της πολύ ποιοτικής και καλαίσθητης έκδοσης σας.

Εμείς οι νοσταλγοί αναχωρητές δεν κρύβουμε την χαρά μας όταν γίνονται τόσα έργα κοινής ωφέλειας στον τόπο 
που αγαπήσαμε.

Σας ευχαριστούμε για ότι κάνετε για την Πτολ/δα μας. Σας ευχόμαστε χαρούμενες γιορτές καλή χρονιά και να 
συνεχίζεται αυτό το επίπονο αλλά συνάμα και συναρπαστικό έργο που επιτελείται.

Η Εορδαϊκή Εστία σε ότι την αφορά θα είναι κοντά σας. 

ΣώΜΑτΕιΟ ΠΑΡΑΓώΓΗΣ ΗΛΕΚτΡιΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕιΑΣ Δ.Ε.Η.
ΕΠιΧΕιΡΗΣΕώΝ ΗΛΕΚτΡιΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕιΑΣ (Ε.Η.Ε.)  

Κάθε ένα βήμα που δίνει την δυνατότητα να εκφραστούν απόψεις, προ-
βληματισμοί, προτάσεις και κάθε τι άλλο που θα μπορούσε να αποβεί σε 
όφελος της τοπικής μας κοινωνίας, είναι ένα βήμα θετικό που δεν μπορούμε 
παρά να το επικροτήσουμε. Ευχόμαστε ο Δημοτικός Τύπος της Πτολεμαϊδας 
να αποτελέσει το μέσο για να εκφράζονται όλες οι απόψεις και οι θέσεις 
(Συνδικάτων, Φορέων, Πολιτών) έτσι ώστε εκτός από την σωστή ενημέρωση 
να υπάρχει η δυνατότητα μέσα από τις προτάσεις και τις επισημάνσεις, να 
σηματοδοτούνται θετικές εξελίξεις, να λαμβάνονται αποφάσεις, να επιλύο-
νται προβλήματα. 

ΣΑΒΒΑΣ ΖΑΜΑΝιΔΗΣ 
Πρόεδρος τοπικής Ενωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ν. Κοζάνης

Θέλω να συγχαρώ πραγματικά την προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής 
του Δήμου Πτολεμαΐδας, που αφορά στην σωστή και πληρέστατη ενημέρωση 
των δημοτών της  με την περιοδική έκδοση της εφημερίδας «δημότης  Πτο-
λεμαΐδας».

Το καλαίσθητο έντυπο καλύπτει το σύνολο των κορυφαίων δράσεων του  
Δήμου Πτολεμαΐδας, συμβάλλοντας έτσι, στο αναφαίρετο και δημοκρατικό 
δικαίωμα που έχει ο κάθε πολίτης να πληροφορείται συστηματικά και επαρ-
κώς για  ζητήματα που άμεσα τον ενδιαφέρουν. 

Σας συγχαίρω  άλλη μια φορά για την αξιέπαινη αυτή προσπάθεια.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠτΟΛΕΜΑϊτώΝ ΑΘΗΝΑΣ 

Ο Σύλλογος Πτολεμαϊτών Αθήνας συγχαίρει το Δήμο Πτολε-
μαϊδας για την έκδοση της εφημερίδας «Δημότης Πτολεμαϊδας». 
Πρόκειται για ένα καλαίσθητο έντυπο, που ενημερώνει εμάς που 
βρισκόμαστε μακριά από την ιδιαίτερη πατρίδα μας για τα τεκται-
νόμενα στο Δήμο και σ’ όλους τους άλλους τομείς που αφορούν 
στην περιοχή μας.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜιΚΡΑΣιΑτώΝ ΠτΟΛΕΜΑϊΔΑΣ 

Το καλαίσθητο έγχρωμο, περιοδικό, έντυπο «ΔΗΜΟΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪ-
ΔΑΣ», που εκδίδει και διανέμει δωρεάν ο Δήμος, έγινε ευχάριστα αποδεκτό 
από το κοινό της πόλης. Ήταν κάτι που το χρειαζόταν οι δημότες αφού έτσι 
ενημερώνονται για θέματα επικοινωνίας, πολιτισμού, κοινωνικής πολιτικής, 
δημοσίων σχέσεων, περιβάλλοντος, οικονομίας, αθλητισμού, εκπαίδευσης, 
αλλά και για τα πεπραγμένα του Δήμου, για τις προσπάθειες και τις επιτυχίες 
του προς όφελος της πόλης. Αξίζει την ευμένεια των δημοτών, ώστε η Πτο-
λεμαΐδα και να προβληθεί, αλλά και βελτιωθεί σ’ όλους τους τομείς.

 ΕΛΕΝΗ ΚΥΡιΑΚιΔΟΥ - Γεν. Γραμματέας 
Παμμακεδονικής Συνομοσπονδίας Αθηνών

Ευχάριστη έκπληξη αποτέλεσε για όλους εμάς τους 
Πτολεμαϊδιώτες η έκδοση και κυκλοφορία της εφημερί-
δας «Δημότης»

Πρόκειται για μία ουσιαστική προσπάθεια της Δημο-
τικής Αρχής, να έλθει σε επαφή με όλους τους πολίτες, 
που κατοικούν εντός ή εκτός Πτολεμαϊδας, ενημερώνο-
ντας τους για τα πεπραγμένα και την πορεία της πόλης 
μας, τα προβλήματα και τις προοπτικές επίλυσής τους, 
καθιστώντας τον καθένα από εμάς Πτολεμαϊδιώτη, ενή-
μερο υπεύθυνο και ενεργό πολίτη. Πρόκειται για μία έκ-
δοση η οποία εκτός από το ουσιαστικό της περιεχόμενο, 

εντυπωσίασε με το αναβαθμισμένο αισθητικά ύφος της.
Κύριε Δήμαρχε, για μια ακόμη φορά, εσείς και οι συνεργάτες σας, δεχτείτε τα θερμά συγχαρητήρια 

για την τελευταία αυτή κίνηση σας, η οποία σε συνδυασμό με τη μέχρι σήμερα πορεία σας, αποδεικνύει 
το ουσιαστικό ενδιαφέρον και τον  καθημερινό σας αγώνα για την πόλη και τους πολίτες σας.

ΕΝώΣΗ ΠΟΛιτιΣτιΚώΝ ΦΟΡΕώΝ Νομού Κοζάνης

Στα πλαίσια της νέας επικοινωνιακής πολιτικής του δήμου με τους δημότες 
Πτολεμαΐδας παραλάβαμε με  μεγάλη  χαρά το πρώτο φύλλο της εφημερίδας με 
τίτλο, «δημότης Πτολεμαΐδας». Σήμερα στον 21ο αιώνα στο σύγχρονο marketing 
τα επικοινωνιακά μέσα δεν είναι επιλογή, είναι προϋπόθεση, απαιτεί μέσα ικανά 
να συμβάλουν στην ανάπτυξη, την επικοινωνία και την προβολή του δήμου. Η 
εφημερίδα ήταν το επικοινωνιακό μέσο που έλειπε από το δήμο Πτολεμαΐδας. 

Δεχθείτε τα θερμά μας συγχαρητήρια για την έκδοση της ποιοτικής και 
καλαίσθητης εφημερίδας με τίτλο «δημότης Πτολεμαΐδας». 

Ευχόμαστε το επόμενο βήμα να είναι το δημοτικό κανάλι τηλεόρασης που 
συνεπικουρούμενα, με το δημοτικό ραδιόφωνο, την δικτυακή πύλη του δήμου 
και την εφημερίδα θα συμβάλλουν τα μέγιστα εν όψει και του 2ου Καποδίστρια 
στην ανάπτυξη, την επικοινωνία με τους δημότες και τη προβολή του δήμου. 
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Εντυπωσίασε η έκδοση του “δημότη  Πτολεμαΐδας”

ΜιΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Βουλευτής Ν. Κοζάνης

Κύριε Δήμαρχε,
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι
Με την ευκαιρία της έκδοσης  της εφημερίδας «ΔΗΜΟΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑ-

ΪΔΑΣ» δεχθείτε σας παρακαλώ τις ευχές μου για καλή επιτυχία, στην προ-
σπάθεια που κάνετε, για την καλύτερη ενημέρωση των συνδημοτών μας. 

Είμαι βέβαιος ότι μέσα από τις στήλες της εφημερίδας, με αντικειμενι-
κότητα και σεβασμό σε όλες τις απόψεις, θα ενημερώνονται οι πολίτες του 
Δήμου Πτολεμαΐδας, για όλα αυτά που τους ενδιαφέρουν.

Εύχομαι καλή επιτυχία στην νέα αυτή προσπάθεια. 

Με ιδιαίτερη χαρά πήρα στα χέρια μου το πρώτο φύλλο της εφημερίδας 
«Δημότης Πτολεμαϊδας», το οποίο αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην κατεύθυν-
ση της ενημέρωσης των δημοτών και της πλήρους διαφάνειας, που πρέπει 
να επικρατεί στις δημόσιες υποθέσεις.

Ο «Δημότης Πτολεμαϊδας» αποτελεί μια πολύ σημαντική προσπάθεια 
για την ενημέρωση του δημοτών, ενώ αναδεικνύει το πλούσιο έργο της δη-
μοτικής αρχής.

Σας συγχαίρω θερμά για την έκδοση και εύχομαι ο «Δημότης Πτολεμαΐ-
δας» να αποτελέσει εφαλτήριο για καινούργιες πρωτοβουλίες.

ΦώτΗΣ ΓΚΟΥΠΑΣ
Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Θεσσαλίας

Πτολεμαΐδα Χριστούγεννα 2007
Κύριον Γρηγόριο Τσιούμαρη Δήμαρχον Πτολεμαΐδος

Κύριες Δήμαρχε Χαίρετε εν Κυρίω 
Έλαβα το 1ο φύλλο του «Δημότη»... Καλαίσθητο και αρχιτεκτονημένο 

άριστα. Εύχομαι τα μελλοντικά σαραντασέλιδα του να έχουν πάντα καινούρια 
έργα για το καλό της πόλης.

Μετ’ αγάπης εν Κυρίω.

Αρχιμ. Νικηφόρος Μανάβης Αρχιεραρικός Επίτροπος Εορδαίας

ΕΡΓΑτιΚΟ ΚΕΝτΡΟ ΠτΟΛΕΜΑϊΔΑΣ

Χαιρετίζουμε την προσπάθεια του Δήμου για την έκδοση Δημοτικής Εφη-
μερίδας που πρωταρχικός στόχος της θα πρέπει να είναι η ενημέρωση των 
Δημοτών για τα τεκταινόμενα της περιοχής.

Ευελπιστούμε ότι και μελλοντικά θα λειτουργήσει ως ένα αξιόπιστο 
μέσο Επικοινωνίας του Δήμου με τους πολίτες και όχι ως φερέφωνο του 
Δημάρχου και της Δημοτικής Αρχής.

Το Εργ. Κέντρο Πτολ/δας είναι στη διάθεση σας για οποιαδήποτε συ-
νεργασία.

ΓιώΡΓΟΣ ΔΑΚΗΣ 
Νομάρχης Κοζάνης

Με πολλή χαρά έλαβα το πρώτο φύλλο της διμηνιαίας εφημερίδας «Δη-
μότης Πτολεμαΐδας», που είχατε την καλοσύνη να μου αποστείλετε.

Πρόκειται, για μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα έκδοση, που είμαι σίγουρος, 
ότι θα συμβάλλει σημαντικά στην ενημέρωση των πολιτών για τα θέματα του 
Δήμου Πτολεμαΐδας και για τις πρωτοβουλίες της Δημοτικής Αρχής έχοντας 
την εδραία πεποίθηση, ότι υπεύθυνος πολίτης είναι ο ενημερωμένος πολί-
της.

Με τις καλύτερες ευχές για εκπλήρωση των στόχων της έκδοσης αυτής 
και για παραγωγικό και δημιουργικό έργο στο Δήμο Πτολεμαΐδας.

ΝιΚΟΛΑΟΣ ΦΑτΟΥΣΗΣ Υποναύαρχος Π.Ν

Η έκδοση της εφημερίδας του Δήμου Πτολεμαΐδας, με την οποία με συν-
δέουν ιδιαίτεροι δεσμοί από τα μαθηματικά μου χρόνια, αποτέλεσε για μένα 
ευχάριστη έκπληξη και συγχρόνως χαρά.

Η όλη εμφάνισή της και η επιμέλεια της εκτύπωσης αγγίζουν υψηλά επί-
πεδα τελειότητας και μείζονος προσπάθειας.

Η διάταξη της ύλης και το περιεχόμενο της έκδοσης είναι εξαιρετικά και 
δίνουν ανάγλυφη την πολύπτυχη και δημιουργική δραστηριότητα του Δήμου.

Συγχαίροντας εσένα και τους συνεργάτες σου, για την λαμπρή αυτή 
πρωτοβουλία, εύχομαι συνέχιση της έκδοσης με μαχητικότητα και πίστη στο 
σκοπό, καλή επιτυχία στο όλο σου έργο για το καλό του Δήμου και των Δημο-
τών, καθώς και η προσπάθεία αυτή να γίνει παράδειγμα προς μίμηση.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΒΛΑτΣιώτώΝ «ΠΡΟΦΗτΗΣ ΗΛιΑΣ»

Με ιδιαίτερη ευχαρίστηση πήραμε στα χέρια μας την δημοτική εφημε-
ρίδα Πτολεμαΐδα «Ο ΔΗΜΟΤΗΣ» και εντοπίσαμε ότι ένα μεγάλο μέρος της 
ύλης της ήταν αφιερωμένο στον τομέα του πολιτισμού. Θεωρούμε ότι είναι 
επιτακτική ανάγκη ο πολιτισμός, οι εκδηλώσεις των συλλόγων, η αναβίωση 
των ηθών και των εθίμων να καταγράφονται και να προβάλλονται μέσα από  
την εφημερίδα του Δήμου μας δίνοντας έτσι το στίγμα του πολυπολιτισμικού 
γίγνεσθαι της περιοχής κυρίως στις νέες γενιές.

Καλή επιτυχία στο έργο σας.   

Εφημερίδα «ΕΟΡΔΑιΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ»

Με τον παραπάνω τίτλο και σε εκτέλεση απόφασης του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, κυ¬κλοφόρησε ένα καλαίσθητο έντυπο, που σκοπό 
έχει να ενημερώσει τους πολίτες για τα πεπραγμένα της Δημοτικής 
αρχής.

Στις 40 σελίδες της εφημερίδας παρουσιά¬ζονται τα έργα του 
Δήμου και οι δραστηρι¬ότητες τόσο των Νομικών προσώπων, όσο-
και όλων των Δημοτικών επιχειρήσεων.

Ο σχεδιασμός είναι άψογος και για την δη¬μιουργία της εργά-
σθηκε με ιδιαίτερη φρο¬ντίδα το γραφείο τυπου του Δήμου, υπό 
τηνεποπτεία της συντακτικής επιτροπής πουαπαρτίζεται από Δημο-
τικούς Συμβούλους.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΝτιώΝ ΠτΟΛ/ΔΑΣ

Με ιδιαίτερη χαρά λάβαμε στα χέρια μας την πρώτη Δημοτική 
Εφημερίδα του Δήμου Πτολ/δας διαπιστώνοντας στις σελίδες της το 
μέσο Επικοινωνίας του Δήμου με τους Πολίτες.

Η προσπάθεια είναι αξιέπαινη και αξίζει να έχει διάρκεια.
Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε συνεργασία καθώς προσβλέ-

πουμε στην διατήρηση της πολιτιστικής και πολιτισμικής μας κλη-
ρονομιάς.

ΠΟΛιτιΣτιΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟιΚιΣΜΟΥ ΚΑΡΔιΑΣ Η ΜΕΡΑ

Ευχόμαστε ο Δημοτικός Τύπος της Πτολεμαϊδας να συμβάλλει στην 
ουσιαστική ενημέρωση των πολιτών, με πλουραλισμό, εποικοδομητικές 
προτάσεις και θέσεις που θα συμβάλλουν προς την κατεύθυνση της θετικής 
προοπτικής του Δήμου.

Καλή συνέχεια. 

ΘΡΑΚιΚΗ ΕΣτιΑ ΕΟΡΔΑιΑΣ «Ο ΑΡΧιΓΕΝΗΣ»
 

Μας ξάφνιασε ευχάριστα η έκδοση του Δημοτικού Τύπου «Δημότης Πτολ/
δας» καθώς στην πολυσέλιδη εφημερίδα διαβάσαμε θέματα που αφορούν τον 
Δήμο και την καθημερινότητα μας.

Επίσης αναγνώσαμε εκδηλώσεις του πολιτιστικού γίγνεσθαι της περιοχής 
και θεωρούμε ότι ο Δημότης Πτολ/δας θα αποτελέσει τον συνδετικό κρίκο της 
τοπικής κοινωνίας με τους Πολιτιστικούς Συλλόγους και ένα βήμα προβολής των 
δραστηριοτήτων τους.

Σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στην προσπάθειά σας.

ΕΜΠΟΡιΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠτΟΛΕΜΑϊΔΑΣ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Πτολεμαϊδας χαιρετίζει την περιοδική 
έκδοση του Δήμου Πτολεμαϊδας, που με το πλούσιο περιεχόμενο 
κρατά ενημερωμένους τους συνδημότες μας, σχετικά με τις δραστη-
ριότητες και το πρόγραμμα της δημοτικής αρχής.

Ευχόμαστε μακροημέρευση στην προσπάθεια που θα πρέπει να 
κρατηθεί σε υψηλό επίπεδο.
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Περιβάλλον

Κάθε προσδοκία ξεπέρασαν οι συμμετοχές στον ποδηλατικό γύρο της πόλης, που 
διοργάνωσε ο Δήμος Πτολεμαϊδας, στο πλαίσιο του εορτασμού της  Παγκόσμιας Ημέρας 
Χωρίς Αυτοκίνητο. Πάνω από 300 μικροί και μεγαλύτεροι ποδηλάτες συγκεντρώθηκαν 
στις 10.30 το πρωί του Σαββάτου μπροστά στον πεζόδρομο της οδού Αγίας Τριάδος και 
μετά από 35 λεπτά διαδρομής τερμάτισαν στο Παλιό Πάρκο, μπροστά από τη Βιβλιοθήκη. 
Οι ποδηλάτες ακολούθησαν την πορεία του ποδηλατοδρόμου, περνώντας περιμετρικά 
του κέντρου, από το σιδηροδρομικό σταθμό, τις εργατικές κατοικίες, το δρόμο προς το 
Μποδοσάκειο Νοσοκομείο, τις Τεχνικές Σχολές, για να καταλήξουν στο Παλιό Πάρκο.

Μιλώντας στους συμμετέχοντας, ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμα-
ρης επανέλαβε τη βούληση της δημοτικής αρχής να βελτιώσει, αλλά και να δημι-
ουργήσει ταυτόχρονα καινούργιες ποδηλατικές διαδρομές, ενθαρρύνοντας με αυτό 
τον τρόπο τη χρήση του ποδηλάτου, ως εναλλακτικού μέσου μετακίνησης με πολλά 

Οργασμός δουλειάς επικρατεί αυτό το διάστημα στο Τμήμα Πρασίνου του δήμου Πτολεμαΐδας, συνεργεία του 
οποίου βρίσκονται τις μέρες αυτές στην κεντρική Πλατεία της πόλης και φυτεύουν δέντρα και εποχικά φυτά σε πρα-
σιές και παρτέρια ομορφαίνοντας την πλατεία και συνολικά το κέντρο της πόλης. 

Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Πρασίνου, Χρύσανθο Ταϊρίδη, ο προγραμματισμός του Τμήματος Πρασίνου 
προβλέπει την αντικατάσταση όλων των δέντρων των κεντρικών πεζοδρομίων και της πλατείας που κάηκαν από τον κα-
λοκαιρινό καύσωνα ή καταστράφηκαν από ασυνείδητους πολίτες. Στη συνέχεια τα συνεργεία θα αναλάβουν αντίστοιχο 
έργο φύτευσης δέντρων και εποχικών φυτών και στα υπόλοιπα πάρκα της πόλης, των δημοτικών διαμερισμάτων του 
δήμου και στα σχολεία, ενώ το έργο, εάν δεν το επιτρέψει ο καιρός, θα συνεχιστεί με τις πρώτες μέρες της άνοιξης. 

Ο κ. Ταϊρίδης επισημαίνει ότι τα συνεργεία πρασίνου του δήμου που ενισχύθηκαν και με έκτακτο προσωπικό, 
κάνουν αγώνα δρόμου για να προλάβουν τον καιρό προκειμένου να δεντροφυτεύσουν όσο το δυνατόν περισσότε-
ρους δημόσιους χώρους είναι ακάλυπτοι στην πόλη. Παράλληλα όμως απευθύνει έκκληση προς τους πολίτες και 
ιδιαίτερα στη νεολαία που συχνάζει στους χώρους αυτούς, να προσέχουν τα νεοφυτευμένα δέντρα και γενικότερα τα 
νέα λουλούδια που φυτεύονται, ώστε να συμβάλλουν και αυτοί από την πλευρά τους στη διατήρηση αυτής της όασης 
πρασίνου και χρωμάτων που φιλοδοξεί να δημιουργήσει το αρμόδιο Τμήμα Πρασίνου.

Ρ.Β. 

ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΚΑΘΕ 
ΠΡΟΣΔΟΚΙΑ ΟΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
ΣΤΟΝ ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟ 
ΓΥΡΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Εκστρατεία δεντροφύτευσης και εποχικών φυτών στο κέντρο της πόλης 

πλεονεκτήματα τόσο για τον ίδιο τον ποδηλάτη, όσο και για το περιβάλλον. O κ. 
Τσιούμαρης κάλεσε τα παιδιά να επιστήσουν την προσοχή των γονιών τους και να 
μην αφήνουν τα αυτοκίνητά τους παρκαρισμένα, ούτε να τοποθετούν άλλα αντικεί-
μενα, τα οποία παρεμποδίζουν τη διέλευση των ποδηλατών, ενώ δήλωσε αποφασι-
σμένος να προστατεύσει με κάθε τρόπο τον ποδηλατόδρομο.

Επίσης, ο κ. Τσιούμαρης ανακοίνωσε ότι εντός των επόμενων ημερών θα ανοίξει 
για το κοινό το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, που βρίσκεται στη νότια είσοδο της  
πόλης και το οποίο θα αποτελέσει ένα χώρο, όπου τα παιδιά θα έρθουν σε πρώτη 
επαφή και θα εξοικειωθούν με τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας και τη συμπεριφορά 
πεζών και οδηγών στο αστικό περιβάλλον.

Σε όλους τους συμμετέχοντες δόθηκαν έπαινοι συμμετοχής, ενώ δύο τυχεροί 
κέρδισαν μετά από κλήρωση από ένα ποδήλατο.

Η άφιξη στο παλιό πάρκο...

Η ώρα της κλήρωσης των ποδηλάτων...από την Αντιδήμαρχο κ. Βάνη και τον διοργανωτή, 
Δημοτικό Σύμβουλο Γιάννη Ασπράγκαθο

Η απονομή των επαίνων...

Οι τυχεροί της κλήρωσης με τα καινούρια τους ποδήλατα!!!

Η εκκίνηση...
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Περιβάλλον

Καθοριστικές υπήρξαν οι νομικές ενέργειες του Δήμου Πτολεμαϊδας στη θετική έκβαση της υπόθεσης της 
κεραίας κινητής τηλεφωνίας. Σύμφωνα με την απόφαση ασφαλιστικών μέτρων του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Κοζάνης απαγορεύεται προσωρινά η λειτουργία της κεραίας κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας WIND, η οποία 
είναι εγκατεστημένη σε οικοδομή επί της οδού 25ης Μαρτίου 22, μέχρι την έκδοση απόφασης τακτικής αγω-
γής.

Η εν λόγω εγκατάσταση είναι παράνομη λόγω έλλειψης νόμιμης αδειοδότησης και η εκδίκαση των 
ασφαλιστικών μέτρων είχε γίνεις στις 7 Αυγούστου. Η θετική απόφαση έγινε δεκτή με πολύ μεγάλη ικανο-
ποίηση από τη Δημοτική Αρχή και τους κατοίκους της περιοχής. Πρόκειται για μια απόφαση μοναδική για 
τα ελληνικά δεδομένα, η οποία έρχεται να υπερασπίσει το δικαίωμα των κατοίκων σε ένα υγιές περιβάλ-
λον, χωρίς τον κίνδυνο των κεραιών κινητής τηλεφωνίας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης δήλωσε ιδιαίτερα ικανοποιημένος από την εξέλιξη, 
ενώ τόνισε για μια ακόμη φορά ότι είναι αποφασισμένος να «κατεβάσει» τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας 
από όποιο σημείο της πόλης κι αν βρίσκονται, προστατεύοντας έτσι την υγεία των δημοτών.

Να υπενθυμίσουμε ότι είναι η 2η φορά που αυτεπάγγελτα ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας κινεί τη νόμιμη 
διαδικασία, κάνοντας χρήση του δικαιώματός του για την προστασία των δικαιωμάτων των δημοτών.

Η ανησυχία των κατοίκων της Πτολεμαϊδας για τη λειτουργία των κεραιών κινητής τηλεφωνίας μέσα στην 
πόλη, και ιδιαίτερα για την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία που εκπέμπει η κεραία της εταιρείας Cosmote, 
που είναι εγκατεστημένη στην ταράτσα του κτιρίου του ΟΤΕ στο κέντρο της πόλης, βρέθηκε για μια ακό-
μη φορά στο επίκεντρο, καθώς εκδικάστηκαν χθες στο Μονομελές Πρωτοδικείο Κοζάνης τα ασφαλιστικά 
μέτρα που κατέθεσαν κατά της εταιρείας, ο δήμος Πτολεμαϊδας, κάτοικοι της περιοχής και η Οικολογική 
και Κοινωνική Παρέμβαση Πτολεμαϊδας, ζητώντας την απομάκρυνση της κεραίας από αυτή την ιδιαίτερα 
πυκνοκατοικημένη περιοχή.

Την αγωνία και την ανησυχία των πολιτών και των γονέων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Πτολεμαϊδας, 
ανέδειξαν με τις ερωτήσεις τους οι δικηγόροι Αριάδνη Νούκα και Ευθύμιος Λιάκος, καθώς και ο μάρτυρας 
κατηγορίας, Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημ. Σχολείου και γιατρός (Νευρολό-
γος), Γεώργιος Πανταζής. Κατά την εξέτασή του ο κ. Πανταζής επισήμανε ότι οι μαθητές του σχολείου είναι 
εκτεθειμένοι για πολλές ώρες την ημέρα στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, υπογραμμίζοντας μάλιστα 

ότι η απόσταση του σχολείου από την κεραία της Cosmote είναι πολύ μικρότερη από τις αποστάσεις ασφαλείας που προβλέπεται για σχολεία, νοσοκομεία και γηροκομεία, 
γύρω στα 170 μέτρα, αν και αμφισβήτησε τα λεγόμενα περί αποστάσεων ασφαλείας. Διότι, είπε, δεν υπάρχει θεσμοθετημένο όριο για το ποια είναι η άμεση και έμμεση βλάβη 
που προκαλούν μακροπρόθεσμα τα ραδιοκύματα, καθώς η κινητή τηλεφωνία δεν χρησιμοποιείται πολλά χρόνια ώστε να έχει μελετηθεί αρκούντως το φαινόμενο, την ώρα που 
για να κυκλοφορήσει ένα φάρμακο γίνονται έρευνες για 15 χρόνια. Έχει, όμως όπως είπε, εκφραστεί ανησυχία από την επιστημονική κοινότητα για καρκινογενέσεις λόγω 
έκθεσης στην ακτινοβολία. 

Αίσθηση προκάλεσε και η αναφορά του κ. Πανταζή για ποσοστιαία αύξηση καρκινογένεσης, ιδιαίτερα του εγκεφάλου αλλά και για αύξηση των κρουσμάτων σκλήρυνσης 
κατά πλάκας που έχει παρατηρήσει ο ίδιος στην περιοχή τα τελευταία 4 χρόνια περίπου μέσα από την άσκηση του επαγγέλματός του και τόνισε ότι οι όποιες συνέπειες από 
την έκθεση στην ακτινοβολία είναι πολύ μεγαλύτερες στα παιδιά. Σημείωσε τέλος ότι η κεραία της Cosmote βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, το σημείο δηλαδή που αποτελεί 
κυριολεκτικά την καρδιά της πόλης στο οποίο στεγάζονται όλα τα ψυχαγωγικά καταστήματα, καθώς και το γεγονός ότι κάτω ακριβώς από την κεραία υπάρχει παιδική χαρά 
που αποτελεί πόλο έλξης για τα παιδιά και τους γονείς τους.

Αναστάτωση έχει προκαλέσει σε κεντρική γειτονιά της Πτολεμαϊδας η τοποθέτηση καμουφλαρισμένης κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε ταράτσα 
πολυκατοικίας.

Αντιπροσωπία κατοίκων της οδού 25ης Μαρτίου προσκόμισαν στο γραφείο του νομάρχη Κοζάνης Γιώργου Δακή 400 υπογραφές καταγγέλλοντας 
την «αυθαίρετη και παράνομη», όπως τονίζουν, τοποθέτηση της κεραίας κινητής τηλεφωνίας.

«Πριν ενάμιση μήνα ήρθαν, μετά τις 10 το βράδυ, εργάτες και εγκατέστησαν στην ταράτσα του κτιρίου, στον αριθμό 55 της οδού 25ης Μαρτίου, 
καπνοδόχο που καμουφλάρει την κεραία κινητής τηλεφωνίας. Γνωρίζουμε τις επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών από τις κεραίες αυτές με την ακτι-

νοβολία που εκπέμπουν και θέλουμε να τηρηθούν οι νόμοι», δήλωσε ο γιατρός Ανδρέας Πετρίδης, κάτοικος της περιοχής.  
«Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να παίζει με την νομιμότητα και την υγεία των κατοίκων», δήλωσε ο νομάρχης Κοζάνης φέρνοντας το θέμα στο νομαρχιακό συμβούλιο. 
 Μάλιστα με σχετική αναφορά του έστειλε την υπόθεση για εξέταση στον εισαγγελέα πλημμελειοδικών Κοζάνης. Σύμφωνα με τον κ. Δακή η συγκεκριμένη κεραία γνωστής 

εταιρίας κινητής τηλεφωνίας «δεν έχει πάρει καμία άδεια εγκατάστασης από αρμόδια αρχή (νομαρχία, πολεοδομία, δήμο Πτολεμαϊδας, αστυνομία και ΔΕΗ)». 
Οι καμουφλαρισμένες κεραίες, που παραπέμπουν σε καπνοδόχους είναι όπως φαίνεται μια τακτική που εφαρμόζεται πανελλαδικά καθώς οι εταιρίας με αυτόν τον τρόπο 

προσπαθούν να αποφύγουν τις αντιδράσεις των περιοίκων. 
«Αν είναι νόμιμη η κεραία και δεν εγκυμονεί κανέναν κίνδυνο για την υγεία μας γιατί την καμουφλάρουν; Δεν μας φτάνει η μόλυνση που έχουμε από τα εργοστάσια της 

ΔΕΗ, την σκόνη και την τέφρα, έχουμε τώρα και την ακτινοβολία των κεραιών αυτών;» διερωτάται ο κάτοικος της περιοχής Σπύρος Καρκαντώνης. 

ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΕ 
Ο ΔΗΜΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΚΕΡΑΙΑΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ

(23 - 7 - 2004) ΕΚΔΙΚΑΣΤΗΚΑΝ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

(7-2007) ΞΕΣΗΚΩΣΕ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ Η...«ΚΑΜΟΥΦΛΑΡΙΣΜΕΝΗ» ΚΕΡΑΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

(27-6-2007) ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΜΟΥΦΛΑΡΙΣΜΕΝΗ ΚΕΡΑΙΑ ΚΑΤΕΘΕΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

(21-8-2007) ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ 
ΤΗΝ ΚΑΜΟΥΦΛΑΡΙΣΜΕΝΗ ΚΕΡΑΙΑ, ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

Περιχαρής ο Δήμαρχος Γρηγόρης Τσιούμαρης ενημερώνεται από τον 
Νομικό Σύμβουλο του Δήμου κ. Ευθύμιο Λιάκο για την θετική έκβαση των 
ασφαλιστικών μέτρων.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  ΡΟΗ ΒΑΣΒΑΤΕΚΗ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: 
Γιάννης Παππάς, Κώστας Μαυρίδης 

Χ Ρ Ο Ν Ι Κ Ο

Αποφασισμένος να «κατεβάσει» τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας απο όποιο σημείο της πόλης κι αν βρίσκονται, δηλώνει ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας μετά και 
την πρόσφατη υπόθεση της καμουφλαρισμένης κεραίας, που εντοπίστηκε στο κέντρο της πόλης.

Με στόχο την απομάκρυνση κεραίας κινητής τηλεφωνίας απο το κέντρο της πόλης επί της οδού 25ης Μαρτίου 55, ο Δήμος Πτολεμαϊδας ύστερα 
απο έγγραφη καταγγελία 409 δημοτών κατέθεσε αίτηση ασφαλιστικών μέτρων  με αίτημα την προσωρινή διακοπή λειτουργίας της εν λόγω κεραίας. Η 
αίτηση θα εκδικαστεί την Τετάρτη 4 Ιουλίου.

Οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας αποτελούν τεράστιο κίνδυνο για τους πολίτες και ως εκ τούτου κάθε ύποπτη κίνηση που εντοπίζεται θα πρέπει να 
αναφέρεται άμεσα, προκειμένου να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα.

Αισιόδοξοι για την απόφαση του δικαστηρίου, σχετικά με τα Ασφαλιστικά μέτρα που κατέθεσαν ο Δήμος Πτολεμαΐδας και πολίτες που δια-
μένουν στο κέντρο της πόλης για την αποξήλωση της καμουφλαρισμένης κεραίας εταιρείας κινητής τηλεφωνίας και συζητήθηκαν σήμερα στο 
Μονομελές Πλημμελειοδικείο Κοζάνης, δήλωσαν, μετά το πέρας της ακροαματικής διαδικασίας οι συνήγοροι τους. Επεσήμαναν, ότι η νομική εκ-
πρόσωπος της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας παραδέχθηκε πως δεν έχουν εκδοθεί οι απαραίτητες άδειες για την εγκατάσταση της κεραίας, ότι 
οι μετρήσεις για τα επιτρεπτά όρια ήταν ελλιπείς και δεν κατατέθηκαν γραπτώς, ενώ, το επιχείρημα για την κάλυψη της κεραίας που αποδόθηκε 
σε λόγους αισθητικής, είναι αβάσιμο, και υποδηλώνει κινήσεις εν κρυπτώ. 

Η απόφαση του δικαστηρίου θα εκδοθεί σε έναν μήνα περίπου, ενώ κατά πληροφορίες τον προσεχή Οκτώβριο πρόκειται να συζητηθούν οι Αγωγές 
για την απομάκρυνση κεραίας κινητής τηλεφωνίας, που κατέθεσαν κάτοικοι της ενορίας του Αγίου Στεφάνου. 

 ΠΗΓΗ: ΕΡΑ ΚΟΖΑΝΗΣ

Η τότε Δημ. Σύμβουλος Αριάδνη Νοίκα και ο Ευθύμης Λιάκος συνήγορος 
υπεράσπισης του Δήμου  Πτολεμαΐδας.

(Να φύγουν οι κεραίες)
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Κοινωνικά

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ !!!

Μεγάλη ανταπόκριση στην «Εκστρατεία Καρδιάς»
Που υλοποιείται στο πλαίσιο προγράμματος για την πρόληψη 

των καρδιαγγειακών νοσημάτων

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Γ.Γ. ΤΟΥ ΥΠΕΣΔΔΑ

ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΟ 
ΡΑΔΙΟΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΥ

Πρωτοστατεί και πάλι ο 
Δήμος Πτολεμαΐδας διεκδι-
κώντας από τους πρώτους 
πανελλαδικά, την επιδότηση 
εισιτηρίων αστικών και υπε-
ραστικών γραμμών και στην 
Περιφέρεια.

Ο Δήμος υπέβαλε πρό-
σφατα το δικό του πρόγραμ-

μα για την χρηματοδότηση των τοπικών μέσων συγκοινωνίας προτείνοντας από τις 
εισπράξεις των Δήμων, μέσω προγραμμάτων, το 3% να δίδεται εκεί.

Αυτό σημαίνει μείωση του κόστους των εισιτηρίων, νέα δρομολόγια εντός πόλεως 
και πύκνωση δρομολογίων προς τα Δ.Δ..

Σημαντικός αριθμός 
πολιτών της Πτολεμαΐδας, 
κυρίως μέσης ηλικίας και 
άνω, εκμεταλλεύτηκε την 
«Εκστρατεία Καρδιάς» που 
πραγματοποιείται από χθες 
και συνεχίζεται και σήμε-
ρα Σάββατο στην Κεντρική 
Πλατεία της πόλης, για να 
ελέγξει δωρεάν τα επίπεδα 
της χοληστερίνης και αρτη-
ριακής πίεσης, στο πλαίσιο 
της εκστρατείας του Υπουρ-
γείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης.

Σημειωτέον ότι η εκστρα-
τεία αυτή πραγματοποιείται σε συνεργασία με μεγάλη ιδιωτική εταιρεία, την υποστήριξη επι-
στημονικών φορέων, όπως της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, της Ελληνικής Εταιρείας 
Λιπιδιολογίας και Αθηροσκλήρωσης και της Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης Βορείου Ελλάδος 
και εν προκειμένω σε συνεργασία με το δήμο Πτολεμαΐδας. 

Η πανελλαδική αυτή εκστρατεία του Υπουργείου Υγείας ξεκίνησε τέλη Ιουνίου 
από την Αλεξανδρούπολη και θα επισκεφτεί περίπου 60 πόλεις μέσα σε ένα χρόνο. 
Στοχεύει στην πρόληψη των καρδιαγγειακών νοσημάτων και στην υλοποίησή της συμ-
βάλλουν και άλλοι επιστημονικοί φορείς όπως ο Ιατρικός Σύλλογος Νομού Κοζάνης, 
καθώς στη διήμερη «Εκστρατεία Καρδιάς» στην Πτολεμαϊδα συμμετέχουν τέσσερις 
γιατροί από την περιοχή μας και ένας ακόμη ως επικεφαλής του προγράμματος, οι 
οποίοι πλαισιώνονται από νοσηλευτικό προσωπικό. 

 Ήδη χθες, πρώτη μέρα της εκστρατείας στην πόλη της Πτολεμαΐδας, μέχρι το 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης απέστειλε στο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών & Δημόσιας Διοίκησης κ. Πάτροκλο Γεωργιάδη την ακό-
λουθη επιστολή αναφορικά με το δικαίωμα των δημοτών Πτολεμαϊδας, οι οποίοι είχαν εκτάσεις που κάηκαν στην Ολυμπιάδα, να λάβουν την επιδότηση των 1000 ευρώ.

Η επιστολή έχει ως εξής:
 Τον  Ιούλιο που μας πέρασε, εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε καλλιεργούμενες εκτάσεις του τοπικού διαμερίσματος της τέως κοινότητας Ολυμπιάδας του Δήμου μας, η 

οποία με τη συνένωση που επήλθε δυνάμει του Ν. 2539/97 σε ενιαίο Δήμο των πρώην κοινοτήτων, αποτελεί πλέον σήμερα Δημοτικό – Τοπικό διαμέρισμα του διευρυμένου 
Δήμου Πτολεμαΐδας.

 Υπάρχουν δημότες μας οι οποίοι κατοικούν στην Πτολεμαΐδα, έχουν τα χωράφια τους στο τοπικό διαμέρισμα Ολυμπιάδας (όπου υπήρχε η πρώην εγκατάστασή τους), 
αλλά δεν δικαιούνται την επιδότηση των 1.000 ευρώ, επειδή δεν διαμένουν στο πρώην χωριό τους, στις εκτάσεις του οποίου εκδηλώθηκε η πυρκαγιά.

 Επειδή θεωρούμε άδικη μια τέτοιου είδους αντιμετώπιση και μεταχείριση.
 Επειδή θεωρούμε ότι οι κάτοικοι ενός Δήμου έχουν κάθε δικαίωμα να διαμένουν σε όποιο Δημοτικό διαμέρισμα επιθυμούν.
 Επειδή επλήγησαν από πυρκαγιά τα κτήματα ανθρώπων που βρίσκονται σε τοπικό διαμέρισμα διαφορετικό της κατοικίας τους, στον ίδιο όμως Δήμο.
 Επειδή πρόθεση και στόχος της Κυβέρνησης είναι η ισονομία και ισοπολιτεία.
 Παρακαλούμε να δοθούν ανάλογες εντολές σας προς τις τράπεζες, ώστε να αντιμετωπισθούν ισότιμα και οι άνθρωποι αυτοί.
 Με τη βεβαιότητα ότι κατανοείτε το δίκαιο του αιτήματός μας.
 Σας ευχαριστούμε

Μεγάλη και συγκινητική ήταν η ανταπόκριση των δημοτών της Πτολεμαϊδας «στο κάλεσμα ανθρωπιάς», όπως 
το χαρακτήρισε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας, που απηύθυνε ο Δήμος μέσω του Δημοτικού Ραδιοφώνου και των συ-
νεργαζόμενων σταθμών Ελεύθερο Ραδιόφωνο, Μελωδία, Πανόραμα και Φάσμα.

Σε απευθείας σύνδεση με το κεντρικό στούντιο του Δημοτικού Ραδιοφώνου και την κεντρική πλατεία της πόλης, 
οι παραγωγοί του Δημοτικού Ραδιοφώνου με τη συμμετοχή των παραγωγή των συνεργαζόμενων σταθμών παρουσί-
ασαν ένα εξάωρο πρόγραμμα με ζωντανές ανταποκρίσεις και συνεντεύξεις. Στα δύο περίπτερα που είχαν στηθεί 
στην κεντρική πλατεία και στην αγορά της πόλης οι «κουμπαράδες» γέμισαν από την αγάπη και την προσφορά 
του κόσμου που περνούσε. Επίσης, πολλοί ήταν οι φορείς και τα σωματεία που κατέθεσαν σημαντικά ποσά στο 
λογαριασμό στη Συνεταιριστική Τράπεζα, που έχει ανοίξει για τον ιερό αυτό σκοπό ο Δήμος Πτολεμαϊδας, και ως 
πρώτος καταθέτης έδωσε το ποσό των 5.000 ευρώ μετά από ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το συνολικό κόστος των δρομολογίων ανέρχεται, ανά έτος, στα 1.500.000,00 
ευρώ.

Το πρόγραμμα του Δήμου Πτολεμαΐδας συνυπογράφουν οι όμοροι Δήμοι (Μουρι-
κίου, Βερμίου, Αγίας Παρασκευής) η κοινότητα Βλάστης και η διοίκηση των Αστικών 
λεωφορείων.

Η πρόταση ήδη υποβλήθηκε στην ΚΕΔΚΕ και αυτό το διάστημα αξιολογείται. Η 
έγκριση των προγραμμάτων και η εφαρμογή τους αναμένεται από το φθινόπωρο.

Απόλυτα ικανοποιημένος από τις κινήσεις της ΚΕΔΚΕ να χρηματοδοτούνται τα 
δρομολόγια αστικών & υπεραστικών γραμμών και στην περιφέρεια, εμφανίζεται ο Δή-
μαρχος Πτολεμαΐδας κ. Γρηγόρης Τσιούμαρης τονίζοντας ότι σταματά μία κατάφορη 
αδικία χρόνων σε βάρος της περιφέρειας έναντι του κέντρου, καθώς σήμερα επιδο-
τούνται μόνον τα εισιτήρια Αθήνας – Θεσ/νίκης.

μεσημέρι είχαν εξετασθεί περισσότερα από 150 άτομα, ενώ ιδιαίτερα μεγάλη προσέ-
λευση αναμένεται κατά τη σημερινή ημέρα (λόγω και της αργίας του Σαββάτου). 

Η εκστρατεία αυτή πέρα από τη δωρεάν εξέταση, δίνει την ευκαιρία σε επιστη-
μονικούς φορείς για την καταγραφή και επεξεργασία των στοιχείων αναφορικά με τα 
καρδιαγγειακά νοσήματα, ενώ παράλληλα παρέχει και οδηγίες στους πολίτες για την 
προφύλαξη της καρδιάς, καθώς οι υπεύθυνοι της εκστρατείας διανέμουν και έναν 
οδηγό υγείας για την καρδιά. 

Το σημαντικό στοιχείο όμως από την εκστρατεία αυτή είναι ότι τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων θα αποτελέσουν αντικείμενο πανελλαδικής επιστημονικής έρευνας 
για την υγεία της καρδιάς και τους παράγοντες που την επηρεάζουν.

Ειδικότερα, η χοληστερόλη αποτελεί πρόβλημα που λαμβάνει διαστάσεις επιδημίας 
τα τελευταία χρόνια, ενώ εξελίσσεται σε νούμερο ένα κίνδυνο για τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα. Πόσο μάλλον που οι Έλληνες τείνουν να παραβλέπουν τον κίνδυνο που συ-
νεπάγονται τα υψηλά επίπεδα χοληστερόλης, λόγω του ότι δεν παρουσιάζουν συμπτώ-
ματα.

Στόχος του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών 
για τις καρδιαγγειακές παθήσεις και το ρόλο της χοληστερόλης και της αρτηριακής 
πίεσης, ως βασικού παράγοντα κινδύνου.

Η δράση αυτή έρχεται να ενεργοποιήσει τους πολίτες και να τους ενημερώσει 
για τα επίπεδα χοληστερόλης και αρτηριακής πίεσης, μέσω μιας δωρεάν, στιγμιαίας 
και ανώδυνης εξέτασης. Όσοι το επιθυμούν μπορούν να εξετάσουν τα επίπεδα της 
χοληστερόλης τους και την αρτηριακή τους πίεση εντελώς δωρεάν, αλλά και να μά-
θουν την ηλικία της καρδιάς τους, μιας και η βιολογική ηλικία δε συμβαδίζει πάντοτε 
με την ηλικία της καρδιάς. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
για τους παράγοντες που απειλούν την καλή υγεία της καρδιάς και να γνωρίσουν τις 
απλές αλλαγές στις καθημερινές συνήθειες και τη διατροφή που μπορούν να μειώ-
σουν σημαντικά τον καρδιαγγειακό κίνδυνο
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Κοινωνικά
ΕΜΠΡΑΚΤΟ ΤΟ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΚΑΙ 
Η ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ ΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΤΣΙΓΓΑΝΟΥΣ

To νέο καταυλισμό με τις εγκαταστάσεις υγιεινής 
για τους Τσιγγάνους, παρέδωσε χθες το πρωί στους 
προέδρους των διαφορετικών ομάδων τους ο Δήμαρχος 
Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης.

Είναι γνωστό ότι εδώ και χρόνια οι τσιγγάνοι, που 
διέρχονται κατά καιρούς από την Πτολεμαϊδα, έστηναν 
τους καταυλισμούς τους στο χώρο δίπλα στις Τεχνικές 
Σχολές, γεγονός που δημιουργούσε αντιδράσεις από 
τους περίοικους, που ζητούσαν την απομάκρυνσή τους, 
ενώ προκαλούνταν συχνά εντάσεις  με τις υπηρεσίες 
του Δήμου και την αστυνομία.

Η Δημοτική αρχή αντιλαμβανόμενη την ανησυχία των 
κατοίκων και δείχνοντας ευαισθησία σε αυτό το λαό της 
διασποράς, διαμόρφωσε χώρο έκτασης 8 στρεμμάτων 
με ασφαλτόστρωση, ηλεκτροδότηση, ο οποίος περιλαμ-
βάνει χώρους υγιεινής και εγκατάστασης για καλύτερες 
συνθήκες διαβίωσης.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, συ-
νοδευόμενος από τους αρμόδιους Αντιδημάρχους, ήταν 
παρών στην έναρξη των διαδικασιών μετεγκατάστασης 
των τσιγγάνων, προκειμένου να εγγυηθεί τη δίκαιη κατα-
νομή του χώρου, ενώ υποσχέθηκε ότι άμεσα θα ξεκινήσει 
η βελτίωση του οδικού δικτύου με προοπτική ασφαλτό-
στρωσης και ότι θα δημιουργηθεί παιδική χαρά για τα 
παιδιά, προκειμένου και οι τσιγγάνοι να απολαμβάνουν, 
όπως όλοι, την ίδια φροντίδα της Δημοτικής Αρχής.

Επιπλέον, ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ανακοίνωσε ότι 
όσον αφορά στο χώρο που κατασκήνωναν ως σήμερα οι 
τσιγγάνοι, θα αξιοποιηθεί κατάλληλα με έργα ανάπλασης και 
θα παραδοθεί στους κατοίκους ως χώρος αναψυχής, καθώς 
ήδη συμπεριλαμβάνεται στο τεχνικό πρόγραμμα  του Δήμου 
και έχει ψηφισθεί η πίστωση για τη μελέτη του έργου.

Οι πρόεδροι των τσιγγάνων ευχαρίστησαν το Δήμαρ-
χο Πτολεμαϊδας, τονίζοντας ότι είναι η πρώτη φορά που 
συναντούν ανάλογη φιλοξενία και κατανόηση, δεσμεύτη-
καν δε να συντάξουν υπό τη διαιτησία του Δήμου Πτο-
λεμαϊδας άτυπο κανονισμό διαβίωσης και φυσικά τόνισαν 
ότι δεν πρόκειται να κατασκηνώσουν και πάλι σε χώρους 
που δεν προβλέπεται. Ο Δήμαρχος δεσμεύτηκε να δε-
χθεί εκπροσώπους των τσιγγάνων, οι οποίοι θα του πα-
ρουσιάσουν πιθανές ελλείψεις και προβλήματα, αλλά και 
αιτήματα για ακόμα καλύτερες συνθήκες διαβίωσης.

Τέλος, παραδίδοντας το έργο ο κ. Τσιούμαρης είπε 
«μπορεί να μην είναι μεγάλο το κόστος του, αλλά έχει 
τεράστια ανθρώπινη αξία

Η τελική διαμόρφωση του χώρου

Ο Αντιδήμαρχος Χρύσανθος Ταϊρίδης επί τω έργω

Μεταφορά ρεύματος

Κατασκευή υποδομών ύδρευσηε - αποχέτευσης

Οι χώροι υγιεινής

Η πρώτη κατασκευή

Ο πρώην χώρος διαβίωσης

Η μέρα της αποχώρησης

Η εγκατάλειψη

Η άφιξη στο νέο χώρο

Η επίσκεψη των χώρων Η πρώτη συζήτηση στο νέο χώρο

Ο Αντιδήμαρχος Μπάμπης Παναγιωτίδης από τους βασικούς 
συντελεστές του έργου  Οι πρώτοι οικιστές
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Κοινωνικά
Δύο σημαντικές εκδηλώσεις σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό 

Σύλλογο Ασβεστόπετρας

ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ ΜΗΤΡΑΣ: Η ΠΡΟΛΗΨΗ ΣΩΖΕΙ ΖΩΕΣ 

Η μάστιγα των Ναρκωτικών
(η ομιλία του κ. Νίκου Τσακμάκη)

«Όσο πιο έγκαιρη είναι η διάγνωση, τόσο πιο αποτε-
λεσματική είναι η θεραπεία και η πρόληψη πάντα είναι 
καλύτερη από τη θεραπεία», όπως τόνισε η Μαιευτή-
ρας-Χειρουργός Γυναικολόγος κ. Δήμητρα Μάγγου, η 
οποία μίλησε για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας 
και τη σημασία του τεστ Παπανικολάου, σε συγκέντρω-
ση γυναικών που διοργάνωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ασβεστόπετρας, σε συνεργασία με το Δήμο Πτολεμα-
ΐδας.

   Η κ. Μάγγου με τρόπο απόλυτα κατανοητό πα-
ρουσίασε επιστημονικά στοιχεία βάσει των οποίων 
προκύπτει πως με τον προληπτικό έλεγχο, το γνωστό 
Παπ-τεστ, που ξεκίνησε πριν από 60 χρόνια, έχει μειω-
θεί κατά πολύ η συχνότητα στην εμφάνιση καρκίνου του 
τραχήλου της μήτρας, ενώ η θνησιμότητα των γυναικών 
έχει ελαττωθεί κατά 70% περίπου.

    Δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην πρόληψη, πα-

Ο μέσος όρος  έναρξης της χρήσης ναρκωτικών εί-
ναι τα 15,5 έτη.

Έστω και αν η χρήση ξεκινά σε πολύ νεαρή ηλικία 
θεωρούμε ότι ο υποψήφιος χρήστης γνωρίζει, όπως και 
κάθε δεκαπεντάχρονος, ότι :

-Είναι πιθανό να δημιουργηθούν κάποιες βλάβες 
στην υγεία

-Αν γίνει η χρήση αντιληπτή θα δημιουργηθεί σοβα-
ρό οικογενειακό πρόβλημα

-Υπάρχει το ενδεχόμενο ποινής αφού η χρήση ναρ-
κωτικών είναι παράνομη.

Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο η κύρια αιτία που σπρώ-
χνει αρκετούς νέους στην χρήση ναρκωτικών δεν είναι 
κυρίως η άγνοια αλλά η βαθιά δυστυχία που βιώνει ένα 
τμήμα των νέων και η ταυτόχρονη αδυναμία τους να την 
διαχειριστούν με κοινωνικά αποδεκτό τρόπο.

Το ζητούμενο λοιπόν στην πρόληψη είναι
αυτό που έτσι κι αλλιώς πρέπει να είναι στο
επίκεντρο της προσοχής μας:
«Νέοι που είναι σε θέση να χαiρονται την ζωή, νέοι 

που είναι σε θέση να ξεπερνούν τις δυσκολίες».

ρουσίασε τους αιτιολογικούς παράγοντες αυτής της 
μορφής καρκίνου, τον τρόπο εξέτασης, επισημαίνοντας 
πως η προληπτική εξέταση πρέπει να γίνεται από όλες 
τις γυναίκες αμέσως μετά την πρώτη τους σεξουαλι-
κή επαφή και να επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο, μέχρις 
ότου φτάσουν σε ηλικία 65 ετών, οπότε τότε πρέπει να 
γίνεται το τεστ Παπανικολάου μόνον στην περίπτωση 
που επιβάλλεται για διαγνωστικούς λόγους. 

 
   «Ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας, είναι μια 

σεξουαλικά μεταδιδόμενη νόσος, οφείλεται στον ιό 
HPV, που μεταδίδεται με τη σεξουαλική επαφή και μά-
λιστα θα πρέπει να αναφερθεί πως έχουν πέσει τα όρια 
των ηλικιών τα τελευταία χρόνια λόγω της απελευθέ-
ρωσης. Τα αποτελέσματα της προληπτικής εξέτασης 
είναι πολύ σημαντικά, πρόκειται για μια εξελικτική νόσο 
που ξεκινάει με μια αλλοίωση, η οποία μετά από πολ-
λά χρόνια εξελίσσεται σε καρκίνο και η συμβολή του 
Τεστ Παπ είναι ότι γίνεται αντιληπτή στο προκαρκινικό 
στάδιο,οπότε η θεραπεία είναι πολύ πιο εύκολη γιατί 
όπως είναι κατανοητό μια ήπια προκαρκινική αλλοίωση 
αντιμετωπίζεται καλύτερα, αφαιρείται ένα τμήμα του 
τραχήλου και στη συνέχεια ελέγχεται η γυναίκα και θε-
ραπεύεται, ενώ είναι πολύ δύσκολη η κατάσταση όταν 
εντοπίσουμε έναν διηθητικό καρκίνο, που θα χρειαστεί 
υστερεκτομή, αφαίρεση της μήτρας και να υπάρχουν και 
μεταστάσεις», ανέφερε χαρακτηριστικά η κ. Μάνου.

   Σχετικά με τον εμβολιασμό των γυναικών, υπογράμ-
μισε πως οι τύποι ιού που μπορούν να προκαλέσουν τον 
καρκίνο του τραχήλου της μήτρας είναι πολλοί, κύριος 
όμως αιτιολογικός παράγοντας πρόκλησης είναι ο ιός 
HPV, ο ιός των θηλωμάτων, υπάρχουν ωστόσο και δευ-
τερεύοντες παράγοντες, όπως ο ιός του έρπητα των 
γεννητικών οργάνων, διατροφικοί παράγοντες, ουσίες 

που υπάρχουν στα σπερματικά υγρά και κάποιοι άλλοι 
που δεν έχουν αποσαφηνισθεί. Βέβαιο όλοι οι τύποι δεν 
είναι καρκινογόνοι, καρκινογόνοι είναι οι τύποι 16 και 
18, υπάρχουν ορισμένοι ενδιάμεσης βαρύτητας και τύ-
ποι με πολύ μικρή ογκογόνο επίδραση. 

   «Οι τύποι 16 και 18 είναι κυρίως οι καρκινογό-
νοι τύποι, οι υπόλοιποι ευθύνονται περισσότερο για 
τα κονδυλώματα, δεν έχουν τόσο έντονη καρκινογόνο 
επίδραση και το εμβόλιο προφυλάσσει κυρίως από αυ-
τούς τους τύπους. Ουσιαστικά θα πρέπει να γίνεται από 
γυναίκες οι οποίες δεν έχουν προσβληθεί από τον ιό 
HPV, γι’ αυτό προτείνουμε να το κάνουν κορίτσια από 
9 έως 26ετών. Βάζουμε τις ηλικίες αυτές γιατί πριν τα 
εννέα και μετά τα είκοσι έξι, δεν απαντά ανοσολογικά, 
καλύτερο θα είναι να γίνεται εμβολιασμός πριν από την 
πρώτη σεξουαλική επαφή και αν έχουν ξεκινήσει επα-
φές θα πρέπει να γίνεται ένα τεστ Παπανικολάου, ώστε 
να αποκλείεται η περίπτωση λοίμωξης από HPV, γιατί 
αν υπάρχει προκαρκινική αλλοίωση, τότε το εμβόλιο εί-
ναι άχρηστο», τόνισε η γιατρός, διευκρινίζοντας ότι θα 
μειωθεί κατά πολύ η συχνότητα του καρκίνου του τραχή-
λου, μόνον αν γίνει μαζικός εμβολιασμός.

    Από το εμβόλιο δεν έχουν αναφερθεί σοβαρές 
παρενέργειες, παρά μόνον κάποιες τοπικές αλλεργικές 
αντιδράσεις και κάποια επεισόδια αρθρίτιδας κ.λ.π., τα 
οποία δεν έχει αποδειχθεί αν οφείλονται στον εμβολι-
ασμό, σύμφωνα με την κ. Μάνου, η οποία μάλιστα το 
συνέστησε στις γυναίκες, λέγοντας πως η ίδια αν είχε 
κόρη, θα της το έκανε. 

   Επανερχόμενη στη σπουδαιότητα του τεστ Παπα-
νικολάου, υπογράμμισε πως θα πρέπει να γίνει κατα-
νοητό, ότι το Παπ-τεστ, ως προληπτική μέθοδος σώζει 
ζωές και ότι η κάθε γυναίκα θα πρέπει να το κάνει διότι 
η πρόληψη είναι πάντα καλύτερη από τη θεραπεία.

Η επιτυχημένη πολιτική πρόληψης προύποθέτει:
-ΦΟΡΕΙΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ που με την πρακτική τους εμπε-

δώνουν κλίμα αξιοπιστίας στην κοινωνία, δίνουν διεξό-
δους

-ΣΧΟΛΕΙΟ που αποδέχεται τον παιδαγωγικό του 
ρόλο

-ΓΟΝΕΙΣ που ακούν και κατανοούν πραγματικά τα 
παιδιά τους

-ΕΙΔΙΚΟΥΣ με γνώση και ευαισθησία
Με άλλα λόγια η πρόληψη είναι υπόθεση όλων.
ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΥΠΟΨΙΝ 

ΣΤΗΝ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ:
Α. Ανάπτυξη  αυτοσεβασμού.  Οτιδήποτε σεβόμαστε 

το προσέχουμε. Όταν ένας νέος σέβεται πραγματικά 
τον εαυτό του δεν τον υποβάλει στον κίνδυνο της χρή-
σης ναρκωτικών ή σε οποιοδήποτε άλλο κίνδυνο.

Παράγοντες που διευκολύνουν την ανάπτυξη του 
αυτοσεβασμού:

-Ο αυτοσεβασμός των ίδιων των γονέων
-Η αγάπη των γονιών προς το παιδί
-Ο σεβασμός στην αυτονομία του παιδιού. Η υπερ-

προστασία πέρα του ότι βασίζεται σε διαθέσεις κτητι-
κότητας προς το παιδί, το εμποδίζει να αναπτύξει όλες 
του τις δυνατότητες

-Ξεκάθαρα όρια. Το παιδί πρέπει να γνωρίζει με σα-
φήνεια τι επιτρέπεται να κάνει και τι όχι. Η γνώση αυτή 
δυναμώνει την αίσθηση ασφάλειας  του παιδιού.

Β. Συναισθήματα. Η έκφραση των συναισθημάτων εί-
ναι η φυσιολογική εκτόνωση του οργανισμού, «κλάψε να 
σου περάσει» έλεγαν οι γιαγιάδες.

Έχει πολλή μεγάλη αξία να διευκολύνουμε ένα παιδί 
να εκφράζει τα συναισθήματα αλλά με κοινωνικά απο-
δεκτό τρόπο.

Παράγοντες που διευκολύνουν την έκφραση συναι-
σθημάτων:

-Η ανάπτυξη κλίματος εμπιστοσύνης και κατανόη-
σης ανάμεσα στο ζευγάρι. Το πώς συναλλάσσονται οι 
γονείς , αποτελεί για το παιδί το πρώτο συναισθηματικό 
σχολείο.

-Η δυνατότητα να ακούμε και να κατανοούμε πραγ-
ματικά τα παιδιά

-Η ενασχόληση με τις τέχνες (ζωγραφική, θέατρο, 
χορός κ.λ.π) προσφέρει εναλλακτικούς τρόπους έκφρα-
σης

-Η γνώση ότι όλα τα συναισθήματα είναι χρήσιμα. Ο 
θυμός για παράδειγμα όταν το παιδί είναι σε θέση να 
τον θέτει «υπό την υπηρεσία του» είναι πολύ χρήσιμος 
στο να μάθει να διεκδικεί και να επιβιώνει σε μια κοινω-
νία πολύ ανταγωνιστική.

Γ. Αυτοπεποίθηση.  Όση περισσότερη σιγουριά νοι-
ώθει το παιδί για τον εαυτό του τόσο λιγότερη ανάγκη 
έχει να καταφεύγει σε «χημικά δεκανίκια»

Διευκολύνει: Να μην κάνουν οι γονείς για το παιδί 
όσα μπορεί να κάνει το ίδιο για τον εαυτό του. Μέσα 
από τις πρωτοβουλίες που παίρνει το παιδί για να κα-
λύψει τις ανάγκες του, αναπτύσσει τις δυνατότητες του 
αλλά και την αίσθηση ότι μπορεί να καταφέρνει πράγμα-
τα μόνο του.

Δ. Αποφάσεις Η ικανότητα του παιδιού να αποφασί-
ζει με γνώμονα την προστασία της υγείας και της ζωής 
του.

Διευκολύνει: Ανάλογα με την ηλικία του παιδιού να 
του παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής στην λήψη 
αποφάσεων. Η επιθυμία γονιών για υπακοή άνευ όρων 
μπορεί να δημιουργήσει  είτε ένα παιδί αντιδραστικό, 
είτε ένα παιδί υποτακτικό που εύκολα μπορεί να παρα-
συρθεί.

Να τελειώσω με τα εξής: Να μεγαλώνει κανείς 
σήμερα παιδί είναι μια πολύ δύσκολη υπόθεση. Εί-
ναι αδύνατο να μην κάνει λάθη. Ευτυχώς όμως αυτό 
που χρειάζονται τα παιδιά δεν είναι γονείς που δεν 
κάνουν λάθη, άλλωστε τέτοιοι δεν υπάρχουν, αλλά 
γονείς που είναι σε θέση όταν συνειδητοποιούν τα 
λάθη τους και να βρίσκουν την γενναιότητα να τα 
παραδέχονται. Σε αυτή την περίπτωση το παιδί δι-
αισθάνεται την εντιμότητα και είναι διατεθειμένο να 
συγχωρήσει πολλά. Γι’ αυτό ο καλύτερος τρόπος δια-
παιδαγώγησης των παιδιών περνά μέσα από την προ-
σωπική βελτίωση, μέσα από την δική μας προσπάθεια 
να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι.                               
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Κοινωνικά
ΜΟΝΑΔΑ ΗΜΙΑΥΤΟΝΟΜΗΣ 
ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΙ ΙΕΡΟΙ 
ΝΑΟΙ ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗ 
ΣΥΣΚΕΨΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ Κ.Κ. 
ΘΕΟΚΛΗΤΟΥ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΕΤΡΑΚΗΣ από το Ορφανοτροφείο της Πτολεμαΐδας...
 στην Εθνική Ελλάδας

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ 50  ΧΡΟΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΩΗΝ ΟΙΚΟΤΡΟΦΟΥΣ

ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΡΡΕΝΩΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Σύσκεψη με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Ορίζων», παρουσία του Μη-
τροπολίτη Εορδαίας κ.κ. Θεοκλήτου και των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου,  είχε ο 
Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης σχετικά με την προοπτική λειτουργίας 
της μονάδας ημιαυτόνομης διαβίωσης μη αυτοεξυπηρετούμενων ατόμων με ειδικές 
ανάγκες, σε χώρο που παραχώρησε για το σκοπό αυτό η Μητρόπολη Εορδαίας στις 
εγκαταστάσεις του πρώην Γηροκομείου.

Η νέα διοίκηση του «Ορίζοντα» ενημέρωσε το δήμαρχο αναλυτικά για τις ενέργειες, 
στις οποίες έχει προβεί μέχρι σήμερα  για την περίφραξη του χώρου, την επικαιροποίη-
ση της οικονομοτεχνικής μελέτης και τις επαφές που είχε.

To συνεχές και αμείωτο ενδιαφέρον του Μητροπολίτη και η ανησυχία για το ότι μέ-
χρι σήμερα δεν αξιοποιήθηκε το κτίριο του πρώην Γηροκομείου σε συνδυασμό με το 
ότι αυτή η ιδέα ξεκίνησε εδώ και πολλά χρόνια χωρίς να υλοποιηθεί, παρ’ όλες τις 
επισκέψεις Δημάρχου και Νομάρχη και το ενδιαφέρον του Γ.Γ.της Περιφέρειας, κάνουν 
επιτακτική την ανάγκη το θέμα να προχωρήσει πια. 

Η Δημοτική Αρχή εξέφρασε τη θετική της στάση και την πρόθεσή της να συνδράμει 

Το ωρολόϊ του χρό-
νου γύρισε πολλά χρόνια 
πίσω, σχεδόν πενήντα, 
για τον γνωστό σ’ όλη 
την Ελλάδα. Διεθνή πο-
δοσφαιριστή Ευάγγελο 
Πετράκη, όταν πριν από 
περίπου ένα μήνα επισκέ-
φθηκε την Πτολεμαΐδα με 
αφορμή την πρώτη συνά-
ντηση των 50 πρώην Οι-
κοτρόφων του Αγροτικού 
Ορφανοτροφείου Αρρέ-
νων Πτολεμαΐδας.

Ένας από τους φιλο-
ξενούμενος Οικότροφους 
του Ορφανοτροφείου της 
περιόδου 1956-1957-

1958 ήταν και ο κ. Πετράκης, ο οποίος συμμετείχε στο «αντάμωμα» αυτό που πραγμα-
τοποιήθηκε παρουσία του Δημάρχου Πτολεμαΐδας Γρηγόρη Τσιούμαρη, στο χώρο του 
πρώην Οικοτροφείου και νυν Σχολής Δημοτικής Αστυνομίας, όπου μέσα σ’ ένα κλίμα 
έντονης συγκίνησης φόρτισης όλοι τους είχαν κάτι να διηγηθούν, καθώς οι αναμνήσεις 
ξαναγύρισαν, μαζί με ότι σημάδεψε το σημαντικό αυτό κομμάτι της ζωής τους.

Βιώνοντας από κοντά τις συγκινητικές στιγμές της πρώτης αυτής συνάντησης των 
Οικοτρόφων της Πτολεμαΐδας ο κ. Δήμαρχος τους προσκάλεσε να επισκέπτονται την 
περιοχή μας κάθε χρόνο ως φιλοξενούμενοι του Δήμου.

Ήταν μια ευχάριστη έκπληξη γι’ αυτούς η πρόταση του Δημάρχου, την οποία αποδέ-
χθηκαν με χαρά, καθώς τους δίνετε η ευκαιρία ν’ ανανεώνουν το «ραντεβού» τους κάθε 

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης πενήντα οικότροφοι του Αγροτικού Ορφανοτροφείου 
Αρρένων Πτολεμαϊδας συναντήθηκαν για πρώτη φορά μετά από πενήντα χρόνια στο 
χώρο του πρώην Οικοτροφείου και νυν Σχολής Δημοτικής Αστυνομίας Πτολεμαϊδας την 
περασμένη Κυριακή.

Από την πρώτη τους συνάντηση δεν θα μπορούσε να λείψει ο Δήμαρχος Πτολεμα-
ϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, ο οποίος τους προσκάλεσε να επισκέπτονται την περιοχή 
κάθε χρόνο, φιλοξενούμενοι του Δήμου.

Οι φιλοξενούμενοι –οικότροφοι των ετών 1956, 1957, 1958- με χαρά δέχθηκαν την 
πρόσκληση και ανανέωσαν το ραντεβού τους, ενώ ζήτησαν από τον κ. Τσιούμαρη να 
τους δοθεί ένας χώρος, στον οποίο να μπορούν να συναντιούνται και να συγκεντρώ-
νουν τα αρχεία τους. Αίτημα που έγινε άμεσα δεκτό από το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας.

Το Αγροτικό Ορφανοτροφείο Αρρένων Πτολεμαϊδας φιλοξένησε περισσότερα από 
3.000 ορφανά και άπορα παιδιά από το 1942 έως το 1995, παίζοντας ένα πολύ ση-
μαντικό ρόλο στην περιοχή, όπως τόνισε και ο πρώην διευθυντής του κ. Σωκράτης 
Παπουλίδης.

χρόνο, ενώ ζήτησαν από τον κ. Τσιούμαρη να τους προσφέρει έναν χώρο, στον οποίο 
να μπορούν να συναντιούνται και αν συγκεντρώνουν τα αρχεία τους. Αίτημα που φυσικά 
έγινε άμεσα δεκτό από τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας.

Οι θετικές εντυπώσεις όμως του κ. Πετράκη από την πρώτη εκείνη συνάντηση, κα-
θώς και η ζεστή υποδοχή και φιλοξενία του Δημάρχου, τον έκαναν να επισκεφθεί και 
πάλι πριν από λίγες μέρες την Πτολεμαΐδα, ενώ μέσα από μία «εκ βαθέων» συνέντευ-
ξη, που παραχώρησε στο Δημοτικό Ραδιόφωνο αφού ευχαρίστησε τον κ. Τσιούμαρη για 
το αμέριστο ενδιαφέρον του για τους πενήντα πρώην οικότροφους της Πτολεμαΐδας, 
ξετυλίγοντας το νήμα της ζωής του, στάθηκαν στους πιο σημαντικούς σταθμούς της.

Μίλησε για τα δύσκολα χρόνια εκείνης της περιόδου, για τις εμπειρίες του, για την 
αγάπη που εισέπραξε από τους συμπολίτες μας και για την έναρξη της ποδοσφαιρικής 
του καριέρας από τον «ΑΡΗ» Πτολεμαΐδας, μία δυνατή ομάδα που έμελλε να σημαδέψει 
την περαιτέρω πορεία του με τις μεταγραφές του σε μεγάλες Ομάδες Α’ Εθνικής της 
χώρας όπου ο ΑΡΗΣ Θεσσαλονίκης, η ΑΕΚ Αθηνών και ο ΟΦΗ Κρήτης με αποκορύφω-
μα τη συμμετοχή του στην Εθνική Ελλάδα, όπου γνώρισε μεγάλες δόξες ως Διεθνής 
Ποδοσφαιριστής.

Η ζωή του πρώην οικοτρόφου μοιάζει με ‘’όνειρο’’ καθώς από την πανελλαδική ανα-
γνώριση ως αθλητή, ο κ. Πετράκης παράλληλα ανέβαινε ένα – ένα τα αξιώματα στο 
Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος όπου υπηρετούσε, απ’ όπου έφυγε με τον βαθμό του 
Αντιστράτηγου.

Στον τελευταίο ποδοσφαιρικό του σταθμό στην Κρήτη, δημιούργησε την οικογένεια 
του αποκτώντας 3 αξιόλογα και πολυτάλαντα παιδιά, αναπτύσσοντας και μία σημαντική 
κοινωνική δραστηριότητα καθώς ως πρόεδρος Συλ. Γονέων και Κηδεμόνων Ηρακλείου, 
συνέβαλλε πιέζοντας την πολιτεία να λειτουργήσουν δύο νέα Σχολεία, ενώ ο ίδιος δη-
μιούργησε ένα γήπεδο ποδοσφαίρου, όπου συγκεντρώνονται τα παιδιά και τα διδάσκει 
την τεχνική του ποδοσφαίρου και την αγάπη για τον Αθλητισμό, τομείς τους οποίους 
υπηρέτησε και λάτρεψε από μικρός…

ΚΟΥΛΑ  ΠΟΥΛΑΣιΧιΔΟΥ

με κάθε τρόπο την σημαντική αυτή προσπάθεια. Συμφωνήθηκε ότι στην επόμενη συνά-
ντηση θα δοθεί ατζέντα θεμάτων, με τα οποία ο καθένας θα αναλάβει τα έργα που τον 
αφορούν. Στόχος είναι ένα νέο ξεκίνημα, προκειμένου να γίνει το όνειρο πραγματικό-
τητα και να δοθεί προοπτική στα αγωνιώδη ερωτήματα των γονιών με παιδιά με ειδικές 
ανάγκες, καθώς πρέπει να σημειωθεί ότι ενώ η ιδέα αυτής της μονάδας ξεκίνησε από 
την Πτολεμαϊδας υλοποιήθηκε σε δεκαοκτώ άλλες πόλεις, ενώ στην Πτολεμαϊδα δεν 
προχώρησε μέχρι σήμερα.

Το δεύτερο θέμα της σύσκεψης του Δημάρχου Πτολεμαϊδας με τον Μητροπολίτη 
κ.κ. Θεόκλητο ήταν το γεγονός ότι οι υπάρχοντες Ιεροί Ναοί δεν φθάνουν για να καλύ-
ψουν τις ανάγκες των ενοριών Αγ. Τριάδας και Αγ. Σκέπης. Μετά τη σύσκεψη ο Μητρο-
πολίτης, συνοδευόμενος από τον Αρχιερατικό Επίτροπο Εορδαίας Νικηφόρο Μανάδη 
και ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας με τους μηχανικούς επισκέφθηκαν διάφορους κατάλλη-
λους χώρους, προκειμένου να ανεγερθούν νέες εκκλησίες, οι οποίες θα καλύψουν τις 
λειτουργικές ανάγκες των ενοριών

Εθ.ΕΛΛΑΔΟΣ 1962
Λυνοξιλάκης, Λουκανίδης, Πετράκης, Παπουλίδης, 
Καμάρας, Πολυχρονίου, Σταματιαδης, Παπαμανόλης, 
Νεστορίδης, Σιδέρης, Ψύχος
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Πολιτισμός
Στήριξη του Δήμου 
Πτολεμαΐδας στις εκδηλώσεις 
των Πολιτιστικών Συλλόγων

Πρόγραμμα Ανοιχτού 
Λαϊκού Πανεπιστημίου

ΕΝΑΣ ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΣ 
Η ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΟΥ ΣΦΕΤΕ

Πρόγραμμα 2008
Ξεκινούν στις 15 Νοεμβρίου τα μαθήματα του Ανοιχτού- Λαϊκού Πανεπιστημίου 

του Δήμου Πτολεμαϊδας για την περίοδο 2007-2008 με θεματική «Οι νέοι στη σύγ-
χρονη κοινωνία».

Διακεκριμένοι επιστήμονες θα εισηγηθούν ζητήματα σχετικά με τις σχέσεις γονέ-
ων και εφήβων, τον επαγγελματικό προσανατολισμό των νέων και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι έφηβοι σήμερα.

Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου στις 18.30 
μ.μ., ενώ οι εγγραφές για τη νέα περίοδο ξεκινούν από αύριο Τρίτη 6/11/2007 στο 
γραφείο Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου Πτολεμαϊδας.

 Αναλυτικά το πρόγραμμα έχει ως εξής:
 15/11/2007
Αγιασμός - Έναρξη
Κρείττων Χριστιανόπουλος, Ψυχίατρος- Παιδοψυχίατρος, Δ/ντης Παιδοψυχιατρι-

κού Τμήματος Ιπποκρατείου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Προβληματισμοί της εφη-
βείας»

 22/11/2007 
Λία Αχλαδά, Ψυχολόγος Ψυχοθεραπεύτρια- Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσα-

νατολισμού «Επαγγελματικός Προσανατολισμός στους εφήβους- Το άγχος των εξε-
τάσεων»

 6/12/1007
Μαριάνα Δρακοπούλου, Κλινική Ψυχολόγος- Master στην Ψυχοπαθολογία Πανε-

πιστήμιο Παρισίου 5 «Η ασυνείδητη εικόνα του σώματος στα πλαίσια της χοροθερα-
πείας»

 10/1/2008
Νικόλαος Ζηλίκης, Ψυχίατρος, Παιδοψυχολόγος, Αναπλ. Καθηγητής Α.Π.Θ. «Δια-

ταραχές διατροφής στην εφηβεία»
 24/1/1008
Δημήτριος Αναστασίου, Λέκτορας Ειδικής Αγωγής, Πανεπιστήμιο Δυτ. Μακεδονί-

ας «Μαθησιακές δυσκολίες- ο ρόλος των γονέων»
 7/2/2008
Δρ. Κων/νος Κινανίδης, Ειδικός Ψυχολόγος για θέματα εφήβων- οικογένειας 

«Σχέσεις εφήβων-γονέων».
 21/2/2008
Ευδοξία Αδαμίδου, Ψυχολόγος- Γνωσιακή Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια «Άγ-

χος στο σχολείο: ένα υπαρκτό πρόβλημα με υπαρκτές λύσεις».
 13/3/2008 
Μαρία Γκέκα, Δρ. Κοινωνικής Ψυχολογίας- Ειδική Επιστήμονας στο Πανεπιστήμιο 

Δυτ. Μακεδονίας «Ο ρόλος του γονέα και του δασκάλου στο σχολείο- προβλήματα- 
προτάσεις».

 27/3/2008
Φίλιππος Γραμματικός, Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ- Πρόεδρος Εταιρείας Πυρηνικής 

Ιατρικής «Πως αντιμετώπισαν τα κοινωνικά δόγματα και οι θρησκείες την πολιτική τους 
στους νέους»

 10/4/2008
Δρ. Αναστασία Κώνστα, Ψυχίατρος, Λέκτορας Ψυχιατρικής Α.Π.Θ. «Ψυχιατρικά και 

ψυχολογικά προβλήματα των εφήβων»
 8/5/2008
Κλεάνθης Γρίβας, Ψυχίατρος- Νευρολόγος «Εξάρτηση και απεξάρτηση»
 15/5/2008
Μάγδα Τσολάκη, Νευρολόγος Ψυχίατρος, Αναπλ. Καθηγήτρια Α.Π.Θ. «Η χαρά 

στην οικογένεια: κατάκτηση, γονίδιο ή δώρο;»

Ο Δήμος Πτολεμαΐδας δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στον τομέα της πολιτιστικής ανάπτυξης. 
Γι’ αυτό όλοι οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι του διευρυμενου Δήμου μας, οι οποίοι δραστηριοποιού-
ντε με εκδηλώσεις που αφορούν την διάδωση και διάσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς 
αλλά και με πνευματικές εκδηλώσεις όπως (ομιλίες, διαλέξεις, θεατρικές παραστάσεις, 
εκθέσεις ζωγραφικής, παρουσιάσεις βιβλιων κ.λ.π.) έχουν την αμέριστη συμπαράσταση του 
δήμου. Ο Δήμος μας καλύπτει οικονομικά ένα μεγάλο μέρος των δαπανών που αφορούν 
προσκλήσεις, έντυπο υλικό, φιλοξενίες, μεγαφωνικές εγκαταστάσεις αλλά και τους παρέχει 
κάθε δυνατή υποστήριξη απ’ το γραφείο των δημοσίων σχέσεων και τα συνεργεία. 

Σε ένα τεράστιο παιδότοπο μετατρά-
πηκε η κεντρική πλατεία της Πτολεμαϊ-
δας, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης που 
πραγματοποίησε η Κινητή Βιβλιοθήκη και 
Μονάδα Αισθητικής Αγωγής Δυτ. Μακεδο-
νίας του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης 
με το πέρας το σχολικού έτους.

Ήταν μια απόλυτα επιτυχημένη διορ-
γάνωση, την οποία στήριξε ο Δήμος Πτο-
λεμαϊδας, που περιελάμβανε: ζωγραφική, 
κατασκευές, παραδοσιακούς χορούς από 
χορευτικά τμήματα συλλόγων συνοδεία ζωντανής μουσικής, παραδοσιακή μουσική 
από μαθητές του Μουσικού Γυμνασίου Πτολεμαϊδας και παράσταση θεάτρου Σκιών 
του Μιχάλη Χατζάκη.

Κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ευχαρίστησε 
το Υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης για την επιλογή της Πτολεμαϊδας να φιλοξενήσει 
την όλη διοργάνωση, τονίζοντας ότι είναι από τις πόλεις, που διαθέτουν σημαντικές 
πολιτιστικές και κοινωνικές υποδομές, σε σχέση με τον πληθυσμό της. 

Επί πλέον ο κ. Δήμαρχος επεσήμανε: «στις δύσκολες εποχές που ζούμε ο Δήμος 
Πτολεμαϊδας προσπαθεί να διευρύνει όλο και περισσότερο τις υποδομές των Ωδείων, 
της Σχολής Κλασικού Χορού, των παιδικών εργαστηρίων ζωγραφικής, της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης, των θεατρικών σκηνών, ενώ πέρα από τις υποδομές αυτές διοργανώνει 
εκδηλώσεις που φέρνουν τα παιδιά πιο κοντά, τα ευαισθητοποιούν, τα ψυχαγωγούν 
και τους δίνουν την ευκαιρία να ξεδιπλώσουν τα ταλέντα τους δημιουργώντας.

Προσπαθούμε να τα οδηγήσουμε στους δρόμους της αρετής με τις σωστές κατευθύν-
σεις και δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στον αθλητισμό, τον πολιτισμό και την παράδοση».

Απόλυτα ικανοποιημένη από τη συνεργασία της με το Δήμο δήλωσε στο σύντο-
μο χαιρετισμό της και η υπεύθυνη της Κινητής Βιβλιοθήκης και Μονάδας Αισθητικής 
Αγωγής του ΥΜΑΘ κ. Μαρία Σιαγγούη, ευχαριστώντας το Δήμαρχο για τη φιλοξενία 
και τη συμβολή του στην επιτυχία της όλης διοργάνωσης.

Με ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον ο Δήμαρχος Πτολεμαϊ-
δας Γρηγόρης Τσιούμαρης 
παρέλαβε το πρωί της Τε-
τάρτης στο γραφείο του απο 
την πρόεδρο του Συλλόγου 
Φίλων Εικαστικών Τεχνών 
Εορδαίας κ. Καίτη Μπαλτζο-
πούλου, το ημερολόγιό του 
2008 που είναι αφιερωμένο 
στη μνήμη του εκλιπόντος 
ζωγράφου, του οποίου το 
όνομα φέρει ο Σύλλογος.

Πρόκειται για ένα καλαίσθητο και συλλεκτικό έντυπο, όπως τόνισε ο κ. Τσιούμα-
ρης, που αποτελεί το  καλύτερο μνημόσυνο για τον αείμνηστο συντοπίτη μας ταλα-
ντούχο καλλιτέχνη, καθώς στις σελίδες του φιλοξενούνται κάποια απο τα σημαντικά 
έργα του.

Ο κ. Τσιούμαρης εξήρε την πρωτοβουλία αυτή του Δ.Σ. του Συλλόγου και εξέφρασε 
την ικανοποίησή του, όταν η κ. Μπαλτζοπούλου τον ενημέρωσε ότι το επόμενο ημερο-
λόγιο του Συλλόγου θα είναι αφιερωμένο στο ζωγράφο Παύλο Μοσχίδη, του οποίου το 
μεγαλύτερο μέρος της συλλογής με 100 έργα και όλο το αρχείο του βρίσκονται στην 
Πινακοθήκη του Παλαιοντολογικού Ιστορικού Μουσείο Πτολεμαϊδας.

Αφού η πρόεδρος του ΣΦΕΤΕ ενημέρωσε το Δήμαρχο για την πορεία των προ-
γραμματισμένων δραστηριοτήτων του Συλλόγου, τον ευχαρίστησε για μια ακόμη φορά 
για τη στήριξή του σε κάθε δραστηριότητα που έχει σχέση με τη δημιουργία ενός 
εικαστικού κλίματος στην περιοχή.

Χορωδία Μικρασιατικού Συλλόγου 
Πτολεμαΐδας (ιώνεια 2007)

Θρακική Εστία Εορδαίας (Κλήδονας 2007)

Σωτήρεια 2007Ολυμπιάδα 2007

Μαυροπηγή 2007

Αντιπροσωπεία Δήμου Αραδίππου Κύπρου

Ασβεστόπετρα 2007 Μνημόσυνο Εθνικής Αντίστασης 2007

Καρδιά 2007
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Πολιτισμός
ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΚΑΜΠΑΝΑ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ»

Απόσπασμα 
απαγγελίας

Φίλων  Κτενίδης

«…Ένα ταξίδι του νου και της ψυχής στον αλησμόνητο Πόντο…» έκαναν όσοι 

παρακολούθησαν την «Καμπάνα του Πόντου», τη συγκλονιστική παράσταση, στην 

οποία συμμετείχαν πολλοί ντόπιοι καλλιτέχνες και οι οποίοι έδωσαν επι σκηνής τον 

καλύτερό τους εαυτό.

Δύο χρόνια προετοιμασίας χρειάστηκαν προκειμένου το γραπτό κείμενο του για-

τρού και συγγραφέα Φίλωνα Κτενίδη, «προπύργιο στην ποντιακή διάλεκτο», όπως το 

χαρακτήρισε ο Μητροπολίτης Δράμας κ.κ. Παύλος, να μελοποιηθεί και να κατατεθεί 

ως πνευματική κληρονομιά σε όλους τους Έλληνες. Πρόκειται για μια κατάθεση ψυ-

χής με σκοπό να μην επέλθει η λήθη, χρέος προς όλους εκείνους που δουλεύουν 

ακατάπαυστα για τη διατήρηση της πολιτιστικής και πνευματικής κληρονομιάς. Εικό-

νες από διάφορες περιοχές του Πόντου συνόδευαν τους ήχους και τα ακούσματα της 

ποντιακής παράδοσης.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης αναφέρθηκε στην ποιότητα και 

τον ιερό σκοπό της εκδήλωσης, που είναι η αναστήλωση της Στέγης του Συλλόγου 

Μικρασιατών, και συνεχάρη όλους τους συντελεστές. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην 

παρουσία του Μητροπολίτη Δράμας κ.κ. Παύλου, ενός από τους βασικούς συντελε-

στές μαζί με τον Κώστα Διαμαντίδη και το Θεόφιλο Πουταχίδη αυτής της μεγαλειώ-

δους παραγωγής.

Θεατρικός συγγραφέας, δημοσιογράφος, γιατρός, ιδρυτής 
του σωματείου «Παναγία Σουμελά» και εμπνευστής της ιδέας 
για ανιστόρηση της μονής της Παναγίας Σουμελά στην Καστα-
νιά Βερμίου. 

Γεννήθηκε το 1889 στην Τραπεζούντα. Πέρασε τα παιδικά του 
χρόνια στην Κρώμνη, γι’ αυτό και αναφέρεται συχνά σ’ αυτήν.

Το 1906 αποφοίτησε αριστούχος από το Φροντιστήριο Τρα-
πεζούντας. 

Από τον ίδιο χρόνο έως το 1909 εργάστηκε ως λογιστής. 
Παράλληλα ήταν φιλολογικός συνεργάτης της εφημερίδας της Τραπεζούντας «Εθνική 
Δράσις». 

Το 1910 εκδίδει το δεκαπενθήμερο περιοδικό«Επιθεώρισις», καταδιώκεται από 
τους νεότουρκους και κατεβαίνει στην Αθήνα, όπου γράφεται στην ιατρική σχολή του 
πανεπιστημίου. 

Το 1912-13 κατατάσσεται  εθελοντής στον ελληνικό στρατό και συμμετέχει στις 
επιχειρήσεις στα μέτωπα Ηπείρου και Μακεδονίας. 

Το 1914-15 καταδιωκόμενος από τους Τούρκους, επειδή υπηρέτησε στον ελληνι-
κό στρατό, καταφεύγει στα ελληνικά χωριά του εσωτερικού  της Τραπεζούντας, όπου 
προσφέρει δωρεάν τις πολύτιμες υπηρεσίες του ως γιατρός.

Η νέα γενιά καλλιτεχνών του τόπου μας που με σοβαρότητα και με υπευθυνότητα, δούλεψαν για το ιστορικό αυτό έργο.
Μουσική: Θεόφιλος Πουταχίδης, Ενορχήστρωση: Σάκης Σωτηριάδης, Τραγουδούν: Αλέξης Παρχαρίδης και Πέλα Νικολαίδου, Παρουσίαση Προγράμματος: Κώστας Ζου-

ρουφίδης, Ηχολήπτης-Υπεύθυνος Παραγωγής: Σάκης Στεφανίδης, Παίζουν παραδοσιακά όργανα: Ποντιακή λύρα: Θεόφιλος Πουταχίδης, Πολίτικη λύρα: Χρήστος Ψωμιάδης, 
Κανονάκι: Γιάννης Λαζαρίδης, Σάζι: Σάκης Σωτηριάδης, Γαβάλ- Αγγείο: Τάσος Ματσαρίδης, Νταούλι: Κώστας Φουλίδης, Νταϊρές-Κρουστά: Στέλιος Μωϋσιάδης, Ζαρμπ- Ντέφι: 
Παναγιώτης Πολιτίδης

Έναν πουλίν, μαύρον πουλίν, μαύρον άμον την νύχταν,
ολονυχτίς τριγύριζεν ολόγερα σον Κάστρεν,
σον Κάστρεν, σα καστρότειχα τη μαύρο - Τραπεζούντας,
που έχ’ τα ρίζας σον γιαλόν και την κορφήν ατ’ς σ’άστρα
π’είχεν δέκα καστρόπορτας, κι ούλα χαλκοδεμένα,
κι απ’εξ’ας σα κσατρόπορτας, ορμία και ποτάμα
ντο έδεναν και έλυναν γεφύρα σιδερένα... 
  
Όλεν ο κάστρεν έλαμπεν, άμον ντο λάμπ’ ο ήλεν,
και το παλάτιν έλαμπεν άμον διαμάντ’ σον φέγγον,
τη βασιλέα το Παλάτ’, τη Κομνηνών φωλέα,
π’έτον τρανόν και θαμαστόν, κάστρεν απάν’σον κάστρεν. 
  
Κάποτε εγέντονε σεισμός κ’η γη όλεν εσείεν,
κ’έναν Δεκαπενταύγουστον κι έναν μαύρον ημέραν
επάρθεν τα κλειδία θε, κι ο Κάστρεν εκρεμίεν...
‘Πέμναν τα πόρτας ανοιχτά, το Παλάτ’ δίχως θρόνον
και δίχως τοι παλατιανούς και χώρις βασιλέαν
.....και ο Κάστρεν ο θεόρατον εγέντον κοιμητήρι.
Χρόνα έρθαν κ’εδέβανε, καιροί έρθαν και πάγ νε... 

Μητροπολίτης Δράμας, κ. Παύλος

Διαμαντίδης Κώστας
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«ΖΩΝΤΑΝΕΨΑΝ ΟΙ ΜΝΗΜΕΣ» ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ,
 ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ, 

ΜΕ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΣΟΦΙΑΣ ΤΕΛΙΟΥ

Ελευθέρια

95 χρόνια μετά από τότε, που φύσηξε ο αέρας της 
«λευτεριάς», η Πτολεμαΐδα γιόρτασε την Δευτέρα 15 
Οκτωβρίου 2007 με σειρά λαμπρών εκδηλώσεων τα 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ της από τον Τουρκικό ζυγό.

Την πολύ σημαντική αυτή ημέρα της απελευθέρωσης 
της Πτολεμαΐδας, όπως επεσήμανε ο Δήμαρχος Γρηγό-
ρης Τσιούμαρης, ήρθε να μας θυμίσει στα πλαίσια των 
Εορταστικών Εκδηλώσεων της 15ης Οκτωβρίου, η Φιλό-
λογος και Δημοτική Σύμβουλος Σοφία Τέλιου – Δεληδη-
μήτρη, που με στόμφο και παλμό στην εμπεριστατωμένη 
ομιλία της, στην εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας 
ζωντάνεψε τις μνήμες σκορπίζοντας ρίγη συγκίνησης 
και υπερηφάνειας σε όλους.

Ολόκληρη η ομιλία της κ. Τέλιου έχει ως εξής: 
«Βρισκόμαστε εδώ σήμερα, όπως κάθε χρόνο στις 

15 Οκτωβρίου, για να γιορτάσουμε και να αποτίσουμε 
φόρο τιμής στη μνήμη των αγωνιστών των Βαλκανικών 
πολέμων. Σ’ αυτούς, που κάνοντας πράξη το όραμα της 
λευτεριάς, ελευθέρωσαν τις περιοχές της πατρίδας 
μας από τους Τούρκους και διπλασίασαν εδαφικά την 
Ελλάδα, φθάνοντας τα σύνορά της μέχρι τον ποταμό 
Νέστο. Οι νικηφόροι Βαλκανικοί πόλεμοι θεωρούνται και 
είναι μια από τις κορυφαίες περιόδους στην ιστορία του 
ελληνικού έθνους, αποτέλεσμα ενότητας και σύμπνοιας 
της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας της χώρας.

1912 Η Βαλκανική μοιάζει με καζάνι που σιγοβράζει 
δημιουργώντας συμμαχίες ενάντια στον κοινό εχθρό, 
αφού το κίνημα των Νεότουρκων έχει προκαλέσει έντο-
νες ανησυχίες σε σκλαβωμένους και ελεύθερους λαούς 
με τα νέα δεδομένα που προσπαθεί να επιβάλλει.

3 Οκτ. 1912 Οι σύμμαχες χώρες Ελλάδα, Σερβία, 
Μαυροβούνιο και Βουλγαρία κηρύσσουν τον πόλεμο 
κατά της Τουρκίας.

Ο ελληνικός στρατός με κύριους στόχους το Μο-
ναστήρι και τη Θεσ/νίκη προελαύνει προς το Βορρά. 
Η πρώτη αποφασιστική μάχη δίνεται στο Σαραντάπορο 
(9 Οκτ. 1912) και η νίκη στεφανώνει τα ελληνικά όπλα. 
Τις επόμενες μέρες καταλαμβάνονται και απελευθερώ-
νονται πόλεις της Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας 
(Σερβία, Κοζάνη, Πτολεμαΐδα, Έδεσσα, Νάουσα, Κατερί-
νη κ.α.). Στις 26 Οκτωβρίου, ανήμερα του Αγ. Δημητρίου, 
μετά από κρίσιμη μάχη στα Γιαννιτσά, παραδίδεται στα 
Ελληνικά στρατεύματα και η Θεσσαλονίκη. Το Νοέμβρη 
του ιδίου έτους αναπνέουν ελεύθερα η Φλώρινα και η 
Καστοριά ολόκληρη η Δυτική Μακεδονία βρίσκεται πλέ-
ον στα χέρια του Ελληνικού Στρατού.

Με τη λήξη του Α’Βαλκανικού πολέμου (Μάιος 1913) και 
σύμφωνα με τη συνθήκη του Λονδίνου, η Τουρκία χάνει όλα 
τα εδάφη της  δυτικά του Αιγαίου πελάγους και του Ευξείνου 
Πόντου, προς όφελος των άλλων Βαλκανικών χωρών. Η ορι-
στική προσθήκη νέων εδαφών στις Βαλκανικές χώρες γίνε-
ται με τη λήξη του Β’ Βαλκανικού πολέμου (Ιούνιος – Ιούλιος 
1913) και με τη συνθήκη του Βουκουρεστίου.

Ας σταθούμε όμως για λίγο στα γεγονότα της 15 
Οκτωβρίου 1912 =.

Από το απόγευμα της προηγούμενης ημέρας το Ελ-
ληνικό ιππικό καταλαμβάνει τα υψώματα του Προαστίου. 
Το πρωί της 15ης Οκτωβρίου τμήματα της 5ης Μεραρχί-
ας ακροβολίζονται έξω από τα τότε Καϊλάρια. Ο τοπικός 

Τούρκος μπέης με αντιπροσωπεία των Κάτω Καϊλαρίων 
δηλώνουν υποταγή. Δεν συμβαίνει όμως το ίδιο με τους 
Τούρκους των Πάνω Καϊλαρίων.

Διατάσσεται τότε κανονιοβολισμός εναντίον τους 
και τις μεταμεσημβρινές ώρες παραδίδονται και αφο-
πλίζονται. Κορυφαία φυσιογνωμία του Ελληνικού στρα-
τού απελευθέρωσης ήταν ο λοχίας Στέργιος Γκούντας, 
ο οποίος με μερικούς συντρόφους του μπήκε κρυφά 
στην Πτολεμαΐδα, συνεννοήθηκε με τους λίγους Έλλη-
νες που ζούσαν εκεί και έστησε την ελληνική σημαία 
στη σκεπή των γραφείων του Συντάγματος, αιφνιαδιάζο-
ντας και  τρομοκρατώντας τους Τούρκους, οι οποίοι πα-
ραδόθηκαν. Είναι πια γεγονός: η Εορδαία, τα Καϊλάρια 
είναι σε Ελληνικά χέρια. Οι λιγοστοί Έλληνες κάτοικοι 
αναπνέουν τον αέρα της λευτεριάς. Η γαλανόλευκη κυ-
ματίζει στον ουρανό της  Πτολ/δας.

Στα χρόνια που ακολουθούν, μετά το 1913, και ιδιαί-
τερα μετά τη Μικρασιατική καταστροφή, εγκαθίστανται 
στα Καϊλάρια και στη γύρω περιοχή νέοι κάτοικοι, κατά 
πλειοψηφία πρόσφυγες από τη Θράκη, τη Μικρασία και 
τον Πόντο. Άνθρωποι δραστήριοι, φιλότιμοι, εργατικοί 
οι οποί σε συνεργασία με τους επίσης προικισμένους 
ντόπιους πληθυσμούς έδωσαν ώθηση στην ανάπτυξη 
της πόλης. Ο αμιγής, πλέον, ελληνικός πληθυσμός του 
τόπου που μας βγάζει από το τέλμα και τη αφάνεια εκεί-
νο το ‘’λασποχώρι’’ το οποίο μετονομάζεται σε Πτολε-
μαΐδα και η επαρχία Καϊλαρίων σε επαρχία Εορδαίας. Η 
γεωργία, η κτηνοτροφία και το εμπόριο αναπτύσσονται 
και χαρακτηρίζουν την οικονομία της περιοχής εκείνα  
τα χρόνια.

Αργότερα, με την εκμετάλλευση των πλούσιων λι-
γνιτοφόρων κοιτασμάτων, η Πτολεμαΐδα – μετά το 1960 
– γίνεται ενεργειακό κέντρο της χώρας και εξελίσσεται 
με γρήγορους ρυθμούς σε μια βιομηχανική περιοχή, με 
όλα τα θετικά και αρνητικά στοιχεία που έχει μια τέτοια 
εξέλιξη. Οι ευκαιρίες για εργασία θα την καταστήσουν 
πόλο έλξης για πολλούς συμπατριώτες μας, από κάθε 
γωνιά της Ελλάδας και θα γίνει χώρος αλληλογνωριμί-
ας, φιλίας και αρμονικής συμβίωσης.

Κυρίες και κύριοι,
Θυμόμαστε και τιμούμε σήμερα τους αγωνιστές και 

ήρωες των  Βαλκανικών αγώνων που μας χάρισαν τη 
λευτεριά μας. Και έχουμε χρέος να φανούμε αντάξιοι 
εκείνων, αλλά και αντάξιοι σ’ αυτούς που έδωσαν πνοή 
– αργότερα – στα φτωχά και ταπεινά Καϊλάρια, για να τα 
καταστήσουν μια σύγχρονη βιομηχανική πόλη. Γι’ αυτό 
και μεις ακολουθώντας τη δική τους προσπάθεια όλοι 
μαζί ενωμένοι, με μπροστάρη και αρχηγό το Δήμαρχό 
μας διεκδικούμε, απαιτούμε, αγωνιζόμαστε για σταθε-
ρή ανάπτυξη και ποιότητα στον εργασιακό τομέα, στην 
εκπαίδευση, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον και είναι 
βέβαιο πως θα πετύχουμε, γιατί – πραγματικά – η Πτο-
λεμαΐδα μας το αξίζει».

Σας παραθέσαμε αυτούσια την ομιλία της κ. Τέλιου 
η οποία με την παραστατική και γλαφυρή αφήγησή της 
για το ιστορικό της Ημέρας, «άγγιξε» πραγματικά τις 
καρδιές όλων.

ΚΟΥΛΑ ΠΟΥΛΑΣιΧιΔΟΥ
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Πανυγηρικός της 
ημέρας από τον 

Διευθυντή του 1ου 
Λυκείου Δημοτικό 

Σύμβουλο κ. Γρηγόρη 
Πουγαρίδη

28η Οκτωβρίου

«Πολύφεγγη για μας ας είναι η δόξα
κι ως τ’  άστρα να πυργώνεται κι ακόμα.
Σ’ εχθρό εμείς με θέληση δική μας
δε δώσαμε ποτέ νερό και χώμα»
------------------------------------------------
Σεβασμιότατε,
Σεβαστοί πατέρες, (Πανοσιολογιότατε),
κύριε Δήμαρχε, 
κύριοι Βουλευτές,
κύριε εκπρόσωπε του Νομάρχη
κύριοι εκπρόσωποι Στρατιωτικών, Αστυνομικών και πυρο            

       σβεστικών αρχών,
κύριοι εκπρόσωποι Οργανώσεων και Υπηρεσιών, 
Κυρίες και κύριοι,
αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες.
---------------------------------------------
«……Ήταν γενναίο παιδί.
Με τον αέρα του άντρα στην περπατησιά του.
Με τους στρατιώτες του ζερβά δεξιά
Και την εκδίκηση της αδικίας μπροστά του
«ΦώτιΑ ΣτΗΝ ΑΝΟΜΗ ΦώτιΑ!»
Τα βουνά της Αλβανίας βροντήξανε.

«ΦώτιΑ ΣτΗΝ ΑΝΟΜΗ ΦώτιΑ!»  Ίσως ο στίχος αυτός του Ελύ-
τη εκφράζει με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τα συναισθήματα που 
ένιωθαν οι Έλληνες, όταν πριν από 67 ολόκληρα χρόνια έμπαιναν 
σ’ ένα πόλεμο που έμελλε να είναι ο πιο αιματηρός που γνώρισε η 
ανθρωπότητα. Στον Β’ παγκόσμιο πόλεμο που είχε ήδη αρχίσει από 
τον προηγούμενο χρόνο.

67 χρόνια πριν. 28 Οκτωβρίου 1940. Βράδυ Κυριακής, ξημερώματα 
Δευτέρας. Ώρα τρεις παρά δέκα μετά τα μεσάνυχτα.

Το κουδούνι, στη μικρή έπαυλη του Ιωάννη Μεταξά χτυπά πα-
ρατεταμένα. Ο επικεφαλής της φρουράς, ενωμοτάρχης Τραυλός 
επιμένει. Δίπλα του, ο Ιταλός πρεσβευτής στην Αθήνα. Σε λίγο ο 
Πρωθυπουργός ξεπροβάλει. Ο Εμμανουέλλε Γκράτσι μαζί με τον Ιω-
άννη Μεταξά μπαίνουν μέσα.

Ώρα τρεις μετά τα μεσάνυχτα. Η ώρα για τη μάχη της Ελλάδος 
σήμανε.

«…… Εάν τα ιταλικά στρατεύματα ήθελαν συναντήσει αντίστασιν, 
η αντίστασις αύτη θα καμφθεί δια των όπλων και η Ελληνική Κυβέρνη-
σις θα έφερε τας ευθύνας, αι οποίαι ήθελον εκ τούτου προκύψει!»

Έτσι κατέληγε το δόλιο εκείνο τελεσίγραφο.
Ο Μεταξάς δεν σκέφθηκε ούτε για μια στιγμή. Για τον ίδιο και 

για κάθε Έλληνα δεν υπήρχε καν εκλογή. Και απάντησε στον Ιταλό 
όπως επέβαλλαν τα 3.000 χρόνια της ένδοξης Ελληνικής Ιστορίας.

« Όχι δεν θα περάσετε…….»
Και αφού ανασηκώθηκε από την πολυθρόνα του, δείχνοντας 

στον απεσταλμένο του Μουσουλίνι πως δεν είχαν να συζητήσουν 
τίποτε άλλο, πρόσθεσε αργά;

Alors c’ est la guerre! (Λοιπόν έχουμε πόλεμο!)
Έτσι απλά πριν 67 χρόνια η πατρίδα μας βρέθηκε αντιμέτωπη 

με τα στρατεύματα του Άξονα. Έκανε τη δική της επιλογή για να 
συνεχίσει να παραμένει ελεύθερη. 

Κάθε χρόνο τέτοια μέρα τιμάμε και θυμόμαστε εκείνους τους 
Έλληνες, που στα βουνά της Αλβανίας άφησαν τη ζωή τους, φωτεινό 
σύμβολο της πίστης τους για την Εθνική ανεξαρτησία και τη εδαφική 
ακεραιότητα της Ελλάδος. Κάθε χρόνο εμείς στην Πτολεμαίδα, εδώ σ’ 
αυτό το χώρο τιμάμε τους νεκρούς που τα ονόματά τους ένια γραμμέ-
να σ’  αυτό το ηρώο.

Στο πέρασμα του χρόνου όμως αυτές οι επέτειοι κάπου έχα-
σαν το νόημά τους, κάπου δεν είχαν στόχο. Κατέληξαν δυστυχώς 
να είναι ημέρες αργίας, ημέρες για εκδρομές και δεξιώσεις. Ταυτό-
χρονα έπαψαν να περνούν μέσα από αυτές τις μέρες τα διδάγματα 
που άφησαν σαν ιερή παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές, οι μα-
χητές του 40. 

Ευθύνες έχουμε όλοι! 
Είναι δύσκολο μέσα από μια ολιγόλεπτη τοποθέτηση να δώσεις το 

νόημα της επετείου. Ιδιαίτερα αυτής της επετείου.
Μπορούμε όμως να σταθούμε σε κάποια σημεία ικανά να μας 

προβληματίσουν ακόμη και σήμερα. Ίσως σήμερα να είναι ακόμη πιο 
επίκαιρα.

Πρώτα απ’ όλα η αδιατάρακτη ομοψυχία που έδειξε ο Ελληνικός 
λαός στο άκουσμα της πρόσκλησης στα όπλα. Παρά το ιδιότυπο τότε 
πολιτικό καθεστώς οι Έλληνες πολίτες είδαν εκείνη τη μέρα ότι κιν-
δύνευε η πατρίδα τους και δεν σκέφτηκαν να λύσουν τις πολιτικές 
τους διαφορές.

“Σ’ Ανατολή και Δύση και Νότο και Βοριά
Για την πατρίδα όλοι να ‘χομεν μια καρδιά” 
γράφει ο Θούριος και οι Έλληνες αυτό έκαναν.
Δεν είναι τυχαίο ότι επώνυμοι πολιτικοί και ανώνυμοι πολίτες 

παραμέρισαν την αντίθεσή τους στο καθεστώς και βρέθηκαν μπρο-
στά στον εισβολέα. Είναι χαρακτηριστικό ότι άνθρωποι που είχαν 
φύγει χρόνια πριν μετανάστες γύρισαν στην πατρίδα τους για να την 
προστατεύσουν.

Ακόμη να σταθούμε στη φλόγα της Ελευθερίας που λαμπάδιαζε τις 
ψυχές των Ελλήνων εκείνης της εποχής, ώστε να μη φοβηθούν οι «μια 
χούφτα Έλληνες» τις μεραρχίες του Μουσολίνι.

«Θα σπάσουμε τα πλευρά της Ελλάδος» έγραφαν ορισμένα με-
ταλλικά λάβαρα των Ιταλικών μονάδων. Ο Μουσολίνι ήθελε το μεση-
μέρι της 28ης Οκτωβρίου να πιει τον καφέ του στην Αθήνα. Ο καφές 
πάγωσε και ο Μουσολίνι ΔΕΝ ΠΕΡΑΣΕ. Η 18η επέτειος της πορείας 
των φασιστών προς τη Ρώμη, που γιόρταζε εκείνη τη μέρα, ήταν η 
αρχή του τέλους του.

Ο πόλεμος δεν κερδίσθηκε τυχαία ή από σύμπτωση, ούτε έγινε 
κάποιο θαύμα. Με πρωτοφανή ομοψυχία κάθε ζώσα Ελληνική συνεί-
δηση ανασκουμπώθηκε και εξεγερμένη μπήκε επί ποδός πολέμου.

Έτσι οι Έλληνες εκείνης της εποχής, που δεν είναι τόσο μακρι-
νοί μας πρόγονοι, κάποιοι λίγοι ζουν ακόμη, έδειξαν ότι όσο μικρός 
και αν είσαι, αν έχεις πίστη σε κάποιες σταθερές αξίες, μπορείς 
να σταθείς κόντρα στο ρεύμα. Μπορείς να απορρίψεις την εύκολη 
λύση, μπορείς να γίνεις το φωτεινό παράδειγμα για το μέλλον.

28η Οκτωβρίου 1940, ώρα 4 το πρωί. Μέσα σ’ ένα πυρετώδη 

ρυθμό αρχίζει να γυρνάει η πολεμική μηχανή τα γρανάζια της. Οι 
φασίστες δεν θα περάσουν.

Ώρα 5 το πρωί. Συγκαλείτε το πρώτο πολεμικό συμβούλιο και 
υπογράφεται το διάταγμα της Γενικής Επιστράτευσης με την επωδό: 
«Ο Θεός σώζει την Ελλάδα»! Οι σειρήνες ξυπνούν τους Έλληνες 
από τον δίκαιο ύπνο τους και μετατρέπουν όλη την Ελλάδα απ’ άκρη 
σ’ άκρη σ’ ένα στρατόπεδο. Σ’ ένα χαράκωμα που μέσα του βρέθη-
καν μονομιάς οι άξιοι και γενναίοι υπερασπιστές των βωμών και των 
εστιών, οι απόγονοι των Σαλαμινομάχων και των Μαραθωνομάχων.

Ώρα 6 το πρωί. Μια φωνή υψωμένη στον Ελληνικό ουρανό, χαλύ-
βδωσε τα σύνορά μας κι ατσάλωσε το ηθικό των στρατιωτών μας. Μια 
φωνή μέσα από τα σωθικά της Ελλάδος, βγαλμένη από τα χείλη των 
Ελλήνων έσκισε το αέρα. Μονάχα μια φωνή. ΟΧι!

Εν τω μεταξύ από τις 5:30, δηλαδή μισή ώρα πριν εκπνεύσει 
η προθεσμία του Ιταλικού τελεσιγράφου, άρχισαν οι εχθροπραξίες 
στην Ελληνοαλβανική μεθόριο.

Ώρα 8 το πρωί. Οι πρώτοι επιστρατευμένοι σπεύδουν να παρουσι-
αστούν στα κέντρα κατατάξεως, ενώ γενικός ενθουσιασμός καταλαμ-
βάνει τους πολίτες, μόλις προβάλει στους δρόμους το πρώτο χακί.

«Μια διάθεση ευφορίας, ένα κέφι ανάλαφρο, αλλόκοτο, ξεσή-
κωνε τις ψυχές. Στα μάτια των ανθρώπων έφεγγε ένα χαρούμενο 
ξάφνιασμα, σάμπως αυτός ο κόσμος να μάθαινε ξαφνικά πως έχει 
μέσα του κρυμμένα νιάτα», έγραφε ο Άγγελος Τερζάκης.

«Μεταξύ των εκατοντάδων που είχαν ενδυθεί το χακί, μόνο 
έναν είδα δακρυσμένο. Αποχαιρετούσε τους γονείς του και έφευγε 
για το μέτωπο. Ο πατέρας ήταν χωρικός. Του έδωσε το χέρι και τον 
άκουσα να λέγει: «Μην κλαις. Αποφάσισε ήσυχα ότι θα σκοτωθείς. 
Αν πεθάνεις, επειδή δεν έχω άλλο παιδί, θα πάρω εγώ τη θέση 
σου στο μέτωπο»! Παρόμοιες ιστορίες ακούγονται παντού στους 
δρόμους. Όλες αυθόρμητες. Η μοίρα της Ελλάδος είναι να διδάσκει 
τους λαούς τι είναι ελευθερία». Έγραφε ο φον  Έρμπαχ, πρεσβευ-
τής της Γερμανίας τότε στην Αθήνα.

Ο Π. Παλαιολόγος έγραφε «…Την είδα να αποχαιρετά τον στρα-
τιώτη της και δεν την αναγνώρισα. Τι έγινε η τρομαγμένη γυναικούλα 
που δεν είχε άλλη έγνοια από το χάδι και τη λατρεία του παιδιού 
της; Αποφασισμένη, ατάραχη, περήφανη του έδωσε με γενναιότητα 
το χέρι, τον φίλησε στο μέτωπο κι ενώ οι γείτονες συγκινημένοι 
θώπευαν τον φαντάρο, αυτή δεν βρήκε τίποτε άλλο να του πει, παρά 
δύο ξερές λέξεις: Καλή νίκη! Τις είπε με φωνή τραχιά, σαν να ήταν 
θυμωμένη. Ευχή μαζί και προσταγή. Έτσι αδάκρυτη, στάθηκε στο 
κατώφλι της ώσπου ο φαντάρος χάθηκε στη γωνιά του δρόμου».

Και το βράδυ όταν αποκαμωμένος ο Παλαιολόγος ετοίμαζε το 
ρεπορτάζ, δεν ήταν σίγουρος. Τσεμπέρι φορούσε η μάνα ή χλαμύδα; 
«Καλή νίκη» είπε ή «ταν επί τας»;

Ώρα 9 το πρωί. Η φωνή του εκφωνητή Κώστα Σταυρόπουλου 
μεταδίδει το πρώτο πολεμικό ανακοινωθέν: «Εδώ ραδιοφωνικός 
σταθμός Αθηνών. Αι Ιταλικαί στρατιωτικαί δυνάμεις προσβάλλουν 
από της 5:30 σήμερον τα ημέτερα τμήματα προκαλύψεως της Ελ-
ληνοαλβανικής μεθορίου. Αι ημέτεραι δυνάμεις αμύνονται του πα-
τρίου εδάφους.»

Ώρα 10 το πρωί. Σ’ όλο τον ελεύθερο κόσμο το όνομα της Ελλάδος 
δονεί τις καρδιές για μια ακόμη φορά. Η μικρή Ελλάδα εναντίον της πα-
νίσχυρης φασιστικής Ιταλίας του Μουσολίνι, είναι η είδηση της ημέρας. 
Το θάρρος και η ευψυχία των Ελλήνων απέναντι σε οκτώ εκατομμύρια 
λόγχες του Ιταλού δικτάτορα. Βροχή τα τηλεγραφήματα συμπαράστα-
σης από όλο τον κόσμο.

Μεταδίδονται τα πρώτα διαγγέλματα. Βασιλεύς Γεώργιος, Πρω-
θυπουργός Μεταξάς, Αρχιστράτηγος Παπάγος. Η Ιερά Σύνοδος και 
ο Αρχιεπίσκοπος Χρύσανθος, ο από Τραπεζούντος, ευλογούν εν 
ονό-ματι Θεού και Εκκλησίας τα Ελληνικά όπλα και τον υπέρ βωμών 
και εστιών αγώνα. 

Ώρα 12 το μεσημέρι.  Βγαίνουν οι απογευματινές εφημερίδες. 
Εκτός από τα πολεμικά νέα και τα διαγγέλματα γράφουν αυτό που 
όλοι υποψιάζονταν: «Οι Ιταλοί τορπίλισαν την Έλλη»! Μια ιερή αγα-
νάκτηση και μια εθνική οργή, φανάτισε το ολοένα και μεγαλύτερο 
πλήθος στους δρόμους και τις πλατείες της πρωτεύουσας. 

• Κάτω οι φρατέλοι!
• Κάτω οι δολοφόνοι της Έλλης!
Μη μπορώντας να βαστάξουν το άδικο που τους κάνανε, σηκώνουν 

ψηλά τις σημαίες και προχωρούν. Όλοι μαζί, ενωμένοι με μια ψυχή τρα-
γουδούν τον Εθνικό Ύμνο, κραυγάζουν ΟΧΙ! Και προχωρούν.

Ώρα 1 το μεσημέρι.  Μεταδίδεται το 2ο πολεμικό ανακοινωθέν. 
«Κατά τη διάρκεια της ημέρας Ιταλικαί δυνάμεις ποικίλης ισχύος εξακο-
λούθησαν προσβάλλουσαι ημετέρας δυνάμεις, αμυνομένας σθεναρώς. 
Αγών ενετοπίσθει επί μεθορίου γραμμής. Παρά της εχθρικής αεροπορίας 
εβλήθησαν στρατιωτικοί τινές στόχοι άνευ ζημιών. Βόμβαι ριφθείσαι επί 
της πόλεως των Πατρών έσχον θύματα εκ του άμαχου πληθυσμού.»

Οι Ιταλοί παρ’  όλες τις αρχικές δηλώσεις, για τον πολεμικό τους 
περίπατο στην Ελλάδα, απογοητεύτηκαν πριν ακόμη τελειώσει η πρώ-
τη ημέρα του πολέμου. «Η κακοκαιρία και η αντίστασις των Ελληνικών 
στρατευμάτων παρεμποδίζουν σοβαρώς τας κινήσεις των στρατευμά-
των μας», έγραφαν τότε. Έτσι προσπαθούσαν να κρύψουν την αρχή της 
ήττας τους. Λες και η κακοκαιρία μόνο γι αυτούς ήταν δύσκολη.

Κάπως έτσι κύλησαν οι πρώτες ώρες του πολέμου. Μέχρι το βρά-
δυ έφτασαν πάμπολλα τηλεγραφήματα από όλο τον ελεύθερο κόσμο 
που συμπαραστέκονταν στους φαντάρους μας στα Αλβανικά βουνά. 
Στους φαντάρους εκείνους, που μ’ εκδηλώσεις άφθαστου θάρρους 
και μεγαλείου έγραψαν τις χρυσές σελίδες του Αλβανικού έπους στην 
Ελληνική Ιστορία. Στους φαντάρους εκείνους που προτίμησαν «ιπτά-
μενοι ως αετοί να πέσουν ή έρποντες να ζήσουν». Στους φαντάρους 
εκείνους για του οποίους ο Κωστής Παλαμάς έγραψε:

Αυτό το λόγο θα σας πω,
δεν έχω άλλο κανένα
μεθύστε με τα’  αθάνατο
κρασί του εικοσιένα!
Οι Ελληνικές δυνάμεις, μετά από μια μικρή υποχώρηση τακτι-

κής, κατορθώνουν να σταματήσουν την προέλαση των Ιταλικών 
στρατευμάτων στο μέτωπο της Πίνδου και στη συνέχεια καταδιώ-
κουν τους επιδρομείς αναγκάζοντάς τους να υποχωρήσουν και να 
εγκαταλείψουν τα εδάφη που είχαν καταλάβει. Στο τέλος του χρόνου 
οι Ιταλοί έχουν απωθηθεί 60 χιλιόμετρα πέρα από τα Ελληνοαλβα-
νικά σύνορα.

Την αποτυχία της πεντάμηνης κατακτητικής προσπάθειας επι-
σφράγισε η παταγώδης αποτυχία της μεγάλης εαρινής επιθέσεως 
τον Μάρτιο του 1941 την οποία επόπτευε προσωπικά ο Μουσολίνι και 
μετά την συντριβή της οποίας επέστρεψε ταπεινωμένος στη Ρώμη.

Η νίκη της Ελλάδας αφήνει κατάπληκτο τον κόσμο. Οι ελεύθε-
ρες χώρες πανηγυρίζουν. Κρυφή χαρά και ανακούφιση αισθάνονται 
οι υποταγμένες. Το γεγονός ότι μια μικρή χώρα κατάφερε ένα τέ-
τοιο πλήγμα στις δυνάμεις του Άξονα, που ως τότε φαινόταν ανί-
κητος, ενθαρρύνει τους άλλους λαούς. «Ο Ελληνικός λαός έδωσε 
σ’  ολόκληρη την ανθρωπότητα εμπιστοσύνη, θαυμασμό αγάπη κι 
ελπίδα» έγραφαν οι Γαλλικές εφημερίδες.

Κι αν ειν’  η Ελλάδα τόση δα
στο χάρτη μια κουκίδα
είναι η ωραιότερη
στον κόσμο αυτό πατρίδα.
Πάνω σ’  αυτήν το δάχτυλο
όλοι οι λαοί ακουμπάνε
και τους παλμούς της Λευτεριάς
ακούνε πως χτυπάνε.
Στις 6 Απριλίου 1941 ήλθε σε βοήθεια των Ιταλών η Γερμα-

νία. Νέο υπερήφανο ΟΧΙ, αγώνας μέχρι τέλη Μαΐου. Αγώνας στα 
οχυρά του Ρούπελ, αγώνας στην Κρήτη. Ύστερα Κατοχή. Μετά η 
Α-ντίσταση. Νέες σελίδες δόξας λαμπρές γράφονται. Αλλά και νέες 
θυσίες προστίθενται στις αμέτρητες θυσίες του Ελληνικού λαού. 
Οι Γερμανοί μπορεί να κατέλαβαν την  Ελλάδα, αλλά δεν υπέταξαν 
ποτέ τους Έλληνες.

Τα Καλάβρυτα, το Δίστομο, η Κοκκινιά το Μεσόβουνο και η Κλει-
σούρα πληρώνουν βαρύτατο φόρο για τη «χιλιάκριβη τη Λευτεριά».

Όλα αυτά τότε! Το 1940! Σήμερα;
Σήμερα μιλάμε για «συνωστισμό»!
Δεν μας έφταναν οι από το 1821 ακόμη, Αγγλόφιλοι, Γαλλόφι-

λοι, Ρωσόφιλοι, μετά οι Αμερικανόφιλοι, ύστερα οι Σερβολάτρες, 
οι Αλβανολάτρες, τώρα μας προέκυψαν και οι Τουρκολάτρες. Στην 
Ελλάδα πάντα κάτι λατρεύουμε: Τον εαυτό μας, το εξοχικό μας, τις 
μετοχές μας, το σκυλί μας, την ομάδα μας. Μόνο την Ελλάδα δεν λα-
τρεύουμε. Η Ελληνολατρία θεωρείται αμαρτία! Σωβινισμός! Μα τότε 
θα πρέπει να διώξουμε απ’  τη ζωή μας το Σολωμό, τον Κάλβο, τον 
Παλαμά, τον Βαλαωρίτη, τον Βρεττάκο, τον Εγγονόπουλο, τον Ελύτη. 
Όλοι τους εγκληματικά Ελληνολάτρες. Σε ποια αφτιά θα ηχήσει ο 
περήφανος στοίχος του ποιητή: «Μπολιβάρ, είσαι ωραίος σαν Έλλη-
νας»; Ποια ψυχή θα δονήσει ο στερνός λόγος του Μαβίλη, που είπε 
πέφτοντας στο Δρίσκο της Ηπείρου: «Περίμενα πολλές τιμές στη 
ζωή. Αλλά την τιμή να πεθάνω για την Ελλάδα δεν την περίμενα»!

Κάποτε οι ποιητές σαν τον Μιστράλ, έγραφαν: «Κι αν είναι να πεθά-
νουμε για την Ελλάδα, θεία είναι η δάφνη. Μια φορά κανείς πεθαίνει»!

Σήμερα δεν πεθαίνουμε για την Ελλάδα. Πεθαίνουμε τη Ελλά-
δα. Πάνω στην Ακρόπολη οι Καρυάτιδες κλαίνε. Δεν κλαίνε μόνο τη 
χαμένη αδελφή τους. Των ημερών τους τις αναμνήσεις κλαίν’ και τα 
αισθήματα. Κλαίνε και για τα χάλια τα δικά μας. Που κάναμε την Ελ-
λάδα ένα απέραντο χρηματιστήριο. Όπου δεν πωλούνται μόνο μετο-
χές. Πωλούνται αξίες. Πωλούνται μνήμες. Πωλούνται επιχει-ρήσεις. 
Πωλούνται ψυχές.

‘Έχει, δυστυχώς, ακόμη δρόμο ο κατήφορος.
To «αθάνατο», κατά τον Παλαμά, κρασί του 21 έχει τελειώσει. τώρα 

μεθάμε με ουίσκι Μεγάλης Βρετανίας και παντοειδή ναρκωτικά. 
Από καιρό έχουν εκποιηθεί τα οράματα, ο πατριωτισμός και το 

φιλότιμο, όχι μόνο από τους κρατούντες αλλά και από το λαό.
Ευτυχώς υπάρχουν ακόμα λίγοι ρομαντικοί.
Πέρσι τέτοια μέρα, βγήκαν τα κανάλια και οι εφημερίδες και ξα-

ναέδειξαν τον νεαρό που στην ερώτηση «τι γιορτάζουμε σήμερα 28 
Οκτωβρίου» απάντησε: «Σαν σήμερα διώξαμε τους Τούρκους, νομί-
ζω»! Πολλοί γέλασαν. Λίγοι ντράπηκαν από την απάντηση. Και καθόλου 
αυτοί που την πρόβαλλαν. Αν ντρεπόντουσαν, φέτος οι σελίδες τους 
θα ήταν γεμάτες από αφιερώματα, για το τι γιορτάζουμε σήμερα.

Είπα στην αρχή: «Όλοι φταίμε». Δεν έχει σημασία ποιος πολύ 
και ποιος λίγο.

Κυρίες και κύριοι,
σε λίγο όταν σημάνει «ενός λεπτού σιγή» ας σιωπήσουμε. Ας 

θυμηθούμε όλα όσα αντιπροσωπεύει η 28η Οκτωβρίου 1940 και να 
σιωπήσουμε. Ας μείνουμε «προσοχή» και ας τραγουδήσουμε μαζί με 
τη φιλαρμονική τον Εθνικό Ύμνο.

Μαθητές και μαθήτριες,
σε λίγη ώρα στην παρέλαση, σε πείσμα κάποιων θολοκουλτου-

ριαραίων, όσοι έχετε την ΤΙΜΗ να παρελάσετε εκπροσωπώντας τους 
συμμαθητές σας, περάστε περήφανα. Τιμήστε τους ήρωές μας. Δεν 
είναι αγγαρεία. Τιμώντας την ημέρα, τιμάμε τους νεκρούς μας, τους 
τραυματίες μας, την Ελλάδα μας. Τιμάμε τους εαυτούς μας. Δέστε 
με την άκρη του ματιού σας, καθώς θα περνάτε, μήπως απέναντι 
από τους επισήμους, υπάρχουν κάποιοι από τους τραυματίες του 
σαράντα και ήρθαν να σας δουν; Γιατί, πιστέψτε με, οι ένδοξοι νε-
κροί μας, από ψηλά, σας βλέπουν και σας καμαρώνουν.

Αγαπητοί σημαιοφόροι και παραστάτες, ψηλά κρατήστε την Ση-
μαία που σας εμπιστεύτηκαν.

Μαθητές, θυμηθείτε τους τσολιάδες των βουνών της Αλβανίας 
και μοιάστε τους στη λεβεντιά.

Μαθήτριες, σαν τις γυναίκες της Πίνδου περάστε.
Και  σεις γονείς χειροκροτήστε τους με θέρμη. Και μετά, στο 

σπίτι πέστε τους πόσο περήφανοι νιώσατε.
 Δεν σε απλώσαμε ουρανέ εμείς της ζήτειας χέρι,
Κι ούτε ποτές γυρέψαμε στη στράτα μας το μάννα.
Περήφανα στηθήκαμε στο φασισμό, με τάμα,
το άγιο χώμα τούτο δα εχθρός να μην πατήσει,
ζέβοντας μάνες κι αδελφές στης λάμπας το νυχτέρι,
κι εμείς ζωσμένοι τ’  άρματα και μέσα στο μεθύσι
του ιερού αγώνα μας, για τα ιδανικά μας,
μ’ εφ’ όπλου λόγχη ορθώσαμε στο ατσάλι την καρδιά μας!…………

……………………………………………………….....
Εκεί, στην ήρεμη γωνιά, στης λευτεριάς την κόχη,
στον φασισμό φωνάζοντας της δράκας μας το ΟΧΙ! 

……………………………………………………………
Ζήτω η 28η Οκτωβρίου 1940!  
Σας Ευχαριστώ!



14 δημότης Πτολεμαΐδας

Αναπλάσεις
Ασφαλτοστρώθηκαν οι ξεχασμένες 

γειτονιές της πόλης
Αρκετές δεκάδες χιλιόμετρα ασφαλτοστρώσεων πραγματοποίησε ο Δήμος 

Πτολεμαΐδας το τελευταίο διάστημα στα Δημοτικά μας Διαμερίσματα αλλά και στις 

ξεχασμένες γειτονιές κυρίως της άνω Πτολεμαΐδας. Είναι γεγονός πώς ως κριτή-

ρια ασφαλτόστρωσης ενός δρόμου υπήρξαν ο αριθμός των κατοίκων της περιοχής 

και ως εκ τούτου η ανάλογη χρήση τους και φθορά ενώ είναι σ’ όλους γνωστές 

οι πελατειακές σχέσεις Διοικούντων – Πολιτών που καθόριζαν και την αντίστοιχη 

κρατική ή δημοτική … μέριμνα.

Η Δημοτική μας αρχή έχοντας δεδομένη την ίση μεταχείριση των πολιτών κέ-

ντρου – περιφέρειας μπήκε στις ξεχασμένες γειτονιές κι ασφαλτόστρωσε δρό-

μους με 2 ή 3 σπίτια προς μεγάλη ικανοποίηση των περίοικων.  Φυσικά έπεται 

συνέχεια …

    ( . )

. 299-300
300-301
206-208

  275-277,279-280
     
      �   . 

.  384-385
 . 374,374-380

327-328,329-330
28  387 -388,388-389

374-376,374 -370,370-371
399-401 ,400 -401 ,399,400 ,400-400 ,399 -400

  11  
   426-427

     .  
. . 

   
 . 

. .  �  �      37-39,38-55

. .    25-26
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

1)      Αναπλάσεις οδών
α) Ανανία Νικολαϊδη
β) Επιβατών
γ) Βορείου Ηπείρου
δ) Ιωάννη Χρηστίδη - θεμιστοκλέους
ε) Παυλίδη Αδαμοπούλου - Οικοτροφείου
στ) Μον. Γουμεράς
ζ) Καραζάνου
η) Μανουηλάντων
θ) Λασσάνη
ι) Ελευθερίας

2)       Πάρκα
α) Ο.Τ. 48
β) Ο.Τ. 109
γ) Ο.Τ. 141
δ) Ο.Τ. 328
ε) Ο.Τ. 121
στ) Ο.Τ. 265

3)       Διασταυρώσεις
α) Κύπρου - Αργυρουπόλεως
β) Επιβατών - Αργυρουπόλεως
γ) Χρηστίδη - Αργυρουπόλεως
δ) Βάρδα - Σουμελάς
ε) Σμύρνης - Ορφέως
στ) Δωδεκανήσου - Οικοτροφείου

4)       Πεζοδρομήσεις
Θεμιστοκλέους  (από Βορείου Ηπείρου μέχρι Ελευθερίας)

5)       Διαμορφώσεις χώρων
α) 7ο Σχολείο
β) 3ο Σχολείο
γ) Ε.Α.Κ.
δ) Συνεργεία
ε) Νηπιαγωγείο Ο.Τ. 115
στ) Χώρος Ο.Σ.Ε.

6)       Νέες Κοινωνικές Υποδομές
α) Μουσείο Σιδηροδρόμων
β) Βρεφονηπιακός Σταθμός Ο.Τ. 329
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Ήρθε η ώρα της Κάτω Πτολεμαϊδας
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

1)      Αναπλάσεις οδών
α) Ανανία Νικολαϊδη
β) Επιβατών
γ) Βορείου Ηπείρου
δ) Ιωάννη Χρηστίδη - θεμιστοκλέους
ε) Παυλίδη Αδαμοπούλου - Οικοτροφείου
στ) Μον. Γουμεράς
ζ) Καραζάνου
η) Μανουηλάντων
θ) Λασσάνη
ι) Ελευθερίας

2)       Πάρκα
α) Ο.Τ. 48
β) Ο.Τ. 109
γ) Ο.Τ. 141
δ) Ο.Τ. 328
ε) Ο.Τ. 121
στ) Ο.Τ. 265

3)       Διασταυρώσεις
α) Κύπρου - Αργυρουπόλεως
β) Επιβατών - Αργυρουπόλεως
γ) Χρηστίδη - Αργυρουπόλεως
δ) Βάρδα - Σουμελάς
ε) Σμύρνης - Ορφέως
στ) Δωδεκανήσου - Οικοτροφείου

4)       Πεζοδρομήσεις
Θεμιστοκλέους  (από Βορείου Ηπείρου μέχρι Ελευθερίας)

5)       Διαμορφώσεις χώρων
α) 7ο Σχολείο
β) 3ο Σχολείο
γ) Ε.Α.Κ.
δ) Συνεργεία
ε) Νηπιαγωγείο Ο.Τ. 115
στ) Χώρος Ο.Σ.Ε.

6)       Νέες Κοινωνικές Υποδομές
α) Μουσείο Σιδηροδρόμων
β) Βρεφονηπιακός Σταθμός Ο.Τ. 329

Με έμφαση στην αναβάθμιση της καθημερινότητας της ζωής των πολιτών της 

Πτολεμαϊδας, ο Δήμος Πτολεμαϊδας συνεχίζει το πρόγραμμα παρεμβάσεων που 

έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό σε ολόκληρη την πόλη και τα δημοτικά διαμερίσμα-

τα. 

Ήρθε, πλέον, η ώρα της Κάτω Πτολεμαϊδας, η οποία περιλαμβάνει αναπλάσεις 

οδών, εξωραϊσμό των πάρκων, πεζοδρομήσεις, διαμορφώσεις χώρων και νέες κοι-

νωνικές υποδομές.

Συγκεκριμένα, η δημοτική αρχή πρόκειται να προχωρήσει σε ανάπλαση των 

οδών: 

• Ανανία Νικολαϊδη, 

• Επιβατών, 

• Βορείου Ηπείρου, 

• Ιωάννη Χρηστίδη- Θεμιστοκλέους, 

• Παυλίδη Αδαμοπούλου- Οικοτροφείου, 

• Μον. Γουμεράς, 

• Καραζάνου, 

• Μανουηλάντων, 

• Λασσάνη 

• και Ελευθερίας. 

Οι παρεμβάσεις στις οδούς περιλαμβάνουν τη δημιουργία φωτιστικών σημείων, 

τη φύτευση δένδρων και την αναδιοργάνωση των θέσεων στάθμευσης, που θα 

αναβαθμίσουν την όψη του κέντρου της πόλης. H ανάπλαση θα συμβάλλει στην 

αναβάθμιση ολόκληρης της περιοχής της Κάτω Πτολεμαϊδας.

Παρεμβάσεις θα γίνουν, όμως, και στις διασταυρώσεις 

• Κύπρου- Αργυρουπόλεως, 

• Επιβατών- Αργυρουπόλεως, 

• Χρηστίδου- Αργυρουπόλεως, 

• Βάρδα- Σουμελάς, 

• Σμύρνης- Ορφέως, 

• Δωδεκανήσου- Οικοτροφείου

Η δημοτική αρχή θα προχωρήσει, επίσης, σε διαμορφώσεις χώρων σε σχολεία 

(3ο και 7ο), αλλά και το χώρο του Ο.Σ.Ε., όπου προτείνεται συνεργασία για τη 

δημιουργία μουσείου Σιδηροδρόμων, ώστε αφενός μεν ο χώρος να αναδειχθεί και 

αφετέρου να σταματήσει να αποτελεί  στέκι ναρκομανών.

Σημαντικό είναι, επίσης, ότι θα γίνουν σημαντικές κοινωνικές υποδομές. Ο 

Δήμος Πτολεμαϊδας δουλεύει προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικής αξιο-

ποίησης των πόρων του προγράμματος για να αλλάξει η εικόνα της περιοχής και 

να δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη των οικονομικών δραστηριοτήτων. Στο πρόγραμμα 

θα υπάρξουν ευεργετικές δράσεις για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας, κατάρτιση 

και προώθηση της απασχόλησης.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας σύντομα θα προγραμματίσει συναντήσεις με τους 

κατοίκους της περιοχής, ώστε να ακούσει τις απόψεις τους και να προχωρήσει 

από κοινού σε αυτές τις σημαντικές δράσεις.
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Τεχνικό Πρόγραμμα 
Δήμου Πτολεμαΐδας 2008Αντιδήμαρχος 
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Η Πορεία των μελετών 
της ΑΝ.ΔΕΠ. Ο Πρόεδρος της ΑΝΔΕΠ 
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Έργα Αναπλάσεων
ΓΕΜΙΣΕ ΜΕ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ Ο 
ΧΩΡΟΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Λακκούβες Βασ. Κων/νου - ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Ζωντάνεψε ο χώρος γύρω από το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Πτολεμαϊδας 
από τις φωνές των μικρών παιδιών, που απέκτησαν έναν ακόμη μέρος για τα κα-
θημερινά τους παιχνίδια. Οι κούνιες και τα υπόλοιπα παιχνίδια που τοποθετήθηκαν 
στον περιβάλλοντα χώρο του Πνευματικού Κέντρου και ακριβώς δίπλα στο χώρο 
των αθλητικών εγκαταστάσεων, αποτελούν για τους μικρούς δημότες ένα σημείο 
συνάντησης και ξέγνοιαστου παιχνιδιού, αλλά και για τους γονείς τους έναν ασφαλή 
χώρο, που μπορούν να αφήνουν τα παιδιά τους.

Τους μικρούς του φίλους επισκέφθηκε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 
Τσιούμαρης, ο οποίος τους υποσχέθηκε ότι θα αναβαθμίσει περισσότερο την ευρύ-
τερη περιοχή, η οποία μετά την ορθομαρμάρωση του Πνευματικού Κέντρου, αλλά και 
τη δημοπράτηση του χώρου αναψυχής στην περιοχή των αθλητικών εγκαταστάσεων 
θα αποτελέσει περιφερειακό πόλο αναψυχής. Τα μικρά παιδιά ζήτησαν να φωτογρα-
φηθούν με το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας και τον ευχαρίστησαν για την εγκατάσταση της 
νέας παιδικής χαράς.

Ευρεία σύσκεψη με τους πολιτικούς και διοικητικούς προϊσταμένους του Δήμου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Δημο-
τικών Επιχειρήσεων και όλους τους μηχανικούς των Τεχνικών και Περιβαλλοντικών Υπηρεσιών συγκάλεσε την 
Τετάρτη 19 Σεπτεμβρίου ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να 
ζητήσει τη συμβολή τους για τη σύνταξη του κτιριολογικού προγράμματος του νέου Δημαρχείου που πρόκειται να 
κατασκευάσει η Δημοτική αρχή.

Είναι γνωστό ότι παλαιότερα και προεκλογικά ο κ. Τσιούμαρης είχε υποδείξει το χώρο του γηπέδου, που, 
όπως είναι γνωστό, μελλοντικά θα κατεδαφιστεί, ως τον πλέον κατάλληλο για την ανέγερση του νέου δημοτικού 
καταστήματος, το οποίο θα συγκεντρώσει τις διάσπαρτες δημοτικές επιχειρήσεις και τα Ν.Π.Δ.Δ., με στόχο την 
καλύτερη και πιο εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. Επίσης, στα σχέδια της δημοτικής αρχής είναι να κατασκευ-
άσει πενταόροφο γκαράζ, προκειμένου να απελευθερωθούν καινούργιες επιφάνειες και για το λόγο αυτό ζήτησε 
τη συνδρομή όλων, ώστε να καταστρώσουν ένα κτιριολογικό πρόγραμμα, ανάλογα με τις επιφάνειες που απαιτεί 
ο κάθε χώρος. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας τόνισε πως το νέο  Δημαρχείο δεν θα καλύπτει μόνο τις ανάγκες του υφιστάμενου 
δήμου αλλά και τις ανάγκες του διευρυμένου Καποδιστριακού Δήμου, καθώς, όπως τόνισε, «είναι πολύ κοντά η 

στιγμή που θα ανακοινωθεί ότι ο Δήμος Πτολεμαϊδας θα γίνει Δήμος Εορδαίας». Το καινούργιο κτίριο θα είναι ένα κτίριο με προοπτική είπε ο κ. Τσιούμαρης, ο οποίος 
ζήτησε οι υπηρεσίες να κινηθούν με γρήγορους ρυθμούς,  καθώς στις προθέσεις του είναι να το φέρει προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβουλίου,  ώστε να ζητήσει τη 
χρηματοδότησή του μέσα από τα ΣΔΙΤ. 

Οριστική λύση και όχι με μπαλώματα δίνει ο Δήμος Πτολεμαϊδας στο πρόβλημα, 
που δημιουργούσαν οι λακκούβες της Βασιλέως Κωνσταντίνου εξαιτίας του υπεδά-
φους, που κατά τη γνωστή ορολογία «ζυμώνει» και δεν επιδέχεται προσωρινές λύ-
σεις (ψυχρή άσφαλτο, μπαλώματα κλπ.), αλλά ριζική αντιμετώπιση.

Αποφασίστηκε να ξηλωθεί απο την αρχή όλο το οδόστρωμα με μεγάλη προσοχή, 
αφού οι εγκαταστάσεις της τηλεθέρμανσης είναι πολύ ψηλά στους κεντρικούς δρό-
μους και χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή σε κάθε αποξήλωση, εκσκαφή και οδοστρω-
σία.

Έτσι δημιουργήθηκε μια ισχυρή κατασκευή σκυροδέματος με πλέγματα για ισχυ-
ρή αντοχή, που δεν θα επιτρέπει πλέον την υποχώρηση της ασφάλτου και συνεπώς 

θα απαλλαγούν οριστικά απο την ταλαιπωρία οι πεζοί, τα οχήματα, αλλά και οι ιδιοκτήτες των παρακείμενων της οδού καταστημάτων.
Αποκατάσταση των λακκουβών έγινε σ’ όλο το τμήμα της συγκεκριμένης οδού, ενώ εντός των ημερών ολοκληρώνονται οι εργασίες με τη ρίψη του ασφαλτοτάπητα
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Έργα Αναπλάσεων

Διαδημοτική συνεργασία 
δήμου Πτολεμαΐδας 
και  ΟΤΑ του νομού 
Φλώρινας

Οι λίμνες 
ενώνουν για 
συνεργασίες

Τουριστική 
Αξιοποίηση 
της Χειμαδίτιδας

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ Η ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ «ΝΕΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ»

Ανέκαθεν από τις πρώτες προτεραιότητες της δη-
μοτικής αρχής αποτελεί η αξιοποίηση του φυσικού πε-
ριβάλλοντος του δήμου Πτολεμαΐδας και την μετατροπή 
του σε χώρους αναψυχής. Είναι γνωστό ότι οι δημότες 
Πτολεμαΐδας εκδράμουν στο ελεύθερο χρόνο τους εκτός 
περιοχής προκειμένου να απολαύσουν το φυσικό κάλος 
της σε συνδυασμό με την εστίαση, διασκέδαση και τις 
αθλητικές δραστηριότητες.  Με την καθοδήγηση του Δη-
μάρχου κ. Γρηγόρη Τσιούμαρη, οι λίμνες Χειμαδίτιδα και 
Ζάζαρη επιχειρείται να αποτελέσουν έναν ενιαίο χώρο 
ανάπτυξης για το Δήμο και την ευρύτερη περιοχή των νο-
μών Κοζάνης και Φλώρινας με τους ΟΤΑ Δήμο Αετού και 
τις κοινότητες Λεχόβου και Βαρυκού. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης Τσιούμαρης ανα-
φέρθηκε κατ’ επανάληψη στην αξιοποίηση των παρυφών 
της λίμνης Χειμαδίτιδας που οδηγεί στο ξωκλήσι του Αγί-
ου Μηνά όπου πρόκειται να κατασκευαστεί ένα ολοκλη-
ρωμένο κέντρο αναψυχής με τουριστικά καταλύματα στα 
οποία θα φιλοξενούνται Αεροπτεριστές από όλη την Ελ-
λάδα και σε συνδυασμό με τις δράσεις της Αερολέσχης 
Εορδαίας θα μετατραπεί η περιοχή σε πόλο έλξης για 
τους επισκέπτες.      

Σε τελικό στάδιο βρίσκεται η προετοιμασία για τη δημοπράτηση του έργου «Νέων 
Κοιμητήρια» στην περιοχή Κουρί. Εντός των προσεχών ημερών αναμένεται η γενική 
έγκριση του Υπουργείου Υγείας για τις υδρογεωλογικές μελέτες και του ΥΠΕΧΩΔΕ για 
τη γεωλογική καταλληλότητα.

Η εξεύρεση χώρου για τη δημιουργία νέων κοιμητηρίων στο Δήμο Πτολεμαϊδας ήταν 
μια από τις βασικότερες προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής. Ο χώρος εντοπίστηκε 
στην περιοχή και ήδη  ξεκίνησαν οι υδρολογικές μελέτες, ενώ δόθηκαν οι απαραίτητες 
βεβαιώσεις από το Δασαρχείο και την Αρχαιολογική Υπηρεσία.

Πρόκειται για τη διαμόρφωση έκτασης με εμβαδόν 32 στρ., όπου θα είναι ο κυρίως 
χώρος των κοιμητηρίων, αλλά και χώρος 7 περίπου στρεμμάτων, όπου θα κατασκευαστούν το οστεοφυλάκιο, η 
αίθουσα τελετών και ο ναός των κοιμητηρίων.

Ο κυρίως χώρος θα περιλαμβάνει δύο κατηγορίες μνημείων (ατομικούς και οικογενειακούς), σύμφωνα με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να υπάρχει αρμονία.

Στις εισόδους του κυρίως χώρου (νότια και ανατολικά), θα κατασκευαστούν κτίρια πληροφοριών-φύλακα.
Αναλυτικά περιλαμβάνονται οι παρακάτω χώροι:
• Χώροι υγιεινής
• Γραφεία
• Οστεοφυλάκιο χωρητικότητας 768,00 οστεοδόχων
• Αίθουσα τελετών χωρητικότητας τουλάχιστον 120,00 ατόμων
• Νεκροστάσιο
• Ναός
• Κατάστημα

Στον χώρο της Τουριστικής αξιοποίησης στην Ολυμπιάδα

Η μελέτη αφορά στην αξιοποίηση της παραλίμνιας 
περιοχής της λίμνης Χειμαδίτιδας, ανάπλαση του χώρου 
που διοικητικά υπάγεται στο Δήμο Πτολεμαΐδας με την 
δημιουργία ξενώνων, αίθουσας συνάθροισης κοινού, 
παρατηρητηρίου, καθώς και αναβάθμιση του χώρου των 
ανεμοπτεριστών της περιοχής. Η σχεδιαστική αντιμε-
τώπιση των κτιρίων προσπάθησε να εναρμονιστεί με το 
περιβάλλον της περιοχής και να προκαλέσει το ενδιαφέ-
ρον των κατοίκων της περιοχής, αποτελώντας έτσι πόλο 
έλξης και αναψυχής, με στόχο την αναβάθμιση της περι-
οχής μέσω εκδηλώσεων τέχνης και πολιτισμού.       

Η λίμνη Χειμαδίτιδα όπως και η λίμνη Ζάζαρη εί-
ναι ενταγμένες σε δύο προγράμματα: το Life και το 
EWALVWER.  Το πρόγραμμα Life έχει ως στόχο την στα-
θεροποίηση της στάθμης της λίμνης και την ορθολογική 
χρήση των καλαμιών και κατ’ ουσία την διατήρηση του 
υδροβιότοπου. 

Το δεύτερο  πρόγραμμα EWALVWER, στο οποίο είναι 
ήδη ενταγμένες επτά λίμνες από όλη την Ευρώπη, προ-
σπαθεί να αναπτύξει πρότυπα μοντέλα διαχείρισης υδρο-
βιότοπου , με απώτερο σκοπό την αναπτυξιακή συμβίωση 
φύσης και ανθρώπου. Το δίδυμο των λιμνών Χειμαδίτιδας 

και Ζάζαρης, σε άμεση γειτνίαση του δήμου Πτολεμαΐ-
δας, δίνει την δυνατότητα να συνδυαστεί ο βιομηχανικός 
τουρισμός της Εορδαίας και ο φυσιολατρικός τουρισμός 
των λιμνών, προσφέροντας στους επισκέπτες εκτός από 
ένα ειδυλλιακό τοπίο, με μοναδικές φυσικές ομορφιές, 
το οποίο στο μεγαλύτερο μέρος του παραμένει ανέγγιχτο 
από τον άνθρωπο και κάτι περισσότερο. 

Ο δήμος Πτολεμαΐδας έχοντας ιδιοκτησιακή σχέση 
στην παραλία της λίμνης Χειμαδίτιδας αναζητεί και στη-
ρίζει κάθε συνεργασία με τον δήμο Αετού, τις κοινότητες 
Λεχόβου και Βαρυκού του νομού Φλώρινας ώστε ο κοινός 
φυσικός θησαυρός να αποτελέσει σημαντικό μοχλό ανά-
πτυξης της ευρύτερης περιοχής, για αναψυχή, τουρισμό 
και άλλες δραστηριότητες. Η ιδιομορφία του διδύμου των 
λιμνών που προστατεύονται από το πρόγραμμα NATURA 
2000  επιβάλει μια πολύ προσεχτική παρέμβαση, με σχε-
δόν απόλυτο σεβασμό στην φύση. Οι ήπιες παρεμβάσεις 
οι οποίες θα γίνουν θα τονώσουν τον αυθεντικό χαρα-
κτήρα της περιοχής, θα αναδεικνύουν στον επισκέπτη 
τη μαγεία των χρωμάτων, των ήχων και των αρωμάτων, 
όλων των αισθήσεων και θα αποκαλύπτουν όλα τα φυσικά 
προτερήματα του εδάφους.  
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Βιοτεχνικό Πάρκο Πτολεμαΐδας
Έγραψαν για το ΒΙΟΠΑ

Συνέντευξη στην έγκυρη εφημερίδα ΕΞ-
ΠΡΕΣ παραχωρεί ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας 
Γρηγόρης Τσιούμαρης στην χαριτωμένη 
δημοσιογράφο Σμαρώ Αγγελίδου κόρη του 
εξαίρετου ζεύγους των συμπολιτών μας 
Δημήτρη Αγγελίδη και Ζαχαρούλας Ξυνάδα 
γνωστών πέρα από το ήθος τους και με την 
μακροχρόνια παρουσία και πρόσφορα τους 
στον Σύλλογο των Μικρασιατών. Η μικρή 
Σμαρώ θεώρησε ηθική της υποχρέωση στο 
ξεκίνημα κιόλας της σταδιοδρομίας της να 
προβάλλει την γενέτειρά της στην αναπτυ-
ξιακή της διάσταση που άλλοι αγνοούν ή 
ακόμα και εποφθαλμιούν. Εμείς δεν έχουμε 
παρά να της ευχηθούμε την καταξίωσή της 
στον χώρο της αυθεντικής δημοσιογραφί-
ας και να καμαρώνουμε γι’ αυτήν όπως και 
για όλες τις αξίες που γέννησε αυτός ο 
τόπος.
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Βιοτεχνικό Πάρκο Πτολεμαΐδας
ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ 
ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΒΙΟΠΑ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Έντονο ενδιαφέρον...

Εγκρίθηκε η πολεοδομική μελέτη του ΒΙΟΠΑ Πτο-
λεμαϊδας, σκοπός της οποίας είναι ο καθορισμός 
χρήσεων γης και όρων δόμησης, προκειμένου να 
υπάρξει η δυνατότητα κατασκευής κτιρίων απο κάθε 
ενδιαφερόμενο σύμφωνα με τους όρους της μελέτης 
και των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών 
Εθνικής Εμβέλειας.

Για την εξέλιξη του των εργασιών της πολεοδο-
μικής μελέτης απαιτείται η οριστικοποίηση των κα-
τεδαφιστέων και των προς διατήρηση κτιρίων του 
ΒΙΟΠΑ. Ο εντοπισμός και η καταγραφή των κατεδα-
φιστέων και των διατηρούμενων κτιρίων του ΒΙΟΠΑΠ 
πραγματοποιήθηκε και κατά τη διαδικασία εξέτασης 
διαπιστώθηκε ότι πολλά απο αυτά είναι σε καλή κα-
τάσταση, παρουσιάζουν λειτουργικό και αρχιτεκτονι-
κό ενδιαφέρον και μπορούν να χρησιμοποιηθούν απο 
τις προς εγκατάσταση επιχειρήσεις.

Σε ότι αφορά στα υλικά και στα μηχανήματα, που 
βρίσκονται εντός των κτιρίων που θα κατεδαφιστούν, 
θα συγκεντρωθούν, προκειμένου να αξιοποιηθούν 
προς οικονομικό όφελος του Δήμου και του ΒΙΟΠΑ.

Έντονο εξακολουθεί να είναι το ενδιαφέρον εταιρι-
ών από την Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό για να επεν-
δύσουν επιχειρηματικά στο Βιομηχανικό Πάρκο Πτολε-
μαΐδας (ΒΙΟΠΑΠ).

Πρόσφατα τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας κ. Γρηγόρη 
Τσιούμαρη συνάντησαν για άλλη μια φορά ο Διευθυντής 
της Ένωσης Επιχειρηματιών Σαξονίας Rudiger Lorch 
και ο Διευθυντής του Κέντρου Κρατικών Προγραμμάτων 
στη Δρέσλη Dr Jurgen Frans, οι οποίοι και ενημερώθη-
καν εκτενώς για την πορεία των εργασιών στο ΒΙΟΠΑ.

Η συνάντηση κρίθηκε και από τις δύο πλευρές εποι-
κοδομητική, καθώς πάρθηκαν αποφάσεις και συζητήθη-
κε η έναρξη συνεργασιών και ανταλλαγής εμπειριών.

Συγκεκριμένα:
• Επιβεβαιώθηκε από τους Γερμανούς εταίρους 

το ενδιαφέρον δύο γερμανικών εταιριών για άμεση δρα-
στηριοποίηση τους στο ΒΙΟΠΑ, ενώ παράλληλα συζητή-
θηκε και η προσέλευση και άλλων επιχειρήσεων από τη 
Γερμανία.

• Εκφράστηκε το ενδιαφέρον για τη δημιουργία 
Κέντρου Προσέλευσης γερμανικών εταιριών με τη στή-
ριξη της Ένωσης Επιχειρηματιών Σαξονίας στο ΒΙΟΠΑ 
και η ενδεχόμενη συνεργασία με την θερμοκοιτίδα Επι-
χειρήσεων που θα γίνει στο Βιομηχανικό Πάρκο.

• Ενημερώθηκαν από τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας 
για τις εξελίξεις στην ελληνική ενεργειακή πολιτική και 
για το μέλλον του λιγνίτη και των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας.

• Συζητήθηκε το ενδεχόμενο συνεργασίας τού υπό 
ίδρυση Κέντρου Ενέργειας στην Πτολεμαΐδα με το υπό 

ίδρυση Κέντρο Ενεργειακών Εφαρμογών στην Λειψία.
• Αποφασίστηκε η έναρξη διαδικασίας συνερ-

γασίας και αδελφοποίησης του Δήμου Πτολεμαΐδας με 
τους ενεργειακούς Δήμους της Σαξονίας όπως το Δήμο 
Λειψίας και η έναρξη ανταλλαγής εμπειριών των ενερ-
γειακών περιοχών της Εορδαίας, της Νότιας Σαξονίας 
και Βόρειας Τσεχίας που εκμεταλλεύονται το λιγνίτη και 
αντιμετωπίζουν όλες τις συνέπειες αυτής της δραστη-
ριότητας 

• Σύντομα ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας θα επισκε-
φθεί τη Σαξονία προσκεκλημένος του Δημάρχου Λειψί-
ας όπου και θα κάνουν επί τόπου επισκέψεις σε απο-
κατάσταση περιοχές, θα εξετάσουν τις δυνατότητες 
συνεργασίας Βιομηχανικού Τουρισμού και ενεργειακών 
Κέντρων ενώ παράλληλα ο κ. Τσιούμαρης θα ενημερώ-
σει γερμανικές επιχειρήσεις για τις δυνατότητες επεν-
δύσεων τους στο ΒΙΟΠΑ και στην ευρύτερη περιοχή της 
Εορδαίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε για τη συνεργασία που θα 
αφορά την κατάρτιση μηχανικών αποφοίτων ΑΕΙ, ώστε 
να είναι ικανοί να εργαστούν σε γερμανικές εταιρείες 
είτε στη Γερμανία είτε στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην 
Πτολεμαΐδα.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα – που έχει ως στόχο 
να ενσωματωθεί στο INTEREG III- θα δώσει διέξοδο σε 
διπλωματούχους της περιοχής να εργαστούν σε εται-
ρείες στην Γερμανία, αλλά κυρίως να στελεχώσουν με 
εξειδικευμένο προσωπικό γερμανικές εταιρίες που θα 
ενεργοποιηθούν στην Ελλάδα και κυρίως στο Βιομηχα-
νικό Πάρκο Πτολεμαΐδας.
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Ο ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΕΙ…ΕΜΕΙΣ ΣΕΒΟΜΑΣΤΕ;

ΜΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ …
ΙΣΟΝ ΧΙΛΙΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ ΓΙΑ ΠΕΖΟΥΣ 
Η ΓΙΑ…ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ;

Δεν πρόλαβαν να ολοκληρώσουν τα 
Συνεργεία του Δήμου Πτολεμαΐδας την 
δενδροφύτευση και την αντικατάσταση των 
σπασμένων δένδρων επί της οδού Βασι-
λέως Κωνσταντίνου και οι συμπολίτες μας 
είδαν έκπληκτοι την επόμενη κιόλας μέρα 
δύο από τα νεοφυτευμένα δένδρα να τα 
έχουν σπάσει κάποιοι «ασυνείδητοι».

Όλως περιέργως στο συγκεκριμένο 
σημείο, για Τρίτη φορά καταστρέφονται τα 
δένδρα, γεγονός που το καταγγέλλουν ιδι-
οκτήτες καταστηματαρχών της παραπάνω 
οδού.

Την απαράδεκτη αυτή πράξη ασυνεί-
δητων πολιτών διεπίστωσε και ο ίδιος ο κ. 
Δήμαρχος, διερχόμενος από τον συγκεκρι-
μένο δρόμο, ο οποίος έδωσε εντολή στον 
υπεύθυνο Αντιδήμαρχο για ν’αντικαστα-
σταθούν άμεσα τα σπασμένα δένδρα, από 
το συνεργείο του Δήμου που συνεχίζει την 
προσπάθεια διατήρησης και αναβάθμισης 
του πρασίνου της πόλης της Πτολεμαΐδας 
και των Δημοτικών Διαμερισμάτων.

Δυστυχώς φαίνεται ότι κάποιοι συμπο-
λίτες μας δεν αγαπούν το πράσινο και μ’ 
αυτούς τους απαράδεκτους τρόπους επι-
μένουν να το καταστρέφουν…

Εξάλλου το φαινόμενο της κατα-
στροφής δένδρων, που φυτεύει ο Δήμος 
Πτολεμαΐδας παρουσιάζεται και σε άλλα σημεία της πόλης, ενώ παρατηρήθηκε τις 
τελευταίες μέρες, σύμφωνα με τον κ. Ταϊρίδη να ξεριζώνονται ή να πατιούνται τα νε-
οφυτευμένα εποχικά φυτά και λουλούδια που βρίσκονται στα πάρκα και στα παρτέρια 
κεντρικών σημείων.

Πάντως αυτοί που δεν σέβονται και εμποδίζουν την προσπάθεια του Δήμου για μία 
καλύτερη αισθητικά πόλη, ίσως δεν γνωρίζουν ότι όλες αυτές οι απαράδεκτες ενέρ-
γειες τελικά επιβαρύνουν τον ίδιο τον πολίτη, καθώς το κόστος των μεγάλων αυτών 
δένδρων (λιγούστρα) των φυτών και των λουλουδιών είναι αρκετά υψηλό.
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αυτούς τους απαράδεκτους τρόπους επιμένουν να το καταστρέφουν…

Εξάλλου το φαινόμενο της καταστροφής δένδρων, που φυτεύει ο Δήμος Πτολεμα-
ΐδας παρουσιάζεται και σε άλλα σημεία της πόλης, ενώ παρατηρήθηκε τις τελευταίες 
μέρες, σύμφωνα με τον κ. Ταϊρίδη να ξεριζώνονται ή να πατιούνται τα νεοφυτευμένα 
εποχικά φυτά και λουλούδια που βρίσκονται στα πάρκα και στα παρτέρια κεντρικών 
σημείων.

Πάντως αυτοί που δεν σέβονται και εμποδίζουν την προσπάθεια του Δήμου για μία 
καλύτερη αισθητικά πόλη, ίσως δεν γνωρίζουν ότι όλες αυτές οι απαράδεκτες ενέρ-
γειες τελικά επιβαρύνουν τον ίδιο τον πολίτη, καθώς το κόστος των μεγάλων αυτών 
δένδρων (λιγούστρα) των φυτών και των λουλουδιών είναι αρκετά υψηλό.

 

Παρά τους αυστηρούς 
ελέγχους της Δημοτικής 
Αστυνομίας Πτολεμαΐδας 
και κυρίως τις απογευμα-
τινές και βραδινές ώρες, 
πολλοί είναι εκείνοι οι οδη-
γοί οχημάτων, που παρκά-
ρουν παράνομα καταλαμ-
βάνοντας τα πεζοδρόμια 
ακόμα και τις θέσεις πάρ-
κινγκ των αναπήρων, οι 
οποίες είναι ζωτικής ση-
μασίας και βοηθούν ανε-
ξαρτητοποίησης και στη 
διαβίωση των ΑΜΕΑ.

Σε κάποιες περιπτώ-
σεις, όπως δείχνουν και 
οι φωτογραφίες τα πα-
ρανόμως σταθμευμένα 
αυτοκίνητα καλύπτουν και 
τις μπάρες για τα ΑΜΕΑ, 
ενώ δεν είναι λίγες οι φο-
ρές που στην προσπάθειά 
τους να παρκάρουν όπως 
– όπως οι οδηγοί, προ-
σκρούουν στα κολωνάκια και στις μεγάλες κολώνες οδοφωτισμού, γεγονός που 
ανάγκασε τον Δήμαρχο Πτολεμαΐδας να ζητήσει από τον υπεύθυνο Αντιδήμαρχο να 
ελεγχθούν και να αντικατασταθούν όλοι οι κατεστραμμένοι και επικίνδυνοι σιδηρο-
ϊστοί ηλεκτροφωτισμού, στους οποίους προσέκρουσαν διάφορα οχήματα.

Για πολλοστή φορά το 
τμήμα πρασίνου και καθαρι-
ότητας του Δήμου Πτολεμαΐ-
δας, παρενέβη στο τρίγωνο, 
που βρίσκεται στην είσοδο 
της πόλης από Κοζάνη προ-
κειμένου να εμπλουτιστεί 
με νέα εποχικά φυτά (χρυ-
σάνθεμα), αλλά και να κα-
θαριστεί από τα σκουπίδια, 
που πετούν οι οδηγοί των 
διερχομένων οχημάτων.

Επειδή η είσοδος της 
πόλης, αποτελεί και τον 
«καθρέπτη» της, όπως επι-
σημαίνει ο αρμόδιος των δύο 
παραπάνω τμημάτων αντιδή-
μαρχος Χρύσανθος Ταϊρί-
δης, είναι πολύ λυπηρό να 
ρυπαίνεται ο χώρος αυτός 
από ασυνείδητους οδηγούς, 
που σταματώντας για λίγο στο παρακείμενο φανάρι, πετούν από το αυτοκίνητό 
τους ότι τους περισσεύει (πλαστικά ποτήρια, κουτιά από αναψυκτικά, μπουκάλια, 
χαρτιά άδεια πακέτα από τσιγάρα κ.λ.π.).

Η φωτογραφία που δημοσιεύουμε πάρθηκε πρόσφατα μετά τις αισθητικές πα-
ρεμβάσεις του Δήμου και να δούμε πόσο θ’ αντέξει το όμορφο και περιποιημένο  
αυτό παρτέρι, στη «μανία» κάποιων που επιμένουν να το μετατρέπουν κάθε φορά 
σε σκουπιδότοπο…

της ΚΟΥΛΑ ΠΟΥΛΑΣιΧιΔΟΥ
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Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αποκατάστασης του χώρου που κατασκήνωναν οι τσιγ-
γάνοι, μέχρι την παράδοση του δικού του χώρου. Η δημοτική αρχή προχώρησε σε έργα 
ανάπλασης του χώρου, ώστε να αξιοποιηθεί και να παραδοθεί στους κατοίκους (της 
άνω πόλης) ως χώρος αναψυχής. Παράλληλα, με την απομάκρυνση των σκουπιδιών, 
καθαρίστηκε και η περιφερειακή τάφρος και απομακρύνθηκαν τα μπάζα και τα κάθε 
σκουπίδια που υπήρχαν δεξιά και αριστερά στο δρόμο που οδηγεί προς το νέο καταυλι-
σμό. Η ανάπλαση του χώρου είχε ενταχθεί στο Τεχνικό πρόγραμμα του δήμου και είχε 
ψηφισθεί πίστωση για τη μελέτη του έργου. 

Να σημειωθεί ότι πριν δύο περίπου μήνες ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγόρης 

Καθαριότητα
Επιχείρηση ανάπλασης 
και αισθητικής 
αναβάθμισης του 
περιβάλλοντος 
χώρου του Δημοτικού 
Αθλητικού Κέντρου
(17-9-2007)

ΕΞΩΡΑΪΣΤΗΚΕ Ο ΠΡΩΗΝ ΧΩΡΟΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΤΩΝ ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ

Ανέπνευσε το Δημοτικό 
Αθλητικό κέντρο και ο 
περιβάλλων χώρος του 
από ετοιμόρροπα, μπάζα 
και χόρτα
(1-10-2007)

Ξεκίνησαν οι εργασίες εξωραϊσμού 
και αισθητικής αναβάθμισης του περιβάλ-
λοντος χώρου του Δημοτικού Αθλητικού 
Κέντρου. Οι εργασίες περιλαμβάνουν 
αποψίλωση των χόρτων, απομάκρυνση 
των μπαζών και βαρέων αντικειμένων, που 
είχαν μετατρέψει το χώρο σε μπαζότοπο 
και εστία μολύνσεως. Στόχος του Δήμου 
Πτολεμαϊδας είναι ο χώρος γύρω από τις 
αθλητικές εγκαταστάσεις να εμπλουτιστεί 
με πράσινο και να αναβαθμιστεί περαιτέρω 
η εικόνα των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

Επιπλέον, στόχος της δημοτικής αρ-
χής είναι να απαλλάξει την  πόλη από τα 
επικινδύνως ετοιμόρροπα κτίρια και τους 
γύρω χώρους τους, που μπορούν γίνουν 
εστίας πυρκαγιάς και μόλυνσης (ερπετά, 
χόρτα εύφλεκτα υλικά, στέκια ναρκομα-
νών) σε συνεννόηση με τους ιδιοκτήτες. 
Για το λόγο αυτό καλούνται οι ιδιοκτήτες 
ετοιμόρροπων κτισμάτων, αλλά και όσοι 
έχουν υπόψη τους τέτοια κτίσματα να ει-
δοποιήσουν εντός 10 ημερών εγγράφως 
το Δήμο Πτολεμαϊδας (τηλ. 2463057607), 
προκειμένου να ενημερώσουν τους υπευ-
θύνους, ώστε να προχωρήσουν οι αρμό-
διες υπηρεσίες σε καταγραφή. Όσοι δεν 
συμμορφωθούν άμεσα θα υποστούν τις 
κυρώσεις που προβλέπονται από την κεί-
μενη νομοθεσία.

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες εξωρα-
ϊσμού και αισθητικής αναβάθμισης του 
περιβάλλοντος χώρου του Δημοτικού 
Αθλητικού Κέντρου, ενώ παράλληλα ολο-
κληρώθηκε και η κατεδάφιση των παρα-
κείμενων ετοιμόρροπων κτιρίων.

Στον περιβάλλοντα χώρο έγιναν εργα-
σίες αποψίλωσης χόρτων, απομάκρυνσης 
των μπαζών και των βαρέων αντικειμέ-
νων, τα οποία είχαν μετατρέψει το χώρο 
σε μπαζότοπο, ενώ η κατεδάφιση των πα-
ρακείμενων ετοιμόρροπων κτιρίων απάλ-
λαξαν την περιοχή από εστίες μολύνσεως 
και πυρκαγιάς και έδωσαν μια «ανάσα» 
στη γύρω περιοχή.

Στόχος του Δήμου Πτολεμαϊδας είναι 
ο χώρος γύρω από τις αθλητικές εγκα-
ταστάσεις να εμπλουτιστεί με πράσινο, 
να αναβαθμιστεί περαιτέρω η εικόνα των 
αθλητικών εγκαταστάσεων και με τη συ-
νεργασία των περιοίκων η περιοχή να αλ-
λάξει ριζικά όψη.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ευχαριστεί 
θερμά για τη συνεργασία τη ΔΕΗ και συ-
γκεκριμένα τον κ. Χρ. Δαβάκο, Διευθυντή 
του Λ.Κ.Δ.Μ., καθώς επίσης και τον κ. 
Κων/νο Λέντζα, υπεύθυνο τμήματος πε-
ριβάλλοντος, οι οποίοι συνέβαλαν στην 
ολοκλήρωση της επιχείρησης.

Πρίν... Μετά...

Τσιούμαρης είχε παραδώσει το νέο καταυλισμό με τις σύγχρονες εγκαταστάσεις υγιει-
νής για το μετακινούμενους πολίτες των αθίγγανων, διαμορφώνοντας (συνολικά) χώρου 
έκτασης 8 στρεμμάτων για καλύτερες συνθήκες διαβίωσης, ενώ άμεσα θα ξεκινήσει η 
βελτίωση και του οδικού δικτύου με προοπτική ασφαλτόστρωσης ενώ ήδη έχει δημιουρ-
γηθεί παιδική χαρά, προκειμένου και οι τσιγγάνοι να απολαμβάνουν, όπως όλοι, την ίδια 
φροντίδα της δημοτικής αρχής.

Ο δήμαρχος ευχαριστεί για μία ακόμη φορά την διεύθυνση του Λιγνιτικού κέντρου 
Δυτικής Μακεδονίας (ΛΚΔΜ) για την αρωγή σε μηχανήματα που εξυπηρετούν χρόνια 
προβλήματα της καθημερινότητας του δήμου.
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ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ: ΟΛΗ Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ – ΠΟΛΥΜΗΝΗ ΚΩΛΥΣΙΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ «ΜΑΣΣΑΛΑ»

ΑΜΕΣΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΖΗΤΑ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Επιστολή προς τους βουλευτές του Νομού έστειλε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρη-
γόρης Τσιούμαρης, με την οποία τους ζητά να ορίσουν άμεσα ημερομηνία συνάντη-
σης για την ενημέρωσή τους για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη λειτουργία των 
πανεπιστημιακών σχολών της Πτολεμαϊδας και τους αποστέλλει πρόσφατη επιστολή 
του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας προς 
το Υπουργείο Παιδείας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας αναμένει σε σύντομο χρονικό διάστημα συνάντηση με 
τον Υπουργό κ. Στυλιανίδη, ενόψει της κατάρτισης του μηχανογραφικού δελτίου του 
2008, το οποίο πρέπει να συμπεριλάβει τις σχολές της Πτολεμαϊδας.

Πρόκειται για μια κρίσιμη χρονική συγκυρία για την Πτολεμαϊδα και τη δίκαια διεκ-
δίκησή της, στην οποία πρέπει να συστρατευθούν όλοι.

Όπως αποκαλύπτουμε σήμερα η διοικούσα επιτροπή του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας αν και είχε στα χέρια της από τον περασμένο Ιούνιο (22 και 27 Ιουνίου 

του 2006) την μελέτη (πρόταση) του δήμου Πτολεμαΐδας δεν ενημέρωσε σχετικά, με 

το αίτημα του δήμου, το Υπουργείο Παιδείας με αποτέλεσμα να χαθούν (περίπου) 11 

μήνες. 

Τα παραπάνω αποδεικνύονται με το σχετικό έγγραφο, του ειδικού γραμματέα Πα-

νεπιστημιακής Εκπαίδευσης του Υπουργείου παιδείας Αθανάσιου Κυριαζή προς το 

δήμαρχο Γρηγόρη Τσιούμαρη, με το οποίο αναφέρετε ότι ο δήμος επισήμως δεν έχει 

υποβληθεί κανένα αίτημα «Μέχρι τώρα δεν έχει περιέλθει στην υπηρεσία μας σχετι-

κό και τεκμηριωμένο αίτημα από την διοικούσα επιτροπή του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας για την ίδρυση σχολής ή τμημάτων στην Πτολεμαΐδα».            

Πηγή: www.ptolemaida.org (Ηλεκτρονική εφημερίδα Κώστα Μαυρίδη)
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Πανεπιστήμιο
ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ της ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ από ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ και ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥΣ
Επιστολή του Δημάρχου στον Υπουργό Παιδείας κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη

Αξιότιμε κ. Υπουργέ
Πληροφορηθήκαμε πώς την Τετάρτη 3 

Οκτωβρίου πρόκειται να ενημερωθείτε από 
τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας κ. 
Χρήστο Μασσαλά για τα τεκταινόμενα στον 
χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην 
Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας και 
κρίναμε σκόπιμο να σας ενημερώσουμε πρίν 
από την συνάντηση για τον ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ 
ΕΜΠΑΙΓΜΟ που υφίσταται εδώ και 4 χρόνια 
ο Δήμος Πτολεμαϊδας από την ηγεσία του 
Υπουργείου Παιδείας αλλά και τους Πανεπι-
στημιακούς Δασκάλους της περιοχής μας.

Έτσι κ. Υπουργέ 
Στις 13 Φεβρουαρίου 2006 επισκέφθη-

κα τον Υφυπουργό Παιδείας κο Ταλιαδούρο 
όπου και του έθεσα το ερώτημα:

«Γιατί δεν ξεκινούν οι Σχολές που προ-
βλέπει ο Στρατηγικός Σχεδιασμός Ανάπτυ-
ξης του Πανεπιστημίου Δ.Μ. για το έτος 
2005 στην πόλη μας;»

Μού απάντησε ότι :
«Θα πρέπει :
1ον Να παρουσιάσω την πρόταση του 

Π.Δ.Μ. για την ίδρυση Σχολών στην Πτο-
λεμαΐδα ΕΠΙΚΥΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗ από επιτροπή 
καθηγητών Πανεπιστημίου 

2ον Να έχω την θετική εισήγηση των 
μηχανικών του Υπουργείου Παιδείας για 
την καταλληλότητα των διαθέσιμων κτιρια-
κών εγκαταστάσεων.»

Πιστεύοντας στην εντιμότητά του τόσον 
ως πολιτικού και ως ανθρώπου επέστρεψα 
στον Δήμο μας κι έτσι :

• Στις 3 Μαρτίου αποφασίζεται από το 
Δημοτικό Συμβούλιο η ανάθεση της επικυ-
ροποίησης της πρότασης σε τριμελή Επι-
στημονική Επιτροπή κατόπιν υποδείξεως 
του προέδρου Διοικούσας Επιτροπής του 
Πανεπιστημίου Δ.Μ. κ. Χρήστου Μασσαλά

• Στις 8 Μαΐου κλιμάκιο μηχανικών που 
ορίστηκαν με την υπ’ αριθμ. 642/11.4.06 
απόφαση του Υπουργείου Παιδείας επισκέ-
πτονται την πόλη μας και κατόπιν αυτοψίας 
των προτεινόμενων κτιριακών υποδομών 
δηλώνουν στα Μ.Μ.Ε. της Δυτ. Μακεδονί-
ας «για ΑΡΙΣΤΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ»

• Στις 22 Ιουνίου η ορισθείσα από το 
Δ.Σ. 3μελής Επιστημονική Επιτροπή αποτε-
λούμενη από τους κ.κ. καθηγητές

1. Τριαντάφυλλο Αλμπάνη (Πρόεδρος) 
– καθηγητή Παν/μίου Ιωαννίνων Τμήματος 
Χημείας

2. Ιωάννη Μπάκουρο – Αναπληρωτή 
καθηγητή Παν/μίου Δ.Μ. Τμήματος Διαχεί-
ρισης Ενεργειακών Πόρων 

3. Σωτήριο Τσιούρη καθηγητή του Τμή-
ματος Γεωπονίας του Αριστοτέλειου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης

μας παραδίδει την Επικαιροποιημένη 
Πρόταση που τους ζητήσαμε με κοινοποί-
ηση φυσικά στον πρόεδρο της Δ.Ε. κ. Χρή-
στο Μασσαλά.

ΕΤΣΙ ΕΜΕΙΣ ΕΚΤΕΛΕΣΑΜΕ κατά ΓΡΑΜ-
ΜΑ την ΠΡΟΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΑΜΕ πλέ-
ον τις ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ  του κ. Υφυπουργού ΓΙΑ 
ΤΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ στο ΜΗΧΑΝΟ-
ΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ 2007.

Παρουσία μάλιστα του Υφυπουργού κ. 
Ταλιαδούρο ενημερώσαμε για όλα αυτά και 
την Υπουργό κ. Μαριέτα Γιαννάκου κατά 
την επίσκεψή της στο Γραφείο του Γ.Γ. της 
Περιφέρειας μας κ. Ανδρέα Λεούδη στις 2 
Αυγούστου.

Ανήσυχο για το ότι εν όψει του μηχα-
νογραφικού του 2007 δεν είχαμε ουδεμία 
ειδοποίηση :

• Στις 5 Δεκεμβρίου ζητούμε κατεπεί-
γουσα Συνάντηση με τον κ. Ταλιαδούρο.

• Στις 12 Ιανουαρίου 2007 και προς 
ΜΕΓΑΛΗ μας ΕΚΠΛΗΞΗ λαμβάνουμε την 
υπ’ αριθμ. 3668/131 έγγραφο του Ειδικού 
Γραμματέα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
κ. Κυριαζή που αναφέρει μεταξύ άλλων πώς: 
«Μέχρι τώρα δεν έχει περιέλθει στην υπηρε-
σία μας σχετικό και τεκμηριωμένο αίτημα από 
την Διοικούσα Επιτροπή του πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας για την ίδρυση Σχολής 
η τμημάτων στην Πτολεμαΐδας. Όλες οι προ-
τάσεις για ιδρύσεις νέων σχολών ή τμημάτων 
θα αξιολογηθούν από το αρμόδιο Συμβούλιο 
Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης ( 
του οποίου Προεδρεύει ο κ. Μασσαλάς) μετά 
την αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου που 
διέπει τη δομή και την οργάνωση της Πανεπι-
στημιακής Εκπαίδευσης στην χώρα μας».

• Άμεσα στις 17 Ιανουαρίου ζητού-
με από τον πρόεδρο της επιστημονικής 
Επιτροπής κ. Αλμπάνη να επικυροποι-
ήση την ήδη επικυροποιημένη μελέτη 
σύμφωνα με τις επιταγές του άρθρου 6 
παρ. 6 Ν. 1268/82 όπως απορρέει από 
το 133637/131/11.12.2006 έγγραφο του 
Ε.Γ.Π.Ε. κ. Αθ. Κυριαζή.

• Στις 28 Φεβρουαρίου μας αποστέλ-
λεται η συμπληρωμένη μελέτη με κοινο-
ποίηση στον πρόεδρο της Δ.Ε. Π.Δ.Μ. κ. 
Χρήστο Μασσαλά.

• Στις με το υπ’ αριθμ. 12649 έγγρα-
φό μας προς τον Πρόεδρο της Διοικούσας 
Επιτροπής του Πανεπιστημίου Δ.Μ. κ. Χ. 
Μασσαλά υποβάλαμε επικυροποιημένη 
πρόταση ίδρυσης Σχολών και Τμημάτων 
του Π.Δ.Μ. στην Πτολεμαΐδα  και ζητού-
σαμε α) να επικαιροποιηθεί ο στρατηγικός 
σχεδιασμός Ανάπτυξης του Π.Δ.Μ. β) Ν’ 
υποβληθεί στο Υπουργείο Παιδείας και σε 
οποιοιδήποτε αρμόδιο και το κοινοποιήσα-
με 1) στον Γ.Γ. Περιφέρειας Δ.Μ. 2) Ε.Γ. 
Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης Υπουργείο 
Παιδείας κ. Αθ. Κυριαζή 3) σε όλους του 
Βουλευτές του Ν. Κοζάνης 4) στον Νομάρ-
χη Ν. Κοζάνης 5) στον Πρόεδρο του Νο-
μαρχιακού Συμβουλίου.

• Στις 24 Μαρτίου στην ειδική συνεδρί-
αση του Δημοτικό Συμβούλιο παρουσία των 
βουλευτών του Νομού μας του Νομάρχη και 
πολλών εκπροσώπων φορέων της περιο-
χής αποφασίστηκε η «άμεση και εντός 30 
ημερών (μέχρι 30.4.2007) απάντηση από 
το Υπουργείο Παιδείας και τον Πρόεδρο της 
Διοικούσας Επιτροπής του Π.Δ.Μ. να μας 
ξεκαθαρίσουν το αν και πότε θα ξεκινήσουν 
επιτέλους να λειτουργούν οι Πανεπιστημια-
κές Σχολές στην πόλη μας.

Ειδάλλως σύσσωμοι :
Ξεκινάμε σε συμβολικές καταλήψεις 

κάθε μορφής και διάρκειας.»
Με το υπ’ αριθμ. 16420/27.3.2007 

έγραφό μας, ενημερώσαμε για την 119/07 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου την 
Υπουργό Παιδείας κ. Μαριέττα Γιαννάκου 
με κοινοποίηση σε εσάς καθώς επίσης και 
:

- Γ.Γ. Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας, 
- Ε.Γ. Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 

Υπουργείου Παιδείας κ. Αθ. Κυριαζή, 
- Ε.Γ. Πανεπιστημιακής Τ.Τ.Α.Ε. Υπουρ-

γείου Παιδείας κ. Κων. Σούτσα, 
- Τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτρο-

πής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονί-
ας, Καθηγητή Χρήστο Β. Μασσαλά, 

- Τον Πρόεδρο ΤΕΙ Δ. Μακεδονίας κ. 
Στέργιο ΓκανάτσιοΤ.Ε.Ι.  ΚΟΖΑΝΗΣ ,

- Βουλευτές Ν. Κοζάνης, 
- Νομάρχη Ν. Κοζάνης

• Στις 27 Μαρτίου με έγγραφό του ο 
κ. Μασσαλάς ζητά, εκ νέου επικυροποίηση 
της μελέτης (για 3η φορά) από τον Πρόε-
δρο της επιστημονικής Επιτροπής κ. Τρια-
ντάφυλλο Αλμπάνη.

• Στις 7 Μαΐου παραλάβαμε την μελέ-
τη από τον προσφιλή μας καθηγητή πού εκ 
μέρους της επιτροπής προτείνει :

1. Σχολή Υγείας με δύο τμήματα πανε-
πιστημιακής εκπαίδευσης α) Νοσηλευτικής 
και β) Οργάνωσης και Διαχείρισης Μονά-
δων Υγείας.

2. Σχολή Διαχείρισης Φυσικών Πόρων και 
προστασίας Περιβάλλοντος με δύο τμήματα 
α) Διαχείρισης Φυσικών Πόρων και β) Ελέγ-
χου και προστασίας Περιβάλλοντος

• Στις 8 Μαΐου λάβαμε την επιστολή του 
κ. Μασσαλά που μας ενημερώνει πώς « … ή 

Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου Δ.Μ. 
θα θέσει στην επόμενη συνεδρίασή της θέμα 
ένταξης της παραπάνω μελέτης στον Στρα-
τηγικό Σχεδιασμό της Δυτ. Μακεδονίας και 
αμέσως μετά θα προχωρήσουν οι διαδικα-
σίες σύμφωνα με τις διατάξεις του σχετικού 
Νόμου με την υποβολή της πρότασης στο αρ-
μόδιο Τμήμα του ΕΣΥΠ προς μελέτη».

• Στις 11 Μαΐου ορίζεται συνάντηση 
που ζητήσαμε με τον Υφυπουργό κ. Ταλια-
δούρο από τον οποίο και με την υπ’ αριθμ. 
21159/9.5.07 επιστολή μου αφού τον υπεν-
θυμίζω τις ενέργειες που εκτελέσαμε κατ’ 
εντολή και επιθυμία του και φυσικά του ΖΗΤΩ 
ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ και του Γ.Γ. 
της Περιφέρειας μας κ. Ανδρέα Λεούδη.

• Έκτοτε και μέχρι σήμερα ο Υφυπουρ-
γός κ. Σπύρος Ταλιαδούρος ΟΥΔΕΠΟΤΕ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΑΝΑΒΛΗΘΕΙΣΑ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΑΣ αλλά και ΟΥΔΕΠΟΤΕ ή 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΕ ΣΤΙΣ ΤΗΛΕ-
ΦΩΝΙΚΕΣ ΜΑΣ ΚΛΗΣΕΙΣ …

• Την 1η Ιουνίου συνέρχεται η Διοικού-
σα Επιτροπή του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας . Εδώ κ. Υπουργέ επειδή φο-
βούμαι πώς δεν θα μπορέσω να ξεπεράσω 
την υποκειμενικότητα για να χαρακτηρίσω 
τον εμπαιγμό πλέον των Πανεπιστημιακών, 
σας παραθέτω αυτούσια τα πρακτικά της 
συνεδρίασης όπως ακριβώς μας τα απέ-
στειλε ο κ. Μασσαλάς.

«Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής 
ενημερώνει τα μέλη, για τις προτάσεις που 
υποβλήθηκαν, από την αρμόδια επιτροπή σχε-
τικά με την ίδρυση Πανεπιστημιακών Τμημάτων 
και Σχολών στην πόλη της Πτολεμαΐδας.

Διαβάζεται το έγγραφο με αριθμό πρω-
τοκόλλου Β347/7-5-07, το οποίο υπογρά-
φει ο κ. Αλμπάνης Καθηγητής του Πανεπι-
στημίου Ιωαννίνων και μέλος της αρμόδιας 
επιτροπής. Σύμφωνα με αυτό κατατίθενται 
προς έγκριση από την Διοικούσα Επιτροπή 
και ένταξη στον στρατηγικό σχεδιασμό οι 
εξής προτάσεις:

α) ίδρυση Σχολής Υγείας με δύο τμή-
ματα : α) Νοσηλευτική & β) Οργάνωσης και 
διαχείρισης Μονάδων Υγείας.

Β) ίδρυση Σχολής Διαχείρισης Φυσικών 
Πόρων και Προστασίας Περιβάλλοντος με δύο 
τμήματα: α) Διαχείρισης Φυσικών Πόρων και β) 
Ελέγχου και Προστασίας Περιβάλλοντος. ( οι 
προτάσεις επισυνάπτονται).

Ο Πρόεδρος υπενθυμίζει στα μέλη ότι οι 
προηγούμενες προτάσεις που είχαν κατατεθεί 
δεν ήταν σύμφωνες με την διαδικασία και προ-
τείνει η συγκεκριμένη πρόταση να υιοθετηθεί 
από την Διοικούσα Επιτροπή, να ενταχθεί στον 
Στρατηγικό Σχεδιασμό και να αποσταλεί στο 
Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμά-
των και το αρμόδιο τμήμα, διότι έχει εκπονηθεί 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 πα-
ραγρ. 3 του Νόμου Ν. 3549/07.

Ο κ. Ξενάκης προτείνει στο σημείο αυτό 
η Διοικούσα Επιτροπή να μην παρεκκλίνει 
από τον αρχικό στρατηγικό σχεδιασμό που 
έχει κατατεθεί στο ΥΠΕΠΘ, ο οποίος συμπε-
ριλαμβάνει την πόλη της Πτολεμαΐδας με δι-
αφορετικά από τα προτεινόμενα Τμήματα.

Ο κ. Κολιόπουλος προτείνει να συγκρο-
τηθεί επιτροπή από τον κ. Ξενάκη και τον κ. 
Φωτιάδη η οποία θα εξετάσει την πρόταση 
και την εισηγηθεί στην Διοικούσα Επιτροπή.

Ο κ. Ξενάκης επισημαίνει πώς η ίδρυ-
ση παραϊατρικών τμημάτων είναι δύσκολη 
διότι εκτός από τα κτηριολογικά ζητήματα, 
απαιτούνται προϋποθέσεις που έχουν να 
κάνουν με το επιστημονικό και εκπαιδευτικό 
κομμάτι, το οποίο τη δεδομένη στιγμή είναι 
δύσκολο να αντιμετωπιστεί.

Ο κ. Φωτιάδης συμφωνεί με τις απόψεις 
του κ. Ξενάκη και προτείνει να επανεξετα-
στεί το θέμα.

Ο Πρόεδρος προτείνει την αποστολή 
του σχετικού φακέλου στο ΥΠΕΠΘ ώστε 
η πολιτική ηγεσία να αποφασίσει και ζητά 
από τα μέλη της Δ.Ε. να τοποθετηθούν.

Η Διοικούσα Επιτροπή μετά από διεξοδική 
συζήτηση αποφασίζει να υπάρξει σεβασμός 

στον αποβληθέντα στρατηγικό σχεδιασμό.
Επίσης υιοθετεί την πρόταση του κ. Κα-

λιόπουλου και ορίζει επιτροπή αποτελού-
μενη από τον κ. Ξενάκη και τον κ. Φωτιάδη 
η οποία θα μελετήσει την πρόταση και θα 
εισηγηθεί σχετικά σε επόμενη συνεδρίαση.

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο 
θέμα, λύεται η συνεδρίαση και υπογράφε-
ται το πρακτικό ως ακολούθως:»

• Στις αρχές Ιουνίου μας ανακοινώνε-
ται πώς στην Πτολεμαΐδα πρόκειται να λει-
τουργήσει για το 2008 Τμήμα Μαιευτικής 
(Τ.Ε.) για το οποίο φυσικά προβληματιστή-
καμε από την 1η στιγμή για την εύρυθμη 
λειτουργία του Τμήματος με παράλληλη 
την φιλοξενία των φοιτητών.

Η τοπική κοινωνία πάντως δηλώνει 
σύσσωμη πώς δεν πρόκειται «να χρυσώ-
σουν το χάπι» μ’ ένα Τμήμα.

Απ’ ότι μπορείτε να συμπεράνετε δυ-
στυχώς ακόμη και οι Πανεπιστημιακοί μας 
καθηγητές ΥΠΟΤΙΜΟΥΝ ΤΕΛΕΙΩΣ ΤΗΝ ΝΟ-
ΗΜΟΣΥΝΗ των ανθρώπων που νυχθημερόν 
δίνουν το αίμα και των ιδρώτα τους για την 
Ανάπτυξη της χώρας.

Κύριε Υπουργέ
Γνωρίζετε πώς δυστυχώς στην χώρα 

μας ιδρύθηκαν ιδρύματα 3/βάθμιας Εκπαί-
δευσης χωρίς τις στοιχειώδεις προϋπο-
θέσεις αλλά με την πολιτική βούληση του 
ενός ή του άλλου πολιτικού παράγοντα.

Παρά ταύτα σεβόμενοι τους θεσμούς 
και τις απαραίτητες διαδικασίες πιστεύω 
πώς είμαστε ίσως από τους ελάχιστους 
Δήμους στην χώρα που πειθαρχήσαμε 
και «συμμορφωθήκαμε προς τις υποδεί-
ξεις»παρ’ ότι απ’ ότι διαπιστώσατε από τα 
γραφόμενα μου μπήκαμε σε διαδικασίες

• Που δεν γνωρίζαμε και ίσως
• Δεν οφείλαμε να γνωρίζουμε
Έτσι κατά την μεθαυριανή σας συνε-

δρίαση ευελπιστούμε πώς θα δώσετε μία 
οριστική απάντηση για την επικυροποιημέ-
νη μελέτη που θ’ αποτελεί φυσικά και το 
απαραίτητο επιχείρημά μας στον αγώνα 
της τοπικής μας κοινωνίας για την έλευση 
Πανεπιστημιακών Σχολών στον τόπο μας.

Το αξίζουμε και το δικαιούμαστε :
α) αφού πληρούμε όλες τις προϋποθέ-

σεις αποτελεσματικής λειτουργίας Πανε-
πιστημιακών Σχολών.

β) ως αντιστάθμισμα των όσων υποστή-
καμε και συνεχίζουμε να υφιστάμεθα για 
την εξασφάλιση της ηλεκτρικής επάρκειας 
της χώρας μας με παράλληλη προσφορά 
της απόλυτης Τεχνογνωσίας Ενέργειας και 
Περιβάλλοντος στην Επιστήμη

Τελειώνοντας κε Υπουργέ να σας επι-
σημάνω πώς ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΕΙΧΑΜΕ ΤΗΝ ΒΟΗ-
ΘΕΙΑ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΜΑΣ για τους λόγους 
που αντιλαμβάνεσθε παρά μόνον του Γ.Γ. 
της Περιφέρειας μας κ. Ανδρέα Λεούδη.

Οι κάτοικοί του Δήμου μας ουδέποτε εκβί-
ασαν πρόσωπα και καταστάσεις για να βρούν 
το χαμένο δίκιο τους σε ζητήματα ακόμη και 
καταπάτησης ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Στην συγκεκριμένη περίπτωση όμως 
είναι αποφασισμένος να διεκδικήσουν και 
να κατοχυρώσουν παντί τρόπω την εκπαί-
δευση ζητημάτων ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ και ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ στον τόπο της ΑΠΟΛΥΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ. 

Εν αναμονή μιάς κατεπείγουσας συνά-
ντησής μας δεχθείτε τα ειλικρινή μας συγχα-
ρητήρια για την αποφασιστική σας ενέργεια 
στο θέμα του βιβλίου της ΣΤ’ Δημοτικού.

Κοινοποίηση :
1. Υφ. Παιδείας κ. Σπυρ. Ταλιαδούρο
2. Γ.Γ. Περιφ. Δ.Μ. κ. Ανδρέα Λεούδη
3. Πρόεδρο Δ.Ε. Π.Δ.Μ. κ. Χρ. Μασσαλά
4. Βουλευτές Ν. Κοζάνης

 
Με εκτίμηση

Γρηγόρης τσιούμαρης
Δήμαρχος Πτολεμαϊδας
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Γρηγόρης Πουγαρίδης 
Δημοτ. Σύμβουλος

Βιβλιοθήκη

Στο ισόγειο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πτολεμαΐδας παρουσιάστηκε μία έκθεση βιβλίου με τον παραπάνω τίτλο. Περιλαμβά-
νονταν όλα τα βιβλία που έγραψαν άτομα που γεννήθηκαν ή κατάγονται ή ζουν ή εργάζονται στην περιοχή της Εορδαίας. 

Η έκθεση παρουσιάστηκε και στο συνέδριο των πολιτιστικών συλλόγων Δυτικής Μακεδονίας.
Η «Εορδαϊκή Βιβλιογραφία» παρουσιάστηκε και στο πρώτο φύλλο του «δημότη της ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ».
Όλες οι παρουσιάσεις έτυχαν ευμενούς υποδοχής από το κοινό.
Σήμερα αρχίζουμε αναλυτική παρουσίαση των Εορδών συγγραφέων και των βι-βλίων τους.
Αρχίζουμε με τον αείμνηστο Παντελή Μελανοφρύδη.
Με την ευκαιρία αυτή  ανακοινώνεται ότι συνεχίζεται η προσπάθεια συγκέντρω-σης όσων  εκδόσεων  απουσιάζουν από την 

συλλογή της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Στό-χος της  είναι η συγκέντρωση και  διαφύλαξη όλης της τοπικής εκδοτικής παραγωγής.
Στα πλαίσια αυτού του στόχου και προκειμένου να εμπλουτιστεί ο κατάλογος των τοπικών συγγραφέων και των βιβλίων τους, 

παρακαλούμε όλους τους συγγραφείς της περιοχής, αν δεν το έχουν κάνει ήδη, να αποστείλουν στη Δημοτική βιβλιοθήκη αντίτυ-
πα των βιβλίων τους.

Ακόμη και στην περίπτωση που υπάρχει ένα μόνο διαθέσιμο αντίτυπο, μπορού-με να το φωτοτυπήσουμε και να μείνει στη 
Δημοτική Βιβλιοθήκη τουλάχιστον η φωτο-τυπία.

Στο ισόγειο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πτολεμαΐδας παρουσιάστηκε μία έκθεση 
βιβλίου με τον παραπάνω τίτλο. Περιλαμβάνονταν όλα τα βιβλία που έγραψαν άτομα 
που γεννήθηκαν ή κατάγονται ή ζουν ή εργάζονται στην περιοχή της Εορδαίας. 

Η έκθεση παρουσιάστηκε και στο συνέδριο των πολιτιστικών συλλόγων Δυτικής 
Μακεδονίας.

Η «Εορδαϊκή Βιβλιογραφία» παρουσιάστηκε και στο πρώτο φύλλο του «δημότη της 
ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ».

Όλες οι παρουσιάσεις έτυχαν ευμενούς υποδοχής από το κοινό.
Σήμερα αρχίζουμε αναλυτική παρουσίαση των Εορδών συγγραφέων και των βι-

βλίων τους.
Αρχίζουμε με τον αείμνηστο Παντελή Μελανοφρύδη.
Με την ευκαιρία αυτή  ανακοινώνεται ότι συνεχίζεται η προσπάθεια συγκέντρω-σης 

όσων  εκδόσεων  απουσιάζουν από την συλλογή της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Στόχος 
της  είναι η συγκέντρωση και  διαφύλαξη όλης της τοπικής εκδοτικής παραγωγής.

Στα πλαίσια αυτού του στόχου και προκειμένου να εμπλουτιστεί ο κατάλογος των 
τοπικών συγγραφέων και των βιβλίων τους, παρακαλούμε όλους τους συγγραφείς 
της περιοχής, αν δεν το έχουν κάνει ήδη, να αποστείλουν στη Δημοτική βιβλιοθήκη 
αντίτυ-πα των βιβλίων τους.

Ακόμη και στην περίπτωση που υπάρχει ένα μόνο διαθέσιμο αντίτυπο, μπορού-με να 
το φωτοτυπήσουμε και να μείνει στη Δημοτική Βιβλιοθήκη τουλάχιστον η φωτο-τυπία.

Τα παρακάτω βιβλία του βρίσκονται στην Δημοτική Βιβλιοθήκη και δανείζονται 
στους ενδιαφερόμενους. 

Έχουν εκδοθεί από τον εκδοτικό οίκο των Αδελφών Κυριακίδη στην Θεσσαλονίκη.

Οι παρακάτω συμπολίτες μας, φορείς ή φίλοι της Πτολεμαίδας προσέ-φεραν, από 1 μέχρι και 177 τόμους βιβλίων στην Δημοτική Βιβλιοθήκη. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
τους ευχαριστεί και εύχεται το παράδειγμά τους να ακολουθήσουν και άλλοι.
Αγιότοπος, εκδόσεις
Βαρβαρούσης Δημήτριος 
Βαρβιτσιώτης Ιωάννης, 
Ίδρυμα Κ. Καραμανλή
π. Βίττης Ευσέβιος, ιερομόναχος
Βλαχοπάνος Δημήτριος
Βουλή των Ελλήνων
Γεωργιάδου Βαρβάρα
Γρηγοριάδου Ελένη
Δήμος Πτολεμαίδας
Ζαμπάκη Ελένη
Ηλιάδου Ελένη
Θεοδωρίδης Κων/νος
Ιωαννίδου Ντανούτα
Κατσούλη Ανθούλα

Εορδαϊκή Βιβλιογραφία

Παντελής Μελανοφρύδης 

ΔΩΡΕΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΑΠΟ 1-1-2007 ΜΕΧΡΙ 30-11-2007

Το βιβλίο εκδόθηκε πρώτη φορά το 1910 
στο Βατούμ.

Οι Κλωστοί (στην νεοελληνική)
Η παραπάνω έκδοση στα νεοελληνικά, με τη 
φροντίδα του Βασίλλη Χ. Ταρνανίδη έγινε για 
να είναι δυνατή η μελέτη – ανάγνωση του 
βιβλίου και από τους μη γνωρίζοντες την 
ποντιακή διάλεκτο.

Ποντιακά ανέκδοτα, διηγήματα 
και δημοτική ποίηση.
Το αμίμητο ποντιακό χιούμορ
Στο τέλος του βιβλίου υπάρχει και ένα χρήσι-
μο λεξιλόγιο.

Οι Κλωστοί (στην Ποντιακή)
Στο βιβλίο του ο συγγραφέας αποτυπώνει 
με σαφήνεια, μέσα από την καθημερινό βίο, 
την πραγματική διάσταση της τραγωδίας των 
κρυπτοχριστιανών. Στο τέλος του βιβλίου 
υπάρχει και ένα χρήσιμο λεξιλόγιο.

Η εν Πόντω ελληνική γλώσσα
Μια συλλογή με τραγούδια, παροιμίες, 
αινίγματα, έθιμα της Χαλδίας για το γάμο κτλ. 
Περιλαμβάνει επίσης σύντομη γραμματική της 
ποντιακής διαλέκτου.

Κεβρεκίδης Χρήστος
Κόλλια Λεμονιά
Κούση Αφροδίτη
Κούσης Κωνσταντίνος
Κυριακίδη Αφοί, εκδόσεις
Κωνσταντινίδου Αναστασία
Λαζαρίδης Δημήτριος
Λαζαρίδης Θεμιστοκλής
Λεσγίδου Κυριακή
Μαλλιοκάπη Κατερίνα
Μαρία Παπαδοπούλου
Μαυρίδου Ρούλα
Μεντεκίδου Μαρία
Μουσίκας Θεόδωρος
Μπακίδου Μαίρη

Μπαχτσεβάνη Αικατερίνη
Μωυσιάδου Ευγενία
π. Νικηφόρος Μανάδης, αρχιμανδρίτης
π. Νικολάου Δήμος, ιερέας
Νομαρχία Κοζάνης
Πανούσης Ιωάννης
Παντίκης Αλέξανδρος
Παπαδόπουλος Θεόδωρος
Παπαδόπουλος Χρήστος
Ποκιάκης Χρήστος
Ποντίκη Ευαγγελία
Πουγαρίδης Κοσμάς
Ρέμελη Αικατερίνη
Ρουσάκης Πολυχρόνης
Σεβεντεκίδου Σόνια

Στάμκου Βενετία
Στεφανίδου Ξόμαλη Κυριακή
Τοπούζης Νικόλαος
Τουρλακίδου Παρέσα
Τρύφωνας Στέφανος
Τσακουρίδου Αφροδίτη
Τσατσαγιάννης Αφοί, βιβλιοπωλείο
Τσαχουρίδου Γιαννούλα
Τσεπρακλίδου Ραφαέλλα
Τσιτσοπούλου Αλεξάνδρα
Τσοκτουρίδου Παρθένα
Υπουργείο Εθν. Παιδείας 
και Θρησκευμάτων
Χασακίδου Κατερίνα

φωτο

? 
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Νομικά πρόσωπα

Με αφορμή την 1η Οκτωβρίου ημέρα αφιερωμένη παγκοσμίως στην Τρίτη ηλικία ο Δή-
μος Πτολεμαΐδας διοργάνωσε μια όμορφη γιορτή στο αμφιθέατρο του ξενοδοχείου Παντε-
λίδης για τα μέλη του ΚΑΠΗ.

Καλωσορίζοντας τους παριστάμενους  η Κοινωνική Λειτουργός  του ΚΑΠΗ κα Θεοδόση 
Χαρά επεσήμανε  ότι οι ηλικιωμένοι  δεν πρέπει να γιορτάζουν μια φορά τον χρόνο αλλά 
κάθε μέρα γιατί είναι αυτοί  που μοχθούν για τα παιδιά τους και τα εγγόνια τους. Αξίζουν  
καθημερινά την φροντίδα και την αγάπη μας, ακόμα και μέσα από τις υπηρεσίες που τους 
προσφέρει το ΚΑΠΗ. Με την φράση «τα γεράνια ανθίζουν όλες τις εποχές» χαιρετίζουμε 
την γιορτή των ηλικιωμένων.

Η πρόεδρος των μελών του Α’ ΚΑΠΗ κα Απαζίδου Λουκία υποδέχθηκε τους καλεσμένους 
με έναν θερμό χαιρετισμό τονίζοντας μεταξύ άλλων «Για μια ακόμη χρονιά συγκεντρωθήκαμε 
να γιορτάσουμε με χαρά μαζί με τους ανθρώπους που αγαπάμε και μας αγαπούν. Μια ακόμη 

χρονιά ζωής και αξίζει να προσπαθούμε ορθώνοντας το ανάστημά μας κόντρα στο χρόνο… Ας είμαστε εμείς η ομάδα 
παράκλησης και δοξασίας στο Θεό για υγεία και ασφάλεια».

Στη συνέχεια ο πρόεδρος των μελών του Β’ ΚΑΠΗ κος Σταυριανίδης Απόστολος χαιρέτησε την εκδήλωση και ευχήθηκε υγεία σε όλους τους ηλικιωμένους και καλή 
επιτυχία στο χορό.

Η Αντιδήμαρχος κα Βάνη Τάνια μεταφέροντας την αγάπη και την εκτίμηση του Δημάρχου κου Τσιούμαρη Γρηγόρη , ο οποίος  στέκεται αρωγός σε κάθε αίτημα των ΚΑΠΗ  
ενώ συνεχάρη την διοίκηση και τα μέλη  των 2 ΚΑΠΗ για τις αξιόλογες πρωτοβουλίες τους και για την συμβολή τους στην αναβάθμιση του θεσμού των Κέντρων Ανοιχτής 
Προστασίας Ηλικιωμένων.

Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους τα μέλη της διοίκησης του ΚΑΠΗ ενώ με τηλεγράφημά του χαιρέτησε την γιορτή ο βουλευτής του Νομού κος  Αθα-
νασιάδης Αλέκος. 

Το γλέντι, η διασκέδαση και το ευχάριστο κλίμα ήταν τα χαρακτηριστικά της όμορφης αυτής γιορτής.

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς του, καλεί όλα τα 
παιδιά του Δήμου ηλικίας από 10 ετών, που αγαπούν τη μουσική να εγγραφούν στις 
τάξεις της Φιλαρμονικής του Δήμου μας για τη δωρεάν εκμάθηση κάποιου πνευστού 
ή κρουστού μουσικού οργάνου.

Από εσάς θα παρακαλούσαμε αν είναι δυνατόν να αφιερώνατε λίγο χρόνο στο 
μάθημα μουσικής αναφερόμενοι στις μπάντες και στο έργο το οποίο επιτελούν.

Για πληροφορίες –εγγραφές: 2463057641 και ώρες 9:00-14.00 & 18.00-21.00 ή 
επισκεφθείτε μας στο Δημαρχείο (στο ημιυπόγειο από την πίσω είσοδο).

«Ο πήχης ανεβαίνει κάθε χρόνο και πιο ψηλά» τόνισε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης 
με ιδιαίτερη ικανοποίηση, κατά την διάρκεια του αγιασμού του Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαϊδας, 
που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή. 

Ο κ. Τσιούμαρης χαρακτήρισε το Ωδείο «πρεσβευτή» της Πτολεμαϊδας, καθώς οι μαθητές του έχουν πετύχει πολ-
λά πανελλήνια βραβεία και πρωτιές και τόνισε ότι με τη συμβολή του νέου αξιολογότατου καλλιτεχνικού διευθυντή 
κ. Μίκη Μιχαηλίδη, τον οποίο και καλωσόρισε, το Ωδείο θα πετύχει νέες διακρίσεις. Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας δεν 
παρέλειψε να ευχαριστήσει όλες τις διοικήσεις του ΒΔΩΠ για την άριστη συνεργασία, τον πρώην πρόεδρο κ. Δημήτρη 
Πεταλίδη, τη νυν πρόεδρο Σοφία Λαζαρίδου, τον μέχρι πρότινος καλλιτεχνικό διευθυντή κ. Βαλεντίνο Πατρικίδη και 
τον μουσικό Λάζαρο Τσαβδαρίδη, για τον οποίο είπε χαρακτηριστικά ότι εύχεται τα νέα αυτά στελέχη του ΒΔΩΠ να 
μπορέσουν στο μέλλον να συνεχίσουν αυτή την προσπάθεια και ευχήθηκε σε γονείς και μαθητές μια καλή μουσική 
χρονιά.

Αναφερόμενος στα δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών ο κ. Τσιούμαρης επεσήμανε ότι το ΒΔΩΠ δεν 
πρέπει να γίνει αφορμή για μικροπολιτική εκμετάλλευση και διαμάχη, αλλά κοινός στόχος πρέπει να είναι η εύρυθμη λειτουργία του για το καλό των παιδιών.

Σε ότι αφορά στο θέμα της μισθοδοσίας και των συμβάσεων των καθηγητών τόνισε ότι «ο Δήμος Πτολεμαϊδας πέτυχε να αλλάξει τη νομοθεσία στην Ελλάδα, παίρνο-
ντας δάνειο για το ΒΔΩΠ ύψους 500.000€, με το οποίο κατάφερε να πληρώσει τους καθηγητές» ενώ συμπλήρωσε πως «σε περίπτωση που η αρμόδια αρχή υπογράψει 
συμβάσεις ακουσίως η ποινή για τον πολιτικό προϊστάμενο είναι ένας χρόνος φυλάκισης και πέντε εάν αυτό γίνει εκουσίως».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Δήμαρχος και στο έργο των πολλαπλών αιθουσών του ΒΔΩΠ, που είναι σε εξέλιξη με προϋπολογισμό 800.000€, αλλά και στο Μουσικό 
Γυμνάσιο, τονίζοντας ότι το ενδιαφέρον της δημοτικής αρχής για το ΒΔΩΠ είναι δεδομένο.

Σε καλό δρόμο βρίσκεται η διαδικασία συντήρησης του σκελετού του παλαιοντο-
λογικού ελέφαντα που βρέθηκε πριν μερικές δεκαετίες σε περιοχή του Περδίκκα 
Εορδαίας, αλλά και της ανάδειξης του υφιστάμενου κτιρίου στο οποίο φυλάσσεται 
το σπάνιο παλαιοντολογικό εύρημα και βρίσκεται μεταξύ των δημοτικών διαμερι-
σμάτων Περδίκκα και Πενταβρύσου του δήμου Πτολεμαΐδας. 

Τα παραπάνω ανέφερε η πρόεδρος του Παλαιοντολογικού και Ιστορικού Μουσείου 
Πτολεμαΐδας και δημοτική σύμβουλος, Σοφία Τέλιου –Δελημήτρη, η οποία ερωτώμενη 
σχετικά κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου, ανέφερε ότι αναμένονται το επόμενο 
διάστημα επιστήμονες από τη Διεύθυνση Παλαιοντολογικών ευρημάτων για τη συντή-
ρηση του σκελετού του ελέφαντα, ενώ στην επόμενη φάση θα γίνει και ανακαίνιση 
– αποκατάσταση του κτιρίου στο οποίο φυλάσσεται το παλαιοντολογικό εύρημα. 

Όπως σημείωσε η κ. Τέλιου, προβλέπονται και εργασίες ανακαίνισης και στεγα-
νοποίησης του κτιρίου στο οποίο φυλάσσεται ο ελέφαντας καθώς το κτίριο απειλεί-
ται από την υγρασία, στο πλαίσιο εφαρμογής μελέτης που έχει εκπονήσει η Τεχνική 
Υπηρεσία του δήμου και η οποία βρίσκεται σε διαδικασία έγκρισης στην αρμόδια 
υπηρεσία του υπουργείου Πολιτισμού.

Ρ.Β.

Το Παλαιοντολογικό και Ιστορικό Μουσείο Πτολεμαΐδας,ανοίγει ένα νέο κεφά-
λαιο στα Πολιτιστικά δρώμενα του Δήμου μας αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Μέσα από ένα σύνθετο πρόγραμμα δράσεων και εκδηλώσεων Τέχνης και Πολιτι-
σμού, που βρίσκεται σε εξέλιξη, σχεδιάζει ειδικά εργαστήρια με εκπαιδευτικά προ-
γράμματα και πολλές εκδηλώσεις.

Στόχος μας και η παρουσίαση όλων των πτυχών του τοπικού πολιτισμού, από 
την αρχαιότητα ως σήμερα, μέσα από τα ευρήματα, τις συλλογές έργων τέχνης της 
Πινακοθήκης και της λαογραφίας.

Η πρωτοβουλία αυτή, είναι μία προσπάθεια για τον επαναπροσδιορισμό της σχέ-
σης των ανθρώπων με τον τόπο τους μέσα από το» πολιτιστικό απόθεμα της Εορ-
δαικής γης. Με αιχμή του δόρατος τα παλαιοντολογικά ευρήματα, μοναδικά στον 
ελληνικό χώρο, ας κατακτήσουμε άλλη μία πρωτιά στη μεταλιγνιτική εποχή.

Ας ανακαλύψουμε και ας αναδείξουμε για μία ακόμα φορά, έναν άλλο θησαυρό, 
ας προωθήσουμε μια εναλλακτική μορφή ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ.

Γίνετε ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ, με την συμμετοχή σας σε εκδηλώσεις, με τις ιδέες 
και τις ανησυχίες σας.

ΠΛΗΡΟΦΟΡιΕΣ
Παλαιοντολογικό και ιστορικό Μουσείο Πτολεμαΐδας
28ης Οκτωβρίου 1, τ.Κ. 50200, τηλ. 2463054444

Γιορτή Ηλικιωμένων ΚΑΠΗ Δήμου Πτολεμαΐδας

ΕΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΚΑΠΟΙΟΥ ΠΝΕΥΣΤΟΥ Η ΚΡΟΥΣΤΟΥ 
ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ ΣΤΗΝ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΨΗΛΑ Ο ΠΗΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΒΑΡΒΟΥΤΕΙΟ

Ξεκινά συντήρηση και ανάδειξη 
του σκελετού 

του ελέφαντα Περδίκκα
Και ανακαίνιση του κτιρίου 

στο οποίο φυλάσσεται

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Ο Πρόεδρος της Φιλαρμονικής
 Ασπράγκαθος ιωάννης

Σαβουλίδου Κική 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΚΑΠΗ
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Απάντηση Ορφανίδη για τη Λαϊκή αγορά

Πληρωμή προστίμων της 
Δημοτικής Αστυνομίας στα ΕΛΤΑ

ΝΕΟ ΡΕΚΟΡ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΣΤΗ ΦΕΤΙΝΗ 
ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Οικονομικά

Τις προηγούμενες ημέρες κοινοποιήθηκε στο Δήμο 
Πτολεμαΐδος αλλά και στα ΜΜΕ δελτίο τύπου το οποίο 
υπογράφουν «τρεις πρόεδροι» Σωματείων Λαϊκών αγορών, 
του νομού Κοζάνης, από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
στην αίθουσα του Νομαρχιακού Συμβουλίου στις 22 Ιουλίου 
2007.

Θυμήθηκαν οι «πρόεδροι» μετά από 4 ολόκληρους 
μήνες να καταγγείλουν το Δήμο Πτολεμαΐδος χωρίς κα-
νένα ιδιαίτερο και σοβαρό λόγο. Συνάμα καταγγέλλουν 
το Δήμο «ομόφωνα», μάλλον θα ξέχασαν ότι στο Νομό, 
υπάρχουν και άλλα ΣΩΜΑΤΕΙΑ, που λειτουργούν, με με-
γάλο αριθμό μελών και οι εκπρόσωποί τους ήταν παρών 
στη συγκεκριμένη σύσκεψη.

Καταγγέλλουν το Δήμο Πτολεμαΐδας ότι τόσα χρό-
νια δείχνει έλλειψη ευαισθησίας χωρίς να στηρίζει τους 
παραγωγούς και επαγγελματίες του Δήμου αλλά και 
της ευρύτερης περιοχής Εορδαίας.

Καταγγέλλουν το Δήμο για εισπρακτική φιλοσοφία – μη 
ανταποδοτικότητα – για παράνομη επέκταση της λαϊκής 
αγοράς και καταγγέλλουν τον σημερινό Αντιδήμαρχο για 
θέματα ανταπόδοσης θέσεων όμορων νομών που όπως οι 
ίδιοι λένε ανέφερε στη σύσκεψη, που όντως ήταν παρών.

Λοιπόν κύριοι πρόεδροι ας κάνουμε μία αναδρομή σε 
ότι έχει συμβεί από το 2003 που ανέλαβε η σημερινή Δη-
μοτική αρχή.

Προσπαθεί να οριοθετήσει την Λαϊκή αγορά του 
Δήμου και υποβάλλει συγκεκριμένες προτάσεις για την 
εύρυθμ η λειτουργία της.

Αντιμετωπίζει δυναμικά τα τεράστια χρονίζοντα 
προβλήματα. (η αλλαγή του νόμου και οι νέες πολλές 
άδειες δημιούργησαν έντονο πρόβλημα στην χωροθέ-
τηση των εκθετών).

Τοποθετεί ενδεικτικές πινακίδες για το παράνομο 
και στάσιμο εμπόριο στις εισόδους της πόλης, οι μονα-
δικές στη Δυτική Μακεδονία.

Βεβαιώνει όλα τα συσσωρευμένα συγκεκριμένα 
πρόστιμα, για το στάσιμο και υπαίθριο εμπόριο, στις 
αρμόδιες ΔΟΥ, για πρώτη φορά.

Δίνει λύση στο μεγάλο πρόβλημα της υγιεινής για 
τους εκθέτες ιχθύων. Κατασκευάζει αποχετευτικό δί-
κτυο (κανάλι – φρεάτια – σχάρες) και τροφοδοτεί με 
νερό βρύσες , όπως προβλέπει η σχετική νομοθεσία. 
(Αναρωτηθείτε ποια άλλη λαϊκή αγορά παρέχει παρό-
μοια υποδομή χωρίς να κάνει εξαιρέσεις στους εκθέ-
τες όλου του νομού).

Καθιερώνει το ωράριο λειτουργίας της δημοτικής 
αγοράς τοποθετώντας τις ανάλογες διευκρινιστικές 

Τη δυνατότητα να πληρώνονται στα ΕΛΤΑ και όχι μόνο 
στην Οικονομική Υπηρεσία του δήμου Πτολεμαΐδας τα πρό-
στιμα που επιβάλλει η Δημοτική Αστυνομία για παράνομη 
στάθμευση ή όποιες άλλες παραβάσεις του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας βεβαιώνει, προσφέρει στους δημότες ο δήμος 
Πτολεμαΐδας, ανταποκρινόμενος σε σχετικό αίτημα των 
ΕΛΤΑ (Ελληνικών Ταχυδρομείων). 

Ήδη ήλθε σε επαφή για το σκοπό αυτό με το Ταχυ-
δρομικό κατάστημα των ΕΛΤΑ στην Πτολεμαϊδα, αφού 
προηγουμένως το δημοτικό συμβούλιο εξέτασε την πρό-
ταση που κατατέθηκε από τα ΕΛΤΑ την οποία και έκρινε 
συμφέρουσα, με το σκεπτικό ότι με το μέτρο αυτό θα απο-
συμφορηθεί αφενός το έργο της Οικονομικής Υπηρεσίας, 
αλλά παράλληλα θα διευκολύνει και τους δημότες για την 
έγκαιρη τακτοποίηση των οφειλών τους από την παράνομη 
στάθμευση, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι όποιος επιθυμεί 
δεν θα μπορεί να εξοφλεί το πρόστιμο στην Οικονομική 
Υπηρεσία του δήμου, όπως γινόταν μέχρι σήμερα.

Ήδη το επόμενο διάστημα αναμένεται η υπογραφή 
της σχετικής σύμβασης από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, 
ώστε να καταστεί εφαρμόσιμο το μέτρο ταχυπληρωμής 
των προστίμων του ΚΟΚ μέσω των ΕΛΤΑ. Όπως μάλιστα 
επισημάνθηκε, το μηχανογραφημένο σύστημα εισπράξε-
ων του δήμου είναι απολύτως συμβατό με αυτό των ΕΛΤΑ, 
με συνέπεια να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης ενημέρω-
σης των καταστάσεων του δήμου ώστε να τηρούνται οι 
προβλεπόμενες προθεσμίες πριν τα βεβαιωμένα μη εξο-
φλημένα πρόστιμα τροχαίων παραβάσεων μεταβιβαστούν 
προς την οικεία Οικονομική Εφορεία (ΔΥΟ). 

Ρ.Β. 

  Πάνω από 35.000 ήταν οι επισκέπτες της φετινής 
εμποροπανηγύρεως Πτολεμαϊδας, η οποία ξεκίνησε τη 
Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου και ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 
20 Σεπτεμβρίου, με τη συμμετοχή 250 εκθετών από όλη 
τη χώρα. Η φετινή διοργάνωση ήταν η πλέον επιτυχημένη 
στην πορεία του θεσμού, καθώς σημειώθηκε νέο ρεκόρ 
εισπράξεων που ξεπέρασαν τις 142.000€.  Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι από την ανάληψη των καθηκόντων της δημοτι-
κής αρχής τα έσοδα κάθε χρόνο είναι και περισσότερα.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας κ. Γρηγόρης Τσιούμαρης 
δέχτηκε τα συγχαρητήρια τόσο των εμπόρων όσο και 
των επισκεπτών για τη διαρκή αναβάθμιση του θεσμού 
και τη διατήρηση της παραδοσιακής διοργάνωσης. Επι-
πλέον, ήταν μια ευκαιρία να παρουσιάσει η πόλη τη θε-
τική της εικόνα, να αναδειχθεί η φιλοξενία των κατοίκων 

πληροφοριακές πινακίδες.
Επενδύει άμεσα στην 

πλήρη υγιεινή και καθαριότη-
τα του χώρου τοποθετώντας 
περισσότερους κάδους, και 
διαθέτοντας περισσότερο 
προσωπικό και μηχανήματα 
από τα συνεργεία του Δήμου. 
Το αποτέλεσμα φαίνεται ότι 
το ίδιο απόγευμα ο χώρος 
είναι καθαρός και έτοιμος 
για να χρησιμοποιηθεί σαν 
χώρος στάθμευσης.

Σε συνεργασία με τα 
ΚΤΕΛ ΑΣΤΙΚΩΝ συνεχίζο-
νται κανονικά τα δρομολόγια 
στις περιόδους των εορτών 
(Χριστούγεννα, Πάσχα).

Αυξάνει τα τέλη της Δημο-
τικής αγοράς, στους εκθέτες 
με μηδενικές ή πολύ μικρές 
αυξήσεις για την κάλυψη και 
μόνο του πληθωρισμό.

Ψηφίζει για πρώτη φορά 
εκπτώσεις στις κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες εκθέτων, 
όχι μόνο για την λαϊκή αγορά αλλά και στην εμποροπανή-
γυρη του Δήμου. Παρ’ όλο την οικονομική στενότητα που 
χαρακτηρίζει τις μέρες μας.

 Αξιοποιεί και ρυθμίζει παλαιές οφειλές βάσει των 
ρυθμίσεων του υπουργείου (2003) δίνοντας διέξοδο 
στις παλιές χρονίζουσες οφειλές των εκθετών.

Εισπράττει βάσει τριπλότυπων αποδείξεων του ειδικού 
ταμείου του Δήμου καθιερώνοντας την ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ και σε 
αυτόν τον τομέα. Πετύχαμε ρεκόρ εισπράξεων, το οποίο λει-
τουργεί ανταποδοτικά προς όφελος της ίδιας της λαϊκής.

Λειτουργεί ανταποδοτικά στις θέσει των εκθετών, 
όσο επιτρέπουν οι δυνατότητες, και με βάσει τα συμ-
φωνηθέντα στις συσκέψεις που πραγματοποιήθηκαν 
στη νομαρχία με τα αρμόδια όργανα. 

ΠΡώτΑ Οι ΕΚΘΕτΕΣ τΟΥ ΝΟΜΟΥ
ΔΕΝ ΧΑΡιΖΕτΑι ΣΕ ΚΑΝΕΝΑ, ΔΕΝ ΚΑΝΕι ΧΑτιΡιΑ 

ΓιΑ τΗΝ ΑΝτΑΠΟΔΟτιΚΟτΗτΑ, ΟΠώΣ ΚΑι τΑ ΚΑτΗΓ-
ΓΕιΛΕ ΑΡΜΟΔιΟΣ ΑΝτιΔΗΜΑΡΧΟΣ, ΣτΗ ΣΥΓΚΕΚΡιΜΕ-
ΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣτΗ ΝΟΜΑΡΧιΑ ΣτιΣ 22 ιουνίου 2007.

Επίσης σας πληροφορούμε, εφ’ όσον φαίνεται δεν 
γνωρίζετε ή δεν αναγνωρίζετε,  ότι η Λαϊκή αγορά του 

Δήμου Πτολεμαΐδος είναι η μοναδική που δεν επεκτάθη-
κε (όσο το δυνατόν), στην τελευταία 15ετία παρ’ όλο τον 
μεγάλο αριθμό νέων αδειών που εκδόθηκαν, και φυσικά 
παραβλέπετε τις 10 νέες άδειες που θα εκδοθούν.

Τελικά πρέπει να γίνει γνωστό και να τονιστεί ότι 
στις επιτροπές αυτές δεν συμμετέχουν οι εκπρόσωποι 
των σωματείων της Εορδαίας που έχουν και το μεγαλύ-
τερο αριθμό μελών.

Ερωτηματικά προκαλεί το γεγονός ότι εκδίδετε το 
δελτίο τύπου 4 μήνες μετά την σύσκεψη αλλά ακριβώς 
μία εβδομάδα μετά την ανακοίνωση-επιστολή της οικο-
νομικής υπηρεσίας του δήμου ότι οι βεβαιωμένες πα-
λιές οφειλές θα αποσταλούν στην αρμόδια ΔΟΥ.

Αναρωτηθήκατε από πότε, γιατί και πόσα χρήματα, 
οφείλουν, τα μέλη σας στο Δήμο;

Επιτέλους μέχρι πότε και γιατί να χρωστάνε στο Δήμο 
Πτολεμαΐδας, όταν σε άλλους δήμους δεν οφείλουν ούτε 
ένα ευρώ, σε καμία λαϊκή αγορά όπου και αν εκθέτουν;

Ο Δήμος Πτολεμαΐδος κύριοι θα συνεχίσει τις προ-
σπάθειες του για την καλή και εύρυθμη λειτουργία της 
Λαϊκής αγοράς και δεν συναλλάσσεται με κανένα παρά 
μόνο συνεργάζεται και συζητά με μοναδικό γνώμονα 
το καλό του θεσμού, των εκθετών και πάνω απ’ όλα το 
συμφέρον των καταναλωτών.

της και να δώσει την ευκαιρία στους επισκέπτες να τη 
γνωρίσουν καλύτερα. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ευχαρίστησε τους συ-
νεργάτες του Αντιδημάρχους κ.κ. Ορφανίδη, Ταϊρίδη 
και Παναγιωτίδη για τον άριστο συντονισμό τους, τη 
Δημαρχιακή Επιτροπή για την τήρηση διαφάνειας στις 
διαδικασίες, τη Δημοτική Αστυνομία για την επιβολή 
της τάξης και όλους τους εργαζομένους στο Δήμο που 
συνέβαλαν, καθώς συντονισμένα κατάφεραν να πετύχει 
και η φετινή διοργάνωση. 

Επιπλέον, με εντολή του Δημάρχου ξεκινάει η με-
λέτη του έργου στο χώρο του πρώην στρατοπέδου με 
την ανάλογη υποδομή, όπου θα πραγματοποιείται στο 
εξής η Εμποροπανήγυρη με στόχο την περαιτέρω ανα-
βάθμισή της.
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Ολοκληρώνεται η αίθουσα Πάλης και Βαρέων αθλημάτων του Δήμου

ΑΓΩΝΑΣ 4X4 TRIAL ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΤΙΣ 1700 ΕΦΤΑΣΑΝ ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΣΤΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ

Την ικανοποίησή του για την επικεί-
μενη παράδοση της αίθουσας Βαρέων 
Αθλημάτων (πάλης) Πτολεμαΐδας η οποία 
θεμελιώθηκε πριν δύο χρόνια περίπου δί-
πλα στο κλειστό αθλητικό κέντρο Πτολε-
μαΐδας από τον τότε υφυπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστο Φώ-
λια, εξέφρασε ο Γενικός Γραμματέας της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Αν-
δρέας Λεούδης, ο οποίος αμέσως μετά 
τον εορτασμό των ελευθερίων της πόλης 
επισκέφθηκε το νέο αθλητικό χώρο προ-
κειμένου να δει από κοντά την πορεία και 
εξέλιξη των εργασιών. 

Σύμφωνα με τον κ. Λεούδη, η αίθου-
σα Βαρέων Αθλημάτων κατασκευάστηκε 

Με επιτυχία και τη συμπαράσταση του Δήμου Πτολεμαϊδας, διεξήχθη στις 1 και 2 
Σεπτεμβρίου στην πόλη μας ο 1ος διήμερος Φιλικός Trial, με πρωτοβουλία της τοπι-
κής Λέσχης Trial 4x4, όπου συμμετείχαν ανάλογες λέσχες από τη Θεσσαλονίκη, την 
Κοζάνη, την Έδεσσα, την Ηγουμενίτσα, τα Γιαννιτσά, την Καστοριά κλπ.

Οι διαγωνιζόμενοι, που έφθασαν το Σάββατο 1 Σεπτεμβρίου στην πόλη μας επι-
σκέφθηκαν  τον Προφήτη Ηλία της Βλάστης, ενώ την επόμενη ημέρα διεξήχθησαν οι 
αγώνες στα κοινοτικά της Πτολεμαϊδας (υποσταθμός ΔΕΗ) ένα χώρο που ο Δήμος 
διαμόρφωσε κατάλληλα, προκειμένου η επίδειξη να γίνει με ασφαλή και σωστό τρόπο, 
εντυπωσιάζοντας τους θεατές.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης, 
αφού συνεχάρη τη διοίκηση και τα μέλη της τοπικής λέσχης και όλους τους συμμετέ-
χοντες από την επικράτεια, επεσήμανε μεταξύ άλλων τα εξής: «Σας στηρίζουμε, ως 
Δήμος, διότι είστε οι άνθρωποι που αγαπάτε τη φύση και ζείτε μέσα σ’ αυτήν».

Ζητώ τη συνδρομή και τη συνεργασία σας στο τεράστιο πρόβλημα, που αντιμε-
τώπισε η χώρα μας αυτό το καλοκαίρι και είμαι σίγουρος ότι θα προστατέψετε τα 
αγαπημένα δάση και το πράσινο που διαθέτει ο τόπος μας από την πύρινη λαίλαπα, 
κάνοντας περιπολίες στις περιοχές, οι οποίες κινδυνεύουν από τις πυρκαγιές, ώστε 
να προλάβουμε την όποια καταστροφή».

Επιπλέον ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας υπογράμμισε ότι η Πτολεμαϊδα φημίζεται για 
τη φιλοξενία της, ενώ επεσήμανε ότι στις προθέσεις του είναι η διοργάνωση ενός 
Πανελληνίου Πρωταθλήματος 4x4 Trial στην πόλη μας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμετέχοντες από τα διάφορα σημεία της Ελλάδας έμει-
ναν κατενθουσιασμένοι και ευχαριστημένοι από τη φιλοξενία που τους παρείχε ο Δήμος 
και αυτό το εξέφρασαν στο πρόσωπο του Δημάρχου, που ήταν παρών στην επίδειξη.

Από την πλευρά της η Διοίκηση της  διοργανώτριας Λέσχης Πτολεμαϊδας, σύμφωνα 
με τον Αντιπρόεδρο Απόστολο Μητατσέλη, έκανε ότι ήταν δυνατόν για την καλύτερη 
διεξαγωγή των αγώνων, ανανεώνοντας το «ραντεβού» για τον επόμενο Σεπτέμβρη.

Στη  Δημοτική Επιχείρηση Αθλητισμού Πτολεμαϊδας ανατέθηκε κατά τη διάρκεια 
συζήτησης του θέματος στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πτολεμαϊδας, η 
διοικητική λειτουργία του Κολυμβητηρίου και η σύναψη προγραμματικής σύμβασης 
μεταξύ Δήμου- ΔΕΑΠ και ΤΕΔΚ για την υλοποίηση οικονομοτεχνικής μελέτης.

Σύμφωνα με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Κων/νο Πολυχρονίδη, ο οποίος ήταν και 
ο εισηγητής του θέματος, για την επιτυχία του έργου είναι άκρως απαραίτητη μια 
εμπεριστατωμένη οικονομοτεχνική μελέτη απο ανθρώπους του χώρου, λαμβάνοντας 
υπόψη τα τοπικά δεδομένα, με βάση την οποία θα αποφασιστεί και ο τρόπος λειτουρ-
γίας. 

Ο Δήμος Πτολεμαϊδας θα ζητήσει επιπλέον χρηματοδότηση για τις λειτουργικές 
δαπάνες απο τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Πρέπει να σημειωθεί ότι περισσότε-
ρες απο 1700 αιτήσεις έγιναν μέχρι στιγμής  για το Δημοτικό Κολυμβητήριο, γεγονός 
που δείχνει το μεγάλο ενδιαφέρον των πολιτών της περιοχής.

Την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου υποδέχθηκαν με χειροκρότημα 
οι γονείς των παιδιών, που έχουν ήδη εγγραφεί και οι οποίοι παρακολουθούσαν τη 
συνεδρίαση. Απευθυνόμενος στο σώμα ο πρόεδρος του Αθλητικού Συλλόγου ΔΙΑΣ 
Κοσμάς Πολιτίδης συνεχάρη τη δημοτική αρχή για τη λειτουργία του Κολυμβητηρίου, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι δίνεται λύση στην ταλαιπωρία τεσσάρων ετών γονέ-
ων και παιδιών που ήταν αναγκασμένοι να μετακινούνται στην Κοζάνη, προκειμένου 
να αθληθούν.

Σύμφωνα με τον εισηγητή του θέματος Αντιδήμαρχο Κων. Πολυχρονίδη η λειτουρ-
γία του Κολυμβητηρίου αναμένεται εντός του έτους, καθώς ξεκίνησε ήδη η ταξινό-
μηση των αιτήσεων, που έχουν ήδη υποβληθεί. Λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος ο 
κατάλογος των εγγραφών θα παραμείνει ανοιχτός.

Της Κούλας Πουλασιχίδου, αναδημοσίευση από 
την Εφημερίδα «Πτολεμαίος» Πέμπτη 27/9/2007

Αθλητισμός

με χρηματοδότηση από το ΟΠΑΓΚ και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί και να εγκαι-
νιασθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα 
προκειμένου να παραδοθεί για χρήση 
στη νεολαία της πόλης. Πρόσθεσε ότι 
«το συγκεκριμένο έργο είναι υποχρέωση 
της πολιτείας απέναντι στους Ολυμπιονί-
κες της Πτολεμαΐδας στην πάλη, Γιώργο 
Ποζίδη και Ιορδάνη –Αλέξανδρο Κων-
σταντινίδη που έχουν δοξάσει και έχουν 
τιμήσει την περιοχή και την πατρίδα μας 
την Ελλάδα». 

Είναι, όπως ανέφερε ο Γ. Γραμμα-
τέας, από τα λίγα έργα που ολοκληρώ-
νεται με προϋπολογισμό λίγο κατώτερο 
από αυτόν που είχε προεκτιμηθεί. «Αυτό 

σημαίνει ότι υπήρξε αξιόπιστη μελέτη, 
πως έχει γίνει σωστή επίβλεψη και αν 
προχωρήσουμε έτσι θα μπορέσουμε να 
κάνουμε περισσότερα έργα στο δήμο 
Πτολεμαΐδας που χρειάζεται η μαθητιώ-
σα νεολαία». Εκθείασε επίσης το έργο 
της κυβέρνησης και της περιφέρειας και 
αναφέρθηκε και σε άλλα αθλητικά έργα 
που βρίσκονται σε εξέλιξη όπως την κα-
τασκευή των κερκίδων στο στάδιο της 
πόλης. 

Ο δήμαρχος Πτολεμαΐδα συμπλήρωσε 
ότι η τεχνική μελέτη και η επίβλεψη του 
έργου έγινε από τις Τεχνικές Υπηρεσί-
ες του δήμου Πτολεμαΐδας και γι’ αυτό 
κατέστη δυνατή η ολοκλήρωσή του εντός 

των ορίων του προϋπολογισμού. Τόνισε 
ότι πολύ σύντομα, σε ένα μήνα περίπου, 
θα είναι δυνατή η ολοκλήρωση και παρά-
δοση του έργου, το οποίο αναμένεται να 
εγκαινιασθεί με μία πανελλήνια διοργά-
νωση που αισιοδοξεί να διοργανώσει ο 
δήμος, όπως αξίζει στους πρωταθλητές 
πάλης της Πτολεμαΐδας, στους οποίους 
και είναι αφιερωμένη η αίθουσα Βαρέων 
Αθλημάτων. Σημείωσε τέλος ότι με την 
παράδοση αντίστοιχων αθλητικών υπο-
δομών, καθώς την ίδια μέρα πραγματο-
ποιήθηκαν τα εγκαίνια του κλειστού κο-
λυμβητηρίου Πτολεμαΐδας θα δοθεί μία 
διέξοδος, «ένας νέος δρόμος» για τη 
νεολαία της πόλης και της περιοχής.
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Μια ιδιαίτερα σημαντική στιγμή έζησε η Πτολεμαϊδα με τα εγκαίνια του υπερ-
σύγχρονου Δημοτικού Κολυμβητηρίου της, που έγιναν απο το Γενικό Γραμματέα της 
Περιφέρειας Ανδρέα Λεούδη, το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πρεσπών, Φλωρίνης και 
Εορδαίας κκ. Θεόκλητο, το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας Γρηγόρη Τσιούμαρη και στα οποία 
παραβρέθηκαν οι βουλευτές του Νομού Γιώργος Κασαπίδης, Νίκος Τσιαρτσιώνης, 
Μιχάλης Παπαδόπουλος και Αλέκος Αθανασιάδης, ο Νομάρχης Κοζάνης Γιώργος Δα-
κής και πλήθος κόσμου. 

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση, τονίζοντας πως 
«μετά την Θεσσαλονίκη είμαστε η πρώτη πόλη στη Βόρεια Ελλάδα που διαθέτουμε 
τόσο άρτια υποδομή σε αθλητική εγκατάσταση». Όπως σημείωσε το κολυμβητήριο 
της πόλης είναι το τρίτο μεγαλύτερο στη χώρα και «σε λίγο καιρό θα μπορούμε να 
φιλοξενήσουμε ομάδες και σπουδαίους αθλητές σε υψηλού επιπέδου αγώνες». Ο κ. 
Τσιούμαρης αναφέρθηκε στις μεγάλες επιτυχίες που καταγράφει τον τελευταίο καιρό 
η Πτολεμαϊδα σε όλους τους τομείς, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις αθλητικές 
υποδομές, όπως το υπερσύγχρονο γήπεδο στίβου, το γήπεδο ρίψεων, το κλειστό 
γυμναστήριο, η αίθουσα βαρέων αθλημάτων, ο ιππικός όμιλος και τόσα άλλες εγκα-
ταστάσεις και ελεύθεροι χώροι στην πόλη και στα δημοτικά διαμερίσματα.

«Ήταν, όμως, κι ένα προσωπικό στοίχημα και αισθάνομαι ιδιαίτερα συγκινημένος 
γι’ αυτό» τόνισε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας, «καθώς σήμερα υλοποιούμε ένα έργο, 
το οποίο ξεκίνησε τριάντα ολόκληρα χρόνια πριν, στις 19 Οκτωβρίου 1977, απο την 
πολιτεία, την οποία εκπροσωπούσε ο τότε Νομάρχης Αλ. Ζαρκάδας, την τοπική αυτο-
διοίκηση και το Δήμαρχο Αναστάσιο Σπανίδη και τα μέλη της Επιτροπής του Κέντρου 
Παιδικής Μέριμνας, μεταξύ των οποίων και ο πατέρας μου Θεόδωρος Τσιούμαρης, οι 
οποίοι παραχώρησαν χώρο απο το αγρόκτημα του Ιδρύματος Παιδικής Μέριμνας για 
την κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων».  

Ο κ. Τσιούμαρης ευχαρίστησε θερμά το Γεν. Γραμματέα της Περιφέρειας κ. Αν-
δρέα Λεούδη για τη μεγάλη συμβολή του στην υλοποίηση του έργου, τον Διευθυντή 
Δημοσίων Έργων της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού κ. Στάμου, τον Υπεύθυνο Μη-
χανικό της Εποπτείας και Κατασκευής Αθλητικών Έργων κ. Σπ. Μπαμίχα, το Δ/ντή 
Μελετών κ. Παργινό και τον εργολάβο κ. Βάρσα για την άψογη συνεργασία, καθώς, 
επίσης, και τον ομοσπονδιακό προπονητή κολύμβησης κ. Χρυσάφη Βαγγελακάκη για 
την παρουσία και την πολύτιμη συνεισφορά του.

 Ιδιαίτερα ικανοποιημένος εμφανίστηκε και ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέ-
ρειας Δυτικής Μακεδονίας Ανδρέας Λεούδης τονίζοντας πως «η πολιτεία παραδίδει 
ένα κολυμβητήριο αντάξιο των αθλητών που διαθέτει ο τόπος, δίνοντας ταυτόχρονα 
την ευκαιρία να συνεχιστούν οι αθλητικές κατακτήσεις της περιοχής». Ο κ. Λεούδης 
ευχαρίστησε όλους όσους συνέδραμαν διαχρονικά στην υλοποίηση του έργου, που 
διήρκεσε 6 χρόνια με κόστος 2,5 εκατομμύρια ευρώ. «Έργα τέτοιου είδους», συ-
μπλήρωσε, «θα πρέπει να εκτελούνται από εδώ και πέρα με πιο γοργούς ρυθμούς αν 
θέλουμε να βάλουμε πολύ ψηλά τον πήχη της ανάπτυξης του τόπου που το αξίζει».

Για τον καλύτερο προγραμματισμό και τη λειτουργία του Κολυμβητηρίου, καλού-
νται όσοι ενδιαφέρονται να δηλώσουν συμμετοχή το συντομότερο δυνατό, απευθυνό-
μενοι, στα σχολεία (για τους μαθητές), στις δημοτικές επιχειρήσεις ΔΕΥΑΠ, ΔΕΤΗΠ, 
Δημοτικό ΚΕΠ αλλά και στο Δήμο Πτολεμαΐδας προκειμένου να συμπληρώσουν την 
αίτηση, που θα διατίθεται και ηλεκτρονικά από το site του Δήμου Πτολεμαϊδας στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.ptolemaida.gr. Οι αιτήσεις θα διατίθενται από την Τε-
τάρτη 17 Οκτωβρίου και για μια εβδομάδα, ενώ αμέσως μετά θα γίνει η ομαδοποίηση 
και η ταξινόμηση των ενδιαφερομένων. Η λειτουργία του δημοτικού κολυμβητηρίου 
Πτολεμαΐδας αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη του Οκτώβρη.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟΥ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ



Ειδήσεις
ΝΕΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΑΝΤΙΡΡΥΠΑΝΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΜΟΝΑΔΑ 

ΘΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕΙ Η ΔΕΗ ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΟΛΗ ΜΟΣΤ ΤΗΣ ΤΣΕΧΙΑΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»

Την ικανοποίηση του για την ανακοίνωση της κατασκευής νέου λιγνιτικού σταθ-
μού ισχύος 450 MW στην Πτολεμαϊδα, από τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο της Επιχείρησης κ. Παν. Αθανασόπουλο στη διάρκεια της συνεδρίασης του 
Νομαρχιακού Συντονιστικού Οργάνου, εξέφρασε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας Γρηγό-
ρης Τσιούμαρης, υπογραμμίζοντας ότι με την θετική αυτή εξέλιξη ικανοποιείται το 
πάγιο αίτημα του Δήμου για την διασφάλιση των θέσεων εργασίας, την βελτίωση 
του Περιβάλλοντος καθώς και την απρόσκοπτη λειτουργία της Τηλεθέρμανσης. 

Η λειτουργία της Τηλεθέρμανσης δεν πρόκειται να επηρεαστεί στο ελάχιστο 
από τις όποιες εξελίξεις θα επέλθουν τα επόμενα χρόνια, από το νέο στρατηγικό 
– αναπτυξιακό – ενεργειακό σχεδιασμό της ΔΕΗ καθώς και το ορατό ενδεχόμενο 
της αντικατάστασης μέχρι το 2010 των μονάδων Ι, ΙΙ, και ΙΙΙ του ΑΗΣ ΠτολεμαΪδας. 
Σύμφωνα μάλιστα με την διαβεβαίωση που δόθηκε κ. Παναγιώτη Αθανασόπουλο θα 
συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια η απρόσκοπτη τροφοδοσία θερμικής ενέργειας 
προς το δίκτυο της Τ/Θ  Πτολεμαίδας.

Ο κ. Αθανασόπουλος δήλωσε χαρακτηριστικά «δεν αλλάζει το υφιστάμενο κα-
θεστώς της Τ/Θ. Η ΔΕΗ έχει ξεκινήσει, συνεχίζει και θα συνεχίζει να συμβάλει 
στην απρόσκοπτη παροχή θερμικής ενέργειας. Θα εξετάσουμε κάθε δυνατή λύση 
μετά την αντικατάσταση του ΑΗΣ Πτολεμαίδας. Μην ανησυχείτε για αυτό.»

Ο Πρόεδρος της ΔΕΗ στις δηλώσεις του από την Κοζάνη υπογράμμισε την άρι-
στη συνεργασία της ΔΕΗ Α.Ε. με τον Δήμο ΠτολεμαΪδας, σχέση η οποία όπως είπε 
θα διατηρηθεί και στον μέλλον.

Το Δήμο Πτολεμαϊδας επισκέφθηκε την Τετάρτη 24 Οκτωβρίου αντιπροσωπεία 
από την περιφέρεια Most της Τσεχίας, στο πλαίσιο της ανταλλαγής εμπειριών για 
θέματα λιγνίτη.

Όπως είναι γνωστό, ο Δήμος Πτολεμαϊδας συνεχίζει τις στενές σχέσεις με την 
αδελφοποιημένη πόλη Most, την οποία πριν από λίγο καιρό επισκέφθηκε ο Δήμαρχος 
Γρηγόρης Τσιούμαρης και όπου πραγματοποίησε ιδιαίτερα εποικοδομητικές συναντή-
σεις.

Τα μέλη της τσεχικής αντιπροσωπείας, στην οποία συμμετείχαν Δήμαρχοι, Αντιδή-
μαρχοι, εκπρόσωποι ορυχείων κ.α. έμειναν κατενθουσιασμένοι από την υποδοχή, που 
τους επιφύλαξαν ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
οι Αντιδήμαρχοι και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, ενώ στην υποδοχή παρευρέθηκε και ο 
πρώην Δήμαρχος Κωνσταντίνος Μαυρομάτης, επί θητείας του οποίου πραγματοποιή-
θηκε η αδελφοποίηση των δύο Δήμων. 

Συζητήθηκαν και από τις δύο πλευρές ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία των 
ορυχείων, την προστασία και την αποκατάσταση του περιβάλλοντος. Ιδιαίτερα χρήσι-
μες ήταν οι πληροφορίες για την διαμόρφωση των χώρων όπου λειτουργούν ορυχεία 
και μονάδες εξόρυξης λιγνίτη, καθώς οι Τσέχοι προχωρούν στην κατασκευή τεχνητών 

λιμνών και θερέτρων για την τουριστική αξιοποίηση των περιοχών, αποφεύγοντας τις εγκαταστάσεις των οικισμών που βρίσκονται γύρω από τις μονάδες της ΔΕΗ.
Απόλυτα ικανοποιημένος έμεινε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης από τις συζητήσεις που αναπτύχθηκαν με την τσεχική αντιπροσωπεία και κυρίως 

από την κοινή απόφαση να συνεχιστεί η συνεργασία και μετά τη λήξη του Προγράμματος Reregions.

Συνεχίζεται, δυστυχώς, η συστηματική παραπληροφόρηση και η μονόπλευρη απει-
κόνιση της Πτολεμαϊδας ως «μαύρης» πρωτεύουσας του λιγνίτη απο την εφημερίδα 
«Καθημερινή», ενώ οι διαρκείς πρωτιές της Πτολεμαϊδας και τα τεράστια βήματα που 
γίνονται σε περιβαλλοντικά ζητήματα, δεν αναφέρονται πουθενά, προκαλώντας την 
αγανάκτηση και την οργή όλων των πολιτών και της δημοτικής αρχής.

Για μια ακόμη φορά, λοιπόν, οι συντάκτες της εφημερίδας «Καθημερινή» έδωσαν στο ρε-
πορτάζ τους τίτλο «Περιβαλλοντικά διλήμματα στην Πτολεμαϊδα» (Καθημερινή, 28/10/2007), 
χρέωσαν ότι συμβαίνει σε όμορους δήμους στην Πτολεμαϊδα και εν τέλει αρκέστηκαν σε ένα 
«εύκολο» ρεπορτάζ, στο οποίο τίθεται το γνωστό δίλημμα λιγνίτης ή περιβάλλον.

Η ακρίβεια, ωστόσο, του δημοσιογραφικού ρεπορτάζ απαιτεί να μην «χρεώνονται» 
τα προβλήματα όλων των όμορων περιοχών στην Πτολεμαϊδα, ούτε να «χρεώνονται» 
εικόνες που προέρχονται από άλλες περιοχές στην Πτολεμαϊδα. Δεν είναι δυνατόν 
σε μια περιοχή 250.000 στρεμμάτων εξορυκτικής δραστηριότητας, όπου η Πτολεμαϊ-
δα κατέχει τη βορειότερη θέση, όλα τα σχετικά ρεπορτάζ να έχουν τον τίτλο «Ρύπαν-
ση στην Πτολεμαϊδα». 

Συμμεριζόμαστε την ανάγκη των αδηφάγων τηλεοπτικών μέσων για ανάδειξη των προ-
βλημάτων και κατανοούμε τον τρόπο λειτουργίας ενός μέσου, ο οποίος απαιτεί εντυπωσια-
κούς τίτλους. Δεν υπάρχει, όμως, κανένας που να επιθυμεί περισσότερο μια ελεύθερη από 
ρύπανση Πτολεμαϊδα περισσότερο από τους ίδιους τους κατοίκους της.

Επιπλέον, για λόγους ισομερούς ενημέρωσης απαιτούμε πλέον να δίνεται και στη δημοτική αρχή ο ίδιος χώρος που δίνεται και στους υπόλοιπους για να εκφράσουν τη θέση 
τους, ώστε να τεθούν τα ζητήματα επί μιας σωστής βάσης, η οποία δεν θα αδικεί την ενεργειακή καρδιά της Ελλάδας και λέει τα πράγματα με το όνομά τους.

Επιτέλους, δεν είναι δυνατόν να ζητούν την άποψη του Δημάρχου Πτολεμαϊδας, να τους παρουσιάζονται λεπτομερέστατα όλα τα ζητήματα και στο τέλος να μην γράφεται 
στο ρεπορτάζ τίποτα απο αυτά.

Η δημοτική αρχή δεν φιλοδοξεί να γίνει αρχισυντάκτης, απαιτεί, όμως, το σεβασμό και την τήρηση της αρχής της αντικειμενικότητας. 

32 δημότης Πτολεμαΐδας


